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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
Ïðàêòèêà ïîäãîòîâêè ê ãîñóäàðñòâåííîé èòîãîâîé àòòåñòàöèÿ (ÃÈÀ) âûïóñêíèêîâ 9-ãî êëàññà ïî õèìèè è ðåçóëüòàòû åå ïðîâåäåíèÿ ïîáóæäàþò íàñ èñêàòü íîâûå, íàèáîëåå ýôôåêòèâíûå â ñîâðåìåííûõ óñëîâèÿõ ìåòîäè- êè è ïðèåìû îáó÷åíèÿ. Ýòî êàñàåòñÿ êàê îòäåëüíûõ, íàèáîëåå òðóäíûõ ðàçäåëîâ ïðîãðàììû, òàê  è íåîáû÷- íûõ   ôîðì   ïîñòàíîâêè   ýêçàìåíàöèîííûõ  âîïðîñîâ.
Äàííîå ïîñîáèå âêëþ÷àåò ñèñòåìàòèçèðîâàííûå ìå- òîäè÷åñêèå êîììåíòàðèè è ó÷åáíûå çàäàíèÿ, ðàñïðå- äåëåííûå  ïî  ñîäåðæàòåëüíûì  áëîêàì: «Âåùåñòâî»,
«Õèìè÷åñêàÿ ðåàêöèÿ», «Ýëåìåíòàðíûå îñíîâû íåîðãà- íè÷åñêîé õèìèè. Ïðåäñòàâëåíèÿ îá îðãàíè÷åñêèõ âåùå- ñòâàõ»,
«Ìåòîäû
ïîçíàíèÿ
âåùåñòâ
è
õèìè÷åñêèõ ÿâëåíèé», «Õèìèÿ è æèçíü» â ñîîòâåòñòâèè ñî Ñïåöè- ôèêàöèåé êîíòðîëüíûõ èçìåðèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ è íà îñíîâàíèè Îáÿçàòåëüíîãî ìèíèìóìà ñîäåðæàíèÿ îñíîâíîãî îáùåãî îáðàçîâàíèÿ ïî õèìèè (ïðèêàç Ìèí- îáðàçîâàíèÿ Ðîññèè îò 19.05.1998 ¹ 1236) è Ôåäåðàëü- íîãî
êîìïîíåíòà
ãîñóäàðñòâåííîãî
îáðàçîâàòåëüíîãî ñòàíäàðòà îñíîâíîãî îáùåãî îáðàçîâàíèÿ ïî õèìèè (ïðèêàç Ìèíîáðàçîâàíèÿ Ðîññèè îò 05.03.2004 ¹ 1089). Êðîìå òîãî, â ïîñîáèè èìåþòñÿ äâà âàðèàíòà ýêçà- ìåíàöèîííîé ðàáîòû, èäåíòè÷íûå äåìîâåðñèè ïî ñòðóê-
òóðå, êîëè÷åñòâó çàäàíèé ñ êðèòåðèÿìè  îöåíèâàíèÿ.
Â ïîñîáèè ïðåäñòàâëåíû äâå ðàçíîâèäíîñòè çàäàíèé ñ  âûáîðîì îòâåòà.
Â çàäàíèÿõ ïåðâîãî âèäà ó÷àùèìñÿ äëÿ âûïîëíå- íèÿ çàäàíèÿ íåîáõîäèìî âûáðàòü îäèí èç ÷åòûðåõ ïðåäëîæåííûõ âàðèàíòîâ îòâåòà.
Â çàäàíèÿõ âòîðîãî âèäà ïðåäëàãàþòñÿ äâà ñóæäå- íèÿ,  âåðíîñòü  êîòîðûõ  ñëåäóåò îöåíèòü.
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Ïðè ýòîì, êðîìå ñîáñòâåííî ïðàâèëüíîãî îòâåòà, ïðåäëàãàþòñÿ è ìàêñèìàëüíî ïðàâäîïîäîáíûå âàðèàí- òû; çàäàíèÿ ïîñòðîåíû òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ñòèìóëè- ðîâàòü ó÷àùèõñÿ íà ðàçìûøëåíèÿ, ïîáóäèòü èõ èñêàòü ðåøåíèÿ â ó÷åáíîé ëèòåðàòóðå, «ðûñêàòü» ïî êíèãàì â ïîèñêàõ ïðàâèëüíîãî îòâåòà.
×èñëî ó÷åáíûõ çàäàíèé êàæäîãî òèïà ðàçëè÷íî, íî ñîñòàâëÿåò íå ìåíüøå 20 çàäàíèé ïî êàæäîìó òèïó.
Îñíîâíîé óïîð ñäåëàí íà çàäàíèÿõ ñ êðàòêèì è ðàçâåðíóòûì îòâåòîì.
Òàê, â ïîñîáèè ïðåäëîæåíû  30  çàäàíèé  òèïà  Â2, 60 çàäàíèé òèïà Â4, 63 çàäàíèÿ òèïà Ñ1, 40 — òèïà Ñ3. È ñäåëàíî ýòî íàìåðåííî, ïîñêîëüêó, êàê ïîêàçûâàåò ïðàêòèêà, áîëüøèíñòâî âûïóñêíèêîâ 9-õ êëàññîâ, âû- áðàâøèõ ýêçàìåí ïî õèìèè,  â  äàëüíåéøåì  èçó÷àþò  ýòîò  ïðåäìåò  â  ïîëíîé  øêîëå  íà  ïðîôèëüíîì óðîâíå.
Ðåøåíèå çàäàíèé âûøåïåðå÷èñëåííûõ òèïîâ ñïî- ñîáñòâóåò óãëóáëåííîìó èçó÷åíèþ õèìèè, ðàçâèâàåò íà- âûêè èñïîëüçîâàíèÿ ó÷åáíîé è ñïðàâî÷íîé ëèòåðàòóðû. Êíèãà àäðåñîâàíà ó÷àùèìñÿ 9-õ êëàññîâ äëÿ ïîä- ãîòîâêè ê ÃÈÀ, à òàêæå ïðåïîäàâàòåëÿì õèìèè, ìåòî-
äèñòàì è ðåïåòèòîðàì.
Õî÷åòñÿ ïîä÷åðêíóòü, ÷òî äàííîå ïîñîáèå íå ïîä- ìåíÿåò ñóùåñòâóþùèå  ó÷åáíèêè è ó÷åáíûå ïîñîáèÿ (â ïåðâóþ î÷åðåäü ðåêîìåíäîâàííûå Ðîñîáðíàäçîðîì è ÔÈÏÈ), à ëèøü äîïîëíÿåò èõ, ïîýòîìó íàðÿäó ñ äàí- íîé êíèãîé ðåêîìåíäóþ ïîëüçîâàòüñÿ ëèòåðàòóðîé, ñïè- ñîê êîòîðîé ïðèâåäåí â êîíöå   êíèãè.
Çà ïîñòîÿííóþ êàæäîäíåâíóþ ïðàêòè÷åñêóþ ïî- ìîùü, ïîääåðæêó è âíèìàíèå îãðîìíîå ñïàñèáî Ò.Â. Êè- ñåëåâîé.
Îòäåëüíàÿ áëàãîäàðíîñòü ìîèì äðóçüÿì è êîëëå- ãàì: ïðîôåññîðàì Ñ.À. Ëåðìîíòîâó, Ê.Â. Òóãóøîâó, È.Â. Ðûáàëü÷åíêî, äîöåíòàì Þ.Í. Ðåéõîâó, Â.Ô. Òà- ðàí÷åíêî,  À.Â.  Ñèìíàíñêîìó,  Í.Å. Âàóëèíó.
ß áóäó ïðèçíàòåëåí ÷èòàòåëÿì çà ëþáûå çàìå÷àíèÿ è ïîæåëàíèÿ, êîòîðûå ìîæíî ïðèñûëàòü  ïî ýëåêòðîí-  íîé  ïî÷òå antoshinandre@rambler.ru.
À.Ý.  Àíòîøèí
ÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÅ  ÇÀÄÀÍÈß
ÂÅÙÅÑÒÂÎ
[image: image42.png]


ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÉ  ÊÎÌÌÅÍÒÀÐÈÉ
Áëîê «Âåùåñòâî» Êîäèôèêàòîðà ýëåìåíòîâ ñîäåðæàíèÿ è  òðåáîâàíèé  ê  óðîâíþ  ïîäãîòîâêè  âûïóñêíèêîâ  9-õ  êëàñ- ñîâ  îáùåîáðàçîâàòåëüíûõ  ó÷ðåæäåíèé  äëÿ  ïðîâåäåíèÿ  Ãî- ñóäàðñòâåííîé   èòîãîâîé   àòòåñòàöèè   2013   ãîäà   (â   íîâîé ôîðìå) ïî õèìèè (äàëåå — êîäèôèêàòîð) âêëþ÷àåò â ñåáÿ ñëåäóþùèå ýëåìåíòû ñîäåðæàíèÿ, ïðîâåðÿåìûå çàäàíèÿìè ýêçàìåíàöèîííîé   ðàáîòû:
· Ñòðîåíèå  àòîìà.  Ñòðîåíèå  ýëåêòðîííûõ  îáîëî÷åê  àòî- ìîâ   ïåðâûõ   20   ýëåìåíòîâ   Ïåðèîäè÷åñêîé   ñèñòåìû Ä.È. Ìåíäåëååâà.
· Ïåðèîäè÷åñêèé   çàêîí   è   Ïåðèîäè÷åñêàÿ   ñèñòåìà   õè- ìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Ä.È. Ìåíäåëååâà.
· Ãðóïïû   è   ïåðèîäû   Ïåðèîäè÷åñêîé   ñèñòåìû.   Ôèçè÷å- ñêèé  ñìûñë  ïîðÿäêîâîãî  íîìåðà  õèìè÷åñêîãî  ýëåìåíòà.
· Çàêîíîìåðíîñòè èçìåíåíèÿ ñâîéñòâ ýëåìåíòîâ è èõ ñîåäèíåíèé â ñâÿçè ñ ïîëîæåíèåì â Ïåðèîäè÷åñêîé ñèñòåìå õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ.
· Ñòðîåíèå    âåùåñòâ.    Õèìè÷åñêàÿ    ñâÿçü:    êîâàëåíòíàÿ (ïîëÿðíàÿ  è  íåïîëÿðíàÿ),  èîííàÿ,  ìåòàëëè÷åñêàÿ.
· Âàëåíòíîñòü õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ. Ñòåïåíü îêèñëå- íèÿ  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ.
· ×èñòûå âåùåñòâà è ñìåñè.
· Àòîìû   è   ìîëåêóëû.   Õèìè÷åñêèé   ýëåìåíò.   Ïðîñòûå   è ñëîæíûå âåùåñòâà. Îñíîâíûå êëàññû íåîðãàíè÷åñêèõ âåùåñòâ.  Íîìåíêëàòóðà  íåîðãàíè÷åñêèõ  ñîåäèíåíèé.
Ïðîâåðêà   çíàíèé   ïî   ìàòåðèàëàì   äàííîãî   áëîêà   îñó- ùåñòâëÿåòñÿ  ñ  ïîìîùüþ  çàäàíèé  ñ  âûáîðîì  îòâåòà  áàçîâî- ãî  óðîâíÿ  ñëîæíîñòè,  à  òàêæå  çàäàíèé  ñ  êðàòêèì  îòâåòîì, êîòîðûå,  êàê  ïðàâèëî,  íå  âûçûâàþò  îñîáûõ  çàòðóäíåíèé  ó ó÷åíèêîâ.
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Òåì  íå  ìåíåå  îòäåëüíûå  çàäàíèÿ  äàííîãî  áëîêà  ìîãóò âûçâàòü îïðåäåëåííûå ñëîæíîñòè.
Ðàññìîòðèì   èõ  ïîäðîáíåå.
Çàäàíèÿ  òèïà À1
1. Ýëåêòðîííàÿ   êîíôèãóðàöèÿ   1s22s22p63s2      ñîîòâåòñòâóåò
÷àñòèöå 1)  P–3
2) Mg+2
3) S+4
4) N–3
Ïðè  îòâåòå  íà  äàííûé  âîïðîñ  çíà÷èòåëüíîå  ÷èñëî  ó÷à- ùèõñÿ  âûáèðàëî  îòâåò  2,  íå  îáðàùàÿ  âíèìàíèÿ  íà  òî,  ÷òî äàííàÿ ÷àñòèöà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êàòèîí Mg+2 — ÷àñòè- öó,  ïîòåðÿâøóþ  ñâîè  s-ýëåêòðîíû.
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  S+4.  Â  ýòîì  ñëó÷àå  ñåðà  ïîòåðÿëà ñâîè   p-ýëåêòðîíû   âíåøíåãî   ýíåðãåòè÷åñêîãî   óðîâíÿ,   è   åå êîíôèãóðàöèÿ  ñîîòâåòñòâóåò  ýëåêòðîííîé  êîíôèãóðàöèè  àòî- ìà  ìàãíèÿ.
Çàäàíèÿ  òèïà À2
2. Â   êàêîì   ðÿäó   õèìè÷åñêèõ   ýëåìåíòîâ   óñèëèâàþòñÿ   ìå- òàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà ñîîòâåòñòâóþùèõ èì ïðîñòûõ âå- ùåñòâ?
1) ñåðåáðî  —  êàëèé  —   ëèòèé
2) àëþìèíèé  —   ìàãíèé  —   íàòðèé
3) áàðèé   —   ñòðîíöèé   — êàëüöèé
4) ìàãíèé —  íàòðèé —  ðóáèäèé
Îáùàÿ   äëÿ   âñåé   Ïåðèîäè÷åñêîé   ñèñòåìû   çàêîíîìåð- íîñòü: â ïðåäåëàõ ïåðèîäà ñ óâåëè÷åíèåì ïîðÿäêîâîãî íîìåðà  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà  ïàäàþò,  à  â  ïðåäåëàõ  ïîä- ãðóïïû   âîçðàñòàþò.   Ñëåäîâàòåëüíî,   ìåòàëëè÷åñêèå   ñâîé- ñòâà íàòðèÿ âûðàæåíû ñèëüíåå ïî ñðàâíåíèþ ñ ìàãíèåì, à  ó  ðóáèäèÿ  —  ïî  ñðàâíåíèþ  ñ  íàòðèåì.  Ïðàâèëüíûé  îò- âåò  — 4.
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Çàäàíèÿ  òèïà À3
3. Êàêîé  âèä  õèìè÷åñêîé  ñâÿçè  â  ìîëåêóëå  PCl5?
1) êîâàëåíòíàÿ  íåïîëÿðíàÿ
2) êîâàëåíòíàÿ  ïîëÿðíàÿ
3) èîííàÿ
4) ìåòàëëè÷åñêàÿ
Ìîëåêóëà   PCl5     îáðàçîâàíà   àòîìàìè   äâóõ   íåìåòàëëîâ, ðàçíèöà  â  ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòÿõ  êîòîðûõ  ïî  øêàëå  Ñàí- äåðñîíà  —  ìåíüøå  ÷åì  1,7.  Ñëåäîâàòåëüíî,  ýòà  ñâÿçü  —  êî- âàëåíòíàÿ  ïîëÿðíàÿ.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  2.
Çàäàíèÿ  òèïà À4
4. Â  êàêîì  ñîåäèíåíèè  ñòåïåíü  îêèñëåíèÿ  àçîòà  ðàâíà  +1?
1) NO2
2) N2O
3) N2H4
4) NH3
Ñòåïåíü   îêèñëåíèÿ   —   ôîðìàëüíûé   çàðÿä   àòîìà   â   ìî- ëåêóëå,  êîòîðûé  âû÷èñëÿåòñÿ  èñõîäÿ  èç  ïðåäïîëîæåíèÿ,  ÷òî âñå ýëåêòðîíû ïåðåøëè ê áîëåå ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîìó àòîìó.  Êèñëîðîä  áîëåå  ýëåêòðîîòðèöàòåëåí  ïî  ñðàâíåíèþ  ñ àçîòîì.   Åãî   ñòåïåíü   îêèñëåíèÿ   –2.   Òîãäà   íà   äâóõ   àòîìàõ àçîòà   â   ìîëåêóëå   N2O   îáùèé   çàðÿä   +2,   íà   îäíîì   àòîìå àçîòà  +1.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  2.
Çàäàíèÿ  òèïà À5
5. Âåùåñòâà,  ôîðìóëû  êîòîðûõ  K3PO4    è  NO  ÿâëÿþòñÿ  ñî- îòâåòñòâåííî
1) ñðåäíåé  ñîëüþ  è  êèñëîòíûì  îêñèäîì
2) êèñëîé  ñîëüþ  è  íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäîì
3) ñðåäíåé  ñîëüþ  è  íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäîì
4) îñíîâíîé  ñîëüþ  è  íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäîì
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Ñîëè,  îáðàçîâàííûå  òîëüêî  êàòèîíîì  ìåòàëëà  èëè  èî- íîì   àììîíèÿ   è   àíèîíàìè   êèñëîòíîãî   îñòàòêà,   íàçûâàþò ñðåäíèìè.  Íåñîëåîáðàçóþùèìè  íàçûâàþò  îêñèäû,  êîòîðûå íå âñòóïàþò â ðåàêöèþ ñ êèñëîòàìè è îñíîâàíèÿìè. Ïðà- âèëüíûé  îòâåò  —  3.
Çàäàíèÿ  ñ  êðàòêèì  îòâåòîì  òèïà  Â1
6. Â êàêèõ ðÿäàõ ýëåìåíòû ðàñïîëîæåíû â ïîðÿäêå    óâåëè-
÷åíèÿ îñíîâíûõ ñâîéñòâ èõ ãèäðîêñèäîâ?
1) Ca    Mg   K
2) Mg    Sr   K
3) Li    K   Rb
4) Rb    K   Ca
5) [image: image46.png]


Ba  K  Na Îòâåò:
Ñèëà îñíîâàíèé â ïðåäåëàõ ãëàâíûõ ïîäãðóïï óâåëè÷è- âàåòñÿ ñ óâåëè÷åíèåì ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ýëåìåíòà. Äâóõ- êèñëîòíûå îñíîâàíèÿ ñëàáåå îäíîêèñëîòíûõ. Òàêèì îáðà- çîì,  ïðàâèëüíûå  îòâåòû  —  2,  3.
Çàäàíèÿ òèïà À1
1. Ýëåêòðîííàÿ êîíôèãóðàöèÿ 1s22s22p63s2 ñîîòâåòñò- âóåò ÷àñòèöå
1) P+3
2) Mg+2
3) Cl– 4) N+5
2. ×èñëî ýëåêòðîíîâ â êàòèîíå Mg2+  ðàâíî  1) 12
2) 8
3) 24
4) 10
3. ×èñëî ýëåêòðîíîâ â àíèîíå F– 1) 19
2) 9
3) 20
4) 10
4. Îáùåå ÷èñëî s-ýëåêòðîíîâ â àòîìå êàëüöèÿ ðàâíî   1) 20
2) 40
3) 8
4) 6
5. Îáùåå ÷èñëî s-ýëåêòðîíîâ â èîíå Ca2+  ðàâíî   1) 40
2) 20
3) 6
4) 8
6. ×èñëî ñïàðåííûõ p-ýëåêòðîíîâ â àòîìå àçîòà ðàâíî  1) 7
2) 14
3) 3
4) 4
7. ×èñëî íåñïàðåííûõ p-ýëåêòðîíîâ â àòîìå àçîòà ðàâíî
1) 7
2) 14
3) 3
4) 4
8. ×èñëî íåéòðîíîâ â  àòîìå  31P  ðàâíî 1) 31
2) 16
3) 15
4) 14
9. ×èñëî ïðîòîíîâ â àòîìå 31P ðàâíî  1) 15
2) 16
3) 31
4) 14
10. Îäèíàêîâîå ÷èñëî ïðîòîíîâ, íî ðàçíîå ÷èñëî íåé- òðîíîâ ñîäåðæàò
1) 40K è 40Ar
2) 1H  è  2H 3) N+3 è N+5 4) S–2   è S+6
11. ×èñëî ïðîòîíîâ ñîâïàäàåò ñ ÷èñëîì íåéòðîíîâ â ÿäðàõ
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1)  12
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2)  16
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3)  19
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4)  12

14
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9 Be
12. ×èñëî ýëåêòðîíîâ íà âíåøíåì ýíåðãåòè÷åñêîì óðîâ- íå  àòîìà  àðãîíà ðàâíî
1) 18
2) 6
3) 4
4) 8
13. ×èñëî ïðîòîíîâ, íåéòðîíîâ  è  ýëåêòðîíîâ  â  àòî- ìå Be ðàâíî
	1) 9,
	4,
	5

	2) 4,
	5,
	4

	3) 4,
	4,
	5

	4) 9,
	5,
	4


14. Ðàñïðåäåëåíèå ýëåêòðîíîâ ïî ýëåêòðîííûì  ñëîÿì 2; 8; 4 — ñîîòâåòñòâóåò àòîìó, ðàñïîëîæåííîìó
1) â  3-ì  ïåðèîäå,  IÀ ãðóïïå
2) âî  2-ì  ïåðèîäå,  IVÀ ãðóïïå
3) â 3-ì ïåðèîäå, IVÀ   ãðóïïå
4) â  3-ì  ïåðèîäå,  VÀ ãðóïïå
15. ×èñëî ïðîòîíîâ, íåéòðîíîâ è ýëåêòðîíîâ â èîíå Ñ–4 ðàâíî
1)  4,  4, 12
2)  6,  6, 10
3)  4,  4, 6
4)  6,  12, 10
16. ×èñëî ïðîòîíîâ, íåéòðîíîâ è ýëåêòðîíîâ â èîíå Ñ+4 ðàâíî
	1) 4,
	4,
	12

	2) 6,
	6,
	10

	3) 4,
	4,
	6

	4) 6,
	6,
	2


17. Õèìè÷åñêîìó ýëåìåíòó, ðàñïîëîæåííîìó â 3-ì ïå- ðèîäå IVA ãðóïïå ñîîòâåòñòâóåò ñõåìà ýëåêòðîííîãî ñòðîåíèÿ àòîìà
	1) 2,
	8,
	6

	2) 2,
	6,
	4

	3) 2,
	8,
	4

	4) 2,
	8,
	2


18. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ñ ýëåêòðîííîé êîíôèãóðàöèåé 1s22s22p4, îáðàçóåò ëåòó÷åå âîäîðîäíîå ñîåäèíåíèå, ôîðìóëà   êîòîðîãî
1) ÝÍ
2) ÝÍ2
3) ÝÍ3
4) ÝÍ4
19. ×èñëî ýëåêòðîííûõ ñëîåâ â àòîìå õèìè÷åñêîãî ýëå- ìåíòà  ðàâíî
1) åãî  ïîðÿäêîâîìó íîìåðó
2) íîìåðó ãðóïïû
3) ÷èñëó  íåéòðîíîâ  â ÿäðå
4) íîìåðó ïåðèîäà
20. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò, â ÿäðå êîòîðîãî  10  íåéòðî-  íîâ,  — ýòî
1) íåîí
2) áîð
3) ôîñôîð
4) êðåìíèé
Çàäàíèÿ òèïà À2
1. Ñðåäè ïåðå÷èñëåííûõ õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ñ ìàê- ñèìàëüíûì  ðàäèóñîì  àòîìà  —  ýòî
1) íåîí
2) àëþìèíèé
3) êàëèé
4) êàëüöèé
2. Ñðåäè ïåðå÷èñëåííûõ õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ñ ìèíè- ìàëüíûì  ðàäèóñîì  àòîìà  — ýòî
1) àëþìèíèé
2) áîð
3) êàëèé
4) íåîí
3. Êèñëîòíûå ñâîéñòâà âîäîðîäíûõ ñîåäèíåíèé óñèëè- âàþòñÿ â ðÿäó
1) HI  —  PH3   —  HCl  — H2S
2) PH3   — H2S — HBr —    HI
3) H2S  —  PH3    —  HCl  — SiH4
4) HI  —  HCl  —  H2S  — PH3
4. Êèñëîòíûå ñâîéñòâà âîäîðîäíûõ ñîåäèíåíèé îñëà- áåâàþò â ðÿäó
1) HI  —  PH3   —  HCl  — H2S
2) PH3   — H2S — HBr —    HI
3) H2S  —  PH3    —  HCl  — SiH4
4) HI  —  HBr  —  HCl  — HF
5. Îñíîâíûå ñâîéñòâà ñîåäèíåíèé óñèëèâàþòñÿ â ðÿäó
1) LiOH  —  KOH  —  RbOH
2) LiOH  —  KOH  —  Ca(OH)2
3) Ca(OH)2    —  KOH  —  Mg(OH)2
4) LiOH  —  Ca(OH)2    —  KOH
6. Îñíîâíûå ñâîéñòâà ñîåäèíåíèé ïëàâíî îñëàáåâàþò   â ðÿäó
1) LiOH  —  Ba(OH)2    —  RbOH
2) LiOH  —  Ba(OH)2    —  Ca(OH)2
3) Ca(OH)2    —  KOH  —  Mg(OH)2
4) LiOH  —  Ca(OH)2    —  KOH
7. Íàèáîëåå ÿðêî ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà âûðàæåíû  ó ýëåìåíòà
1) Rb
2) Li
3) Mg
4) Ca
8. Íàèáîëåå ÿðêî íåìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà âûðàæå- íû ó ýëåìåíòà
1) F
2) S
3) O
4) N
9. Íàèáîëüøåå  ÷èñëî  âàëåíòíûõ  ýëåêòðîíîâ  ó ýëåìåíòà
1) ôòîð
2) âîäîðîä
3) íàòðèé
4) ñåðà
10. Íàèìåíüøåå ÷èñëî âàëåíòíûõ ýëåêòðîíîâ ó ýëå- ìåíòà
1) êèñëîðîä
2) êðåìíèé
3) âîäîðîä
4) êàëüöèé
11. Ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà ýëåìåíòîâ ïëàâíî âîçðà- ñòàþò â ðÿäó
1) Ba,  Li,  Cs, Mg
2) Al,  Mg,  Ca, K
3) Li,  Cs,  Mg, Ba
4) Na,  Mg,  Li, Al
12. Íåìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà ýëåìåíòîâ ïëàâíî óáû- âàþò â ðÿäó
1) N,  S,  Br, Cl
2) O,  S,  Se, Te
3) Se,  I,  S, O
4) N,  P,  O, F
13. Ýëåìåíò, êîòîðûé îáðàçóåò âîäîðîäíîå ñîåäèíåíèå ñîñòàâà ÝÍ3
1) ìûøüÿê
2) ñåðà
3) êèñëîðîä
4) ôòîð
14. Âûñøàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ îäèíàêîâà â    ðÿäó
1) ñåëåí,  ñåðà,  êèñëîðîä, òåëëóð
2) êèñëîðîä, ñåðà, áðîì, ôòîð
3) õëîð, áðîì, éîä,  ôòîð
4) áåðèëëèé, ìàãíèé, ñòðîíöèé,  áàðèé
15. Õèìè÷åñêèå ýëåìåíòû ïåðå÷èñëåíû â ïîðÿäêå âîç- ðàñòàíèÿ àòîìíîãî ðàäèóñà â ðÿäó
1) óãëåðîä, áåðèëëèé, ìàãíèé
2) êàëèé, ìàãíèé, àëþìèíèé
3) õëîð, íàòðèé, ôòîð
4) àçîò,  ôîñôîð, ôòîð
16. Õèìè÷åñêèå ýëåìåíòû ïåðå÷èñëåíû â ïîðÿäêå óáû- âàíèÿ  àòîìíîãî ðàäèóñà  â ðÿäó
1) âîäîðîä,  áîð, àëþìèíèé
2) óãëåðîä,  êðåìíèé, êàëèé
3) íàòðèé, õëîð, ôòîð
4) ñåðà,  êðåìíèé, ìàãíèé
17. Âî âòîðîì ïåðèîäå Ïåðèîäè÷åñêîé  ñèñòåìû  ýëåìåí-  òîâ Ä.È. Ìåíäåëååâà ñ óâåëè÷åíèåì çàðÿäà ÿäðà ó õèìè÷åñêèõ   ýëåìåíòîâ
1) ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü âîçðàñòàåò
2) âîçðàñòàþò  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà
3) âîçðàñòàåò àòîìíûé ðàäèóñ
4) âîçðàñòàåò ìàêñèìàëüíàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ
18. Íàèáîëåå ñèëüíîé êèñëîòîé, îáðàçîâàííîé ýëåìåí- òîì âòîðîãî ïåðèîäà, ÿâëÿåòñÿ
1) óãîëüíàÿ
2) àçîòíàÿ
3) ôòîðîâîäîðîäíàÿ
4) àçîòèñòàÿ
19. Íàèáîëåå ñèëüíîå îñíîâàíèå îáðàçóåò õèìè÷åñêèé ýëåìåíò
1) ìàãíèé
2) ëèòèé
3) àëþìèíèé
4) êàëèé
20. Íàèáîëåå ñèëüíàÿ áåñêèñëîðîäíàÿ êèñëîòà ñîîòâåò- ñòâóåò ýëåìåíòó
1) ñåëåí
2) ôòîð
3) éîä
4) ñåðà
Çàäàíèÿ òèïà À3
1. Êîâàëåíòíîé íåïîëÿðíîé ñâÿçüþ îáðàçîâàíî êàæäîå èç âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ
1) O2, H2,  N2
2) Al,  O3, H2SO4
3) Na,  H2, NaBr
4) H2O, O3, Li2SO4
2. Êîâàëåíòíîé ïîëÿðíîé ñâÿçüþ  îáðàçîâàíî  êàæäîå èç âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ
1)  O2,  H2SO4, N2
2) H2SO4, H2O, HNO3
3) NaBr, H3PO4, HCl
4) H2O, O3, Li2SO4
3. Òîëüêî èîííîé ñâÿçüþ îáðàçîâàíî êàæäîå èç âå- ùåñòâ,  ôîðìóëû êîòîðûõ
1) CaO, H2SO4, N2
2) BaSO4, BaCl2, BaNO3
3) NaBr, K3PO4, HCl
4) RbCl,  Na2S, LiF
4. Ìåòàëëè÷åñêàÿ ñâÿçü õàðàêòåðíà äëÿ ýëåìåíòîâ ñïèñêà
1) Ba,  Rb, Se
2) Cr,  Ba, Si
3) Na,  P, Mg
4) Rb,  Na, Cs
5. Ñîåäèíåíèÿìè òîëüêî ñ èîííîé è òîëüêî ñ êîâàëåí- òíîé ïîëÿðíîé ñâÿçüþ ÿâëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) HCl è Na2S
2) Cr  è Al(OH)3
3) NaBr è P2O5
4) P2O5  è CO2
6. Èîííàÿ ñâÿçü îáðàçóåòñÿ ìåæäó ýëåìåíòàìè
1) õëîðîì è áðîìîì
2) áðîìîì è ñåðîé
3) öåçèåì  è áðîìîì
4) ôîñôîðîì  è êèñëîðîäîì
7. Êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ ñâÿçü îáðàçóåòñÿ ìåæäó ýëå- ìåíòàìè
1) êèñëîðîäîì è êàëèåì
2) ñåðîé è ôòîðîì
3) áðîìîì è êàëüöèåì
4) ðóáèäèåì  è õëîðîì
8. Â ëåòó÷èõ âîäîðîäíûõ ñîåäèíåíèÿõ ýëåìåíòîâ VA- ãðóïïû  3-ãî  ïåðèîäà  õèìè÷åñêàÿ ñâÿçü
1) êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ
2) êîâàëåíòíàÿ íåïîëÿðíàÿ
3) èîííàÿ
4) ìåòàëëè÷åñêàÿ
9. Â âûñøèõ îêñèäàõ ýëåìåíòîâ 3-ãî ïåðèîäà âèä õè- ìè÷åñêîé ñâÿçè ñ óâåëè÷åíèåì ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ýëåìåíòà èçìåíÿåòñÿ
1) îò èîííîé ñâÿçè ê êîâàëåíòíîé ïîëÿðíîé ñâÿçè
2) îò ìåòàëëè÷åñêîé ê êîâàëåíòíîé   íåïîëÿðíîé
3) îò êîâàëåíòíîé ïîëÿðíîé ñâÿçè äî èîííîé ñâÿçè
4) îò êîâàëåíòíîé ïîëÿðíîé ñâÿçè äî ìåòàëëè÷å- ñêîé ñâÿçè
10. Â  ôîñôèíå  õèìè÷åñêàÿ  ñâÿçü
1) êîâàëåíòíàÿ íåïîëÿðíàÿ
2) èîííàÿ
3) ìåòàëëè÷åñêàÿ
4) êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ
11. Äëèíà õèìè÷åñêîé ñâÿçè Ý-Í óâåëè÷èâàåòñÿ â ðÿäó âåùåñòâ
1) HI  —  PH3    — HCl
2) PH3    —  HCl  — H2S
3) HI  —  HCl  — H2S
4) HCl  —  H2S  — PH3
12. Äëèíà õèìè÷åñêîé ñâÿçè Ý-Í óìåíüøàåòñÿ â ðÿäó âåùåñòâ
1) NH3   —  H2O  — HF
2) PH3    —  HCl  — H2S
3) HF  —  H2O  — HCl
4) HCl  —  H2S  — HBr
13. Ñîåäèíåíèÿ, îáðàçîâàííûå òîëüêî êîâàëåíòíîé ïî- ëÿðíîé ñâÿçüþ
À) ÑO2 Á) KCl
Â) CH3OH Ã) H2S
Ä)  O2 Å) Na2S
1) À,  Á, Â
2) À,  Á, Ã
3) À,  Â, Ã
4) À,  Ä, Å
14. Ñîåäèíåíèÿ, îáðàçîâàííûå òîëüêî èîííîé  ñâÿçüþ À) NaF
Á) KCl
Â) BaF2
Ã) H2S Ä) O2 Å) CO2
1) À,  Á, Â
2) À,  Á, Ã
3) À,  Â, Ã
4) À,  Ä, Å
15. ×èñëî ýëåêòðîíîâ, êîòîðûå ó÷àñòâóþò â îáðàçîâà- íèè  õèìè÷åñêèõ  ñâÿçåé  â  ìîëåêóëå ôòîðîâîäîðîäà
1) 4
3) 6
2) 2
4) 8
16. ×èñëî ýëåêòðîíîâ, êîòîðûå ó÷àñòâóþò â îáðàçîâà- íèè  õèìè÷åñêèõ  ñâÿçåé  â  ìîëåêóëå ôîñôèíà
1) 4
3) 6
2) 2
4) 8
17. Ïðè îáðàçîâàíèè ìåòàëëè÷åñêîé ñâÿçè ïðîèñõîäèò
1) ïåðåõîä  ýëåêòðîíîâ  â  âîçáóæäåííîå ñîñòîÿíèå
2) îáðàçîâàíèå èîíîâ è èõ ýëåêòðîñòàòè÷åñêîå ïðè- òÿæåíèå
3) ýëåêòðîñòàòè÷åñêîå âçàèìîäåéñòâèå èîíîâ
4) îáîáùåñòâëåíèå âàëåíòíûõ ýëåêòðîíîâ
18. Ïðè  îáðàçîâàíèè  èîííîé  ñâÿçè ïðîèñõîäèò
1) ïåðåõîä  ýëåêòðîíîâ  â  âîçáóæäåííîå ñîñòîÿíèå
2) îáðàçîâàíèå èîíîâ è èõ ýëåêòðîñòàòè÷åñêîå ïðè- òÿæåíèå
3) ñìåùåíèå  ýëåêòðîííîé ïëîòíîñòè
4) îáîáùåñòâëåíèå ýëåêòðîííîé ïàðû äâóìÿ àòîìà- ìè â  ðàâíîé ìåðå
19. Â  îêñèäå  êàëèÿ  õèìè÷åñêàÿ ñâÿçü
1) èîííàÿ
2) êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ
3) êîâàëåíòíàÿ íåïîëÿðíàÿ
4) ìåòàëëè÷åñêàÿ
20. Â  îêñèäå  ôîñôîðà  (V)  õèìè÷åñêàÿ ñâÿçü
1) èîííàÿ
2) êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ
3) êîâàëåíòíàÿ íåïîëÿðíàÿ
4) ìåòàëëè÷åñêàÿ
Çàäàíèÿ òèïà À4
1. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ôîñôîðà ðàâíà +5?
1) H2P2O7
2) H3PO3
3) Li3P
4) AlP
2. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ôîñôîðà ðàâíà –3?
1) HPO3
2) H3PO3
3) Li3PO4
4) AlP
3. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ àçîòà ðàâíà
+4?
1) HNO2
2) N2O4
3) N2O
4) HNO3
4. Â  êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ àçîòà ðàâ-  íà –2?
1) NH3
2) N2H4
3) N2O5
4) HNO2
5. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ñåðû ðàâ-   íà +2?
1) Na2SO3
2) SO2
3) SCl2
4) H2SO4
6. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ  ñåðû  ðàâ- íà +6?
1) Na2SO3
2) SO3
3) H2S2O7
4) H2SO3
7. Â âåùåñòâàõ, ôîðìóëû êîòîðûõ CrBr2, K2Cr2O7, Na2CrO4, ñòåïåíü îêèñëåíèÿ õðîìà ñîîòâåòñòâåííî ðàâíà
1)  +2,  +3, +6
2)  +3,  +6, +6
3)  +2,  +6, +5
4)  +2,  +6, +6
8. Â âåùåñòâàõ, ôîðìóëû êîòîðûõ CrCl3, K[Cr(OH)4], CrO3, ñòåïåíü îêèñëåíèÿ õðîìà ñîîòâåòñòâåííî ðàâ-  íà
1)  +2,  +3, +6
2)  +3,  +3, +6
3)  +3,  +6, +5
4)  +3,  +4, +6
9. Ìàêñèìàëüíàÿ îòðèöàòåëüíàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ õèìè÷åñêîãî ýëåìåíòà, êàê ïðàâèëî,  ðàâíà
1) íîìåðó ïåðèîäà
2) ïîðÿäêîâîìó íîìåðó õèìè÷åñêîãî ýëåìåíòà
3) ÷èñëó ýëåêòðîíîâ, íåäîñòàþùèõ äî çàâåðøåíèÿ âíåøíåãî  ýëåêòðîííîãî  ñëîÿ
4) îáùåìó  ÷èñëó  ýëåêòðîíîâ  â ýëåìåíòå
10. Ìàêñèìàëüíàÿ ïîëîæèòåëüíàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ, ðàñïîëîæåííûõ â ãëàâíûõ ïîäãðóïïàõ,  êàê  ïðàâèëî, ðàâíà
1) íîìåðó ïåðèîäà
2) ïîðÿäêîâîìó íîìåðó õèìè÷åñêîãî ýëåìåíòà
3) íîìåðó ãðóïïû
4) îáùåìó  ÷èñëó  ýëåêòðîíîâ  â ýëåìåíòå
11. Ôîñôîð ïðîÿâëÿåò ìàêñèìàëüíóþ ñòåïåíü îêèñëå- íèÿ  â  ñîåäèíåíèè
1) HPO3
2) H3PO3
3) Na3P
4) Ca3P2
12. Ôîñôîð ïðîÿâëÿåò ìèíèìàëüíóþ ñòåïåíü îêèñëå- íèÿ  â ñîåäèíåíèè
1) H2P2O7
2) H3PO3
3) Na3PO4
4) Ca3P2
13. Àòîìû àçîòà â íèòðèòå àììîíèÿ, íàõîäÿùèåñÿ â ñîñòàâå êàòèîíà è àíèîíà, ïðîÿâëÿþò ñòåïåíè îêè- ñëåíèÿ ñîîòâåòñòâåííî
1)  –3, +3
2)  –3, +5
3)  +3, –3
4)  +3, +5
14. Àòîìû àçîòà è ñåðû â ñóëüôàòå àììîíèÿ, ïðîÿâëÿ- þò  ñòåïåíè  îêèñëåíèÿ ñîîòâåòñòâåííî:
1)  –3, +4
2)  –3, +6
3)  +3, +6
4)  +3, +4
15. Âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ôîñôîðà â ôîñ- ôèíå ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû
1)  II, +4
2)  IV, +6
3) III, –3 4) V, +4
16. Âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ôîñôîðà â ôîñ- ôîðíîé êèñëîòå ñîîòâåòñòâåííî  ðàâíû
1)  V, +5
2) III, +6 3) V, +6
4)  III, +4
17. Âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ êèñëîðîäà â ïå- ðåêèñè  âîäîðîäà  ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû
1)  II, –2
2)  II, –1
3)  I, +4
4)  III, –2
18. Âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ñåðû â ïèðèòå FeS2  ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû
1)  IV, +5
2)  II, –1
3)  II, +6
4)  III, +4
19. Âàëåíòíîñòü è ñòåïåíü îêèñëåíèÿ àòîìà àçîòà â áðîìèäå  àììîíèÿ  ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû
1)  IV, –3
2) III, +3 3)  IV, –2
4)  III, +4
20. Àòîìû àçîòà â íèòðàòå àììîíèÿ, íàõîäÿùèåñÿ â ñîñòàâå êàòèîíà è àíèîíà, ïðîÿâëÿþò ñòåïåíè îêè- ñëåíèÿ ñîîòâåòñòâåííî
1)  +3, +5
2)  –3, +3
3)  –3, +5
4)  +5, –3
Çàäàíèÿ òèïà À5
1. Êèñëîòîé è àìôîòåðíûì ãèäðîêñèäîì ñîîòâåòñòâåí- íî ÿâëÿþòñÿ
1) H2SO4  è Zn(OH)2
2) Ca(OH)2  è HCl
3) HF è Cr2O3
4) Al(OH)3   è HNO3
2. Îñíîâàíèåì è êèñëîòíûì îêñèäîì ñîîòâåòñòâåííî ÿâëÿþòñÿ
1) Al(OH)3   è Cr2O3
2) H2SO4  è N2O
3) NaOH  è Al2O3
4) Sr(OH)2  è N2O3
3. Êèñëîé ñîëüþ è íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäîì ñîîò- âåòñòâåííî ÿâëÿþòñÿ
1) NaHSO4  è N2O
2) Ba(HCO3)2  è FeO
3) NaHS è Cr2O3
4) AlCl3   è NO
4. Ãèäðîêñèäîì è ùåëî÷üþ ñîîòâåòñòâåííî   ÿâëÿþòñÿ
1) H3PO4  è KOH
2) Ba(OH)2   è HBr
3) Fe(OH)3  è Ba(OH)2
4) Al(OH)3  è Ca(OH)2
5. Ãèäðîêñèäîì è áåñêèñëîðîäíîé êèñëîòîé ÿâëÿþòñÿ
1) KOH è HNO2
2) Cr(OH)3   è H2S
3) H2O è H2SO4
4) SiO2  è H3PO4
6. Êèñëîòîé è ñðåäíåé ñîëüþ  ÿâëÿþòñÿ
1) H2SO3  è NH4Cl
2) H2SO4  è KH2PO4
3) HBr è HI
4) HNO3  è K2HPO4
7. Âåùåñòâî, õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà êîòîðîãî Cr2(SO4)3, èìååò  íàçâàíèå
1) ñóëüôàò õðîìà (III)
2) ñóëüôèò  õðîìà (III)
3) ñóëüôàò  õðîìà (II)
4) ñóëüôèò  õðîìà (II)
8. Âåùåñòâî, õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà êîòîðîãî CaHPO4, íàçûâàåòñÿ
1) ôîñôàò êàëüöèÿ
2) ãèäðîôîñôàò  êàëüöèÿ
3) äèãèäðîôîñôàò  êàëüöèÿ
4) ôîñôèä êàëüöèÿ
9. Âåùåñòâî, õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà êîòîðîãî Ca(H2PO4)2, íàçûâàåòñÿ
1) ôîñôàò êàëüöèÿ
2) ãèäðîôîñôàò  êàëüöèÿ
3) äèãèäðîôîñôàò  êàëüöèÿ
4) ôîñôèä êàëüöèÿ
10. Âåùåñòâî, õèìè÷åñêàÿ ôîðìóëà êîòîðîãî NaH2PO4, íàçûâàåòñÿ
1) ôîñôàò íàòðèÿ
2) ãèäðîôîñôàò íàòðèÿ
3) äèãèäðîôîñôàò íàòðèÿ
4) ôîñôèä íàòðèÿ
11. Ê ïðîñòûì âåùåñòâàì îòíîñèòñÿ
1) ïîâàðåííàÿ ñîëü
2) êèñëîðîä
3) îêñèä êðåìíèÿ
4) ïèùåâàÿ ñîäà
12. Ê ïðîñòûì âåùåñòâàì îòíîñèòñÿ
1) ïîòàø
2) óãëåêèñëûé ãàç
3) âåñåëÿùèé ãàç
4) áðîì
13. Ê  ñëîæíûì  âåùåñòâàì îòíîñèòñÿ
1) ïîòàø
2) ñåðà
3) îçîí
4) áðîì
14. Ê  ñëîæíûì  âåùåñòâàì îòíîñèòñÿ
1) ôòîð
2) ôîñôîð
3) óãëåêèñëûé ãàç
4) áðîì
15. Òîëüêî îñíîâíûå îêñèäû ïðèâåäåíû â    ñïèñêå
1) Li2O,  MgO, Ag2O
2) N2O,  MgO, CuO
3) Cr2O3, MgO, Na2O
4) FeO,  MgO, ZnO
16. Òîëüêî íåñîëåîáðàçóþùèå îêñèäû ïðèâåäåíû â ñïèñêå
1) CrO,  CO, K2O
2) N2O,  NO, CO
3) CrO3, SO2, Li2O
4) N2O3, MgO, P2O3
17. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — N2O è CaSO4, ÿâ- ëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) îñíîâíûì îêñèäîì è ñðåäíåé ñîëüþ
2) êèñëîòíûì îêñèäîì è ñðåäíåé  ñîëüþ
3) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è  ñðåäíåé ñîëüþ
4) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
18. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — P2O5 è H3PO4, ÿâ- ëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) îñíîâíûì îêñèäîì è ñðåäíåé ñîëüþ
2) êèñëîòíûì îêñèäîì è  ãèäðîêñèäîì
3) êèñëîòíûì îêñèäîì è  îñíîâàíèåì
4) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
19. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — N2O5 è NH4NO3, ÿâëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) îñíîâíûì îêñèäîì è ñðåäíåé ñîëüþ
2) êèñëîòíûì  îêñèäîì  è  êèñëîé ñîëüþ
3) êèñëîòíûì îêñèäîì è ñðåäíåé  ñîëüþ
4) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
20. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — Cr2O3 è HNO2, ÿâ- ëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) îñíîâíûì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
2) êèñëîòíûì îêñèäîì è  ãèäðîêñèäîì
3) àìôîòåðíûì îêñèäîì è ãèäðîêñèäîì
4) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
21. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — Li2O è CaSO4, ÿâ- ëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) ñðåäíåé ñîëüþ è îñíîâíûì îêñèäîì
2) îñíîâíûì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
3) îñíîâíûì îêñèäîì è êèñëîé  ñîëüþ
4) îñíîâíûì îêñèäîì è ñðåäíåé ñîëüþ
22. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — N2O è HNO3, ÿâëÿ- þòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) êèñëîòíûì îêñèäîì è  êèñëîòîé
2) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
3) îñíîâíûì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
4) àìôîòåðíûì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
23. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — NO è NaOH, ÿâëÿ- þòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) êèñëîòíûì îêñèäîì è  îñíîâàíèåì
2) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è ùåëî÷üþ
3) íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì  è êèñëîòîé
4) àìôîòåðíûì  îêñèäîì  è ãèäðîêñèäîì.
24. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ — NH4Cl è H2SO4, ÿâ- ëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) êèñëîé ñîëüþ è  êèñëîòîé
2) êèñëîé ñîëüþ è ãèäðîêñèäîì
3) ñðåäíåé ñîëüþ è ãèäðîêñèäîì
4) îñíîâàíèåì è êèñëîòîé
25. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) H2O
Á)  N2O Â) HNO3 Ã) H2SO4 Ä) CaO
Å) NaOH,
ê îêñèäàì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÀÁÄ
3) ÁÂÄ
4) ÁÄÅ
26. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) CaO
Á) Fe2O3 Â) Cr2O3 Ã)  NO Ä) SrO Å)  Li2O,
ê îñíîâíûì îêñèäàì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÀÁÄ
3) ÁÂÄ
4) ÀÄÅ
27. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) CO2
Á) CrO3 Â)  SO2 Ã) Cr2O3 Ä)  SrO
Å) Cr2O3,
ê êèñëîòíûì îêñèäàì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÀÁÄ
3) ÁÂÄ
4) ÀÄÅ
28. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) CrO
Á) CrO3
Â) ZnO Ã) Cr2O3 Ä) Al2O3 Å) NO,
ê  àìôîòåðíûì  îêñèäàì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÀÂÄ
3) ÂÃÄ
4) ÀÄÅ
29. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) NO2
Á) NO Â) N2O Ã) N2O5 Ä) CO Å) CO2,
ê íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäàì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÁÂÃ
3) ÁÂÄ
4) ÀÄÅ
30. Â ïåðå÷íå âåùåñòâ, ôîðìóëû  êîòîðûõ: À) NH4Cl
Á) NH4NO3
Â) (NH4)2HPO4 Ã)   NH4HSO4 Ä)  Ca3(PO4)2
Å) Ca(HCO3)2,
ê ñðåäíèì ñîëÿì îòíîñÿòñÿ
1) ÀÁÂ
2) ÁÂÃ
3) ÁÂÄ
4) ÀÁÄ
Çàäàíèÿ  òèïà Â1
1. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèå ýëåìåíòû ðàñïîëîæåíû  â ïîðÿäêå óâåëè÷åíèÿ êèñëîòíûõ ñâîéñòâ èõ âûñ- øèõ  îêñèäîâ?
1) Al    Si   P
2) Al    Mg   P
3) C    N   Ba
4) P    S   Cl
5) P  N C Îòâåò:

[image: image3]
2. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ ïðîèñõîäèò óâåëè÷åíèå àòîìíûõ ðàäèóñîâ?
1) Ba    Mg   B
2) Si    Mg   Na
3) P    Mg   K
4) Si    P   O
5) Li  C F Îòâåò:
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3. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ ïðîèñõîäèò óìåíüøåíèå  àòîìíûõ  ðàäèóñîâ?
1) Al    B   F
2) Al    B   Mg
3) Ca    Mg   C
4) Al    Mg   Na
5) B  Al K Îòâåò:
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4. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ ïðîèñõîäèò ïîâûøåíèå  èõ ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòè?
1) I    N   O
2) Cl    Br   S
3) P    S   O
4) Cl    P   O
5) O  F Cl Îòâåò:
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5. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ ïðîèñõîäèò ïîíèæåíèå  èõ ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòè?
1) Br    S   F
2) Cl    O   F
3) F    O   P
4) Cl    S   P
5) S  O F Îòâåò:
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6. Â êàêèõ ðÿäàõ õèìè÷åñêèå ýëåìåíòû ðàñïîëîæåíû  â ïîðÿäêå óâåëè÷åíèÿ êèñëîòíîñòè ëåòó÷èõ âîäî- ðîäíûõ   ñîåäèíåíèé?
1) P    S   Cl
2) Cl    Br   I
3) Cl    F   I
4) S    I   O
5) S  Cl  O Îòâåò:
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7. Â  ðÿäó  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Li    K     Cs
1) óìåíüøàåòñÿ  ÷èñëî  íåéòðîíîâ  â ÿäðå
2) óìåíüøàåòñÿ ÷èñëî ýëåêòðîíîâ âî âíåøíåì ýëåê- òðîííîì ñëîå
3) óâåëè÷èâàåòñÿ  ÷èñëî  ýëåêòðîííûõ ñëîåâ
4) îñëàáåâàþò ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà
5) óñèëèâàþòñÿ ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà Îòâåò:
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8. Â  ðÿäó  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Li    K     Cs
1) óâåëè÷èâàåòñÿ ÷èñëî ýëåêòðîíîâ âî âíåøíåì ýëåêòðîííîì ñëîå
2) óñèëèâàþòñÿ  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà
3) óâåëè÷èâàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
4) óìåíüøàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
5) óìåíüøàþòñÿ íåìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà Îòâåò:

[image: image10]
9. Â ãëàâíûõ ïîäãðóïïàõ Ïåðèîäè÷åñêîé ñèñòåìû ñ óâåëè÷åíèåì   ïîðÿäêîâîãî  íîìåðà
1) óñèëèâàþòñÿ  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà
2) ïàäàåò àòîìíûé ðàäèóñ
3) ÷èñëî ýëåêòðîíîâ âî âíåøíåì ýëåêòðîííîì ñëîå îñòàåòñÿ íåèçìåííûì
4) îñëàáåâàþò êèñëîòíûå ñâîéñòâà ëåòó÷èõ âîäîðîä- íûõ   ñîåäèíåíèé
5) óìåíüøàåòñÿ îáùåå ÷èñëî ýëåêòðîíîâ Îòâåò:

[image: image11]
10. Â  ðÿäó  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Mg    Si     Cl
1) óìåíüøàþòñÿ ñòåïåíè îêèñëåíèÿ ýëåìåíòà â âûñøèõ îêñèäàõ
2) óìåíüøàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
3) îñëàáåâàþò ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà
4) óâåëè÷èâàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
5) óìåíüøàåòñÿ ÷èñëî ýëåêòðîíîâ âî âíåøíåì ñëîå Îòâåò:

[image: image12]
11. Èçìåíåíèå ñâîéñòâ îêñèäîâ îò îñíîâíûõ ê êèñëîò- íûì ïðîèñõîäèò â ðÿäàõ
1) MgO    Al2O3     Na2O
2) MgO    CaO   K2O
3) MgO    P2O5     Cl2O7
4) Na2O    CO2    SO3
5) K2O    Al2O3     MgO
12. Èçìåíåíèå ñâîéñòâ îêñèäîâ îò êèñëîòíûõ ê îñíîâ- íûì ïðîèñõîäèò â ðÿäàõ
1) Cl2O7     Na2O   P2O5
2) Cl2O7     Al2O3    NO2
3) P2O5     CaO   K2O
4) N2O    CO   NO
5) [image: image55.png]


N2O5  Li2O  K2O Îòâåò:
13. Â ðÿäó ýëåìåíòîâ Ñl  P     Al
1) óìåíüøàåòñÿ ÷èñëî ýëåêòðîíîâ âî âíåøíåì ñëîå
2) îñëàáåâàþò íåìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà
3) óìåíüøàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
4) óâåëè÷èâàåòñÿ ÷èñëî ïðîòîíîâ â àòîìíîì ÿäðå
5) âîçðàñòàåò àòîìíàÿ ìàññà Îòâåò:

[image: image13]
14. Â ðÿäó ýëåìåíòîâ Na  Si      Cl
1) âîçðàñòàåò ÷èñëî ýëåêòðîííûõ ñëîåâ â  àòîìàõ
2) âîçðàñòàåò ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü
3) óìåíüøàåòñÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ýëåìåíòîâ â èõ âûñøèõ îêñèäàõ
4) óâåëè÷èâàåòñÿ ÷èñëî ïðîòîíîâ â àòîìíîì ÿäðå
5) âîçðàñòàåò àòîìíûé ðàäèóñ
15. Ñ óâåëè÷åíèåì ïîðÿäêîâîãî íîìåðà ýëåìåíòîâ â ãëàâíûõ  ïîäãðóïïàõ  Ïåðèîäè÷åñêîé ñèñòåìû
1) âîçðàñòàåò ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü
2) óìåíüøàåòñÿ  ÷èñëî  ýëåêòðîííûõ ñëîåâ
3) ýëåêòðîííàÿ êîíôèãóðàöèÿ âíåøíåãî ýëåêòðîí- íîãî ñëîÿ îñòàåòñÿ  íåèçìåííîé
4) ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà  âîçðàñòàþò
5) ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà îñëàáåâàþò Îòâåò:

[image: image14]
16. Â ïðåäåëàõ ìàëûõ ïåðèîäîâ Ïåðèîäè÷åñêîé ñèñòå- ìû  ñ  óâåëè÷åíèåì  ïîðÿäêîâîãî  íîìåðà ýëåìåíòà
1) óâåëè÷èâàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
2) âîçðàñòàþò  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà
3) ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü ïàäàåò
4) ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü âîçðàñòàåò
5) óìåíüøàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ Îòâåò:

[image: image15]
17. Â  ðÿäó  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Li  Mg     Ca
1) âîçðàñòàåò  ÷èñëî  ýëåêòðîííûõ ñëîåâ
2) óâåëè÷èâàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
3) óìåíüøàåòñÿ  ÷èñëî ïðîòîíîâ
4) óìåíüøàåòñÿ àòîìíûé ðàäèóñ
5) óâåëè÷èâàåòñÿ ñèëà îáðàçóåìûõ ýëåìåíòîâ îñíî- âàíèé
18. Â  ðÿäó  õèìè÷åñêèõ  ýëåìåíòîâ  Li    Be     B
1) óñèëèâàþòñÿ  ìåòàëëè÷åñêèå  ñâîéñòâà
2) îñëàáåâàþò ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà
3) óìåíüøàåòñÿ çàðÿä àòîìíîãî ÿäðà
4) âîçðàñòàåò àòîìíûé ðàäèóñ
5) âîçðàñòàåò ýëåêòðîîòðèöàòåëüíîñòü Îòâåò:
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19. Â êàêèõ ðÿäàõ ëåòó÷èõ âîäîðîäíûõ ñîåäèíåíèé ïðîèñõîäèò óñèëåíèå èõ êèñëîòíûõ ñâîéñòâ?
1) H2S    H2O   HF
2) H2S    HF   HBr
3) NH3     HCl   H2S
4) H2O    HCl   HI
5) [image: image56.png]


HCl  H2O  NH3 Îòâåò:
20. Â êàêèõ ðÿäàõ ëåòó÷èõ âîäîðîäíûõ ñîåäèíåíèé ïðîèñõîäèò îñëàáëåíèå èõ êèñëîòíûõ ñâîéñòâ?
1) HF    HCl   HBr
2) HBr    HF   H2O
3) HF    H2O   NH3
4) H2O    H2S   HBr
5) H2S    HCl   HI
ÕÈÌÈ×ÅÑÊÀß  ÐÅÀÊÖÈß
[image: image57.png]


ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÉ  ÊÎÌÌÅÍÒÀÐÈÉ
Â  ðàìêàõ  äàííîãî  áëîêà  ïðîâåðÿþòñÿ  çíàíèÿ  ó÷åíèêîâ ïî  ñëåäóþùèì  òåìàì.
Õèìè÷åñêàÿ   ðåàêöèÿ.   Óñëîâèÿ   è   ïðèçíàêè   ïðîòåêàíèÿ õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé. Õèìè÷åñêèå óðàâíåíèÿ. Ñîõðàíåíèå ìàññû âåùåñòâ ïðè õèìè÷åñêèõ ðåàêöèÿõ.
Êëàññèôèêàöèÿ õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé ïî ðàçëè÷íûì ïðè- çíàêàì:  ÷èñëó  è  ñîñòàâó  èñõîäíûõ  è  ïîëó÷åííûõ  âåùåñòâ, èçìåíåíèþ ñòåïåíåé îêèñëåíèÿ õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ, ïî- ãëîùåíèþ  è  âûäåëåíèþ ýíåðãèè.
Ýëåêòðîëèòû è íåýëåêòðîëèòû.
Êàòèîíû è àíèîíû. Ýëåêòðîëèòè÷åñêàÿ äèññîöèàöèÿ êè- ñëîò,  ùåëî÷åé  è  ñîëåé (ñðåäíèõ).
Ðåàêöèè èîííîãî îáìåíà è óñëîâèÿ èõ îñóùåñòâëå- íèÿ.
Îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûå ðåàêöèè. Îêèñëèòåëü è âîññòàíîâèòåëü.
Ïðîâåðêó çíàíèé îñóùåñòâëÿþò ñ ïîìîùüþ çàäàíèé âñåõ  óðîâíåé  ñëîæíîñòè.  Ðàññìîòðèì  íåêîòîðûå  èç  íèõ.
Çàäàíèÿ  òèïà À6
1. Ïðèçíàêîì  õèìè÷åñêîé  ðåàêöèè  ñóëüôèòà  íàòðèÿ  ñ  ñî- ëÿíîé  êèñëîòîé  ÿâëÿåòñÿ
1) îáðàçîâàíèå îñàäêà
2) âûäåëåíèå  ãàçà  áåç çàïàõà
3) èçìåíåíèå  öâåòà âåùåñòâà
4) âûäåëåíèå  ãàçà  ñ  ðåçêèì  çàïàõîì
Ðàçëîæåíèå  ñóëüôèòà  íàòðèÿ  ñîëÿíîé  êèñëîòîé  ïðîòåêà- åò ïî óðàâíåíèþ:
Na2SO3  + 2HCl = 2NaCl + SO2+ H2O
Ïðè  ýòîì  âûäåëÿåòñÿ  ãàçîîáðàçíûé  îêñèä  ñåðû  (IV),  îáëà- äàþùèé  õàðàêòåðíûì  ðåçêèì  çàïàõîì.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  4.
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Çàäàíèÿ  òèïà À7
2. Íàèáîëüøåå   êîëè÷åñòâî   ñóëüôàò-èîíîâ   îáðàçóåòñÿ   ïðè äèññîöèàöèè  1  ìîëü
1) ñóëüôàòà êàëèÿ
2) ñóëüôàòà  áàðèÿ
3) ñóëüôàòà æåëåçà (III)
4) ñóëüôàòà æåëåçà (II)
Ñóëüôàò   áàðèÿ   â   âîäå   íå   ðàñòâîðèì.   Â   îäíîì   ìîëü K2SO4     è   FeSO4     ñîäåðæèòñÿ   ïî   1   ìîëü   ñóëüôàò-èîíîâ,   à   â ñîñòàâå   Fe2(SO4)3     íà   1   ìîëü   âåùåñòâà   ïðèõîäèòñÿ   3   ìîëü ñóëüôàò-èîíîâ.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3.
Çàäàíèÿ  òèïà À8
3. Íåîáðàòèìîé ÿâëÿåòñÿ ðåàêöèÿ ìåæäó
1) õëîðèäîì  êàëèÿ  è  íèòðàòîì  êàëüöèÿ
2) ñóëüôàòîì  íàòðèÿ  è  íèòðàòîì  ìåäè
3) õëîðèäîì  ëèòèÿ  è  àöåòàòîì  êàëüöèÿ
4) õëîðèäîì ìåäè (II) è ãèäðîêñèäîì    êàëèÿ
Õèìè÷åñêàÿ ðåàêöèÿ èäåò äî êîíöà,  åñëè  âûäåëÿåòñÿ  ãàç, âûïàäàåò îñàäîê, âûäåëÿåòñÿ âîäà èëè êàêîå-ëèáî äðó- ãîå ìàëîäèññîöèèðîâàííîå ñîåäèíåíèå, à òàêæå ïðè âûäå- ëåíèè   çíà÷èòåëüíîãî   êîëè÷åñòâà   ýíåðãèè.   Òîëüêî   â   ñëó÷àå âçàèìîäåéñòâèÿ õëîðèäà ìåäè (II) c ãèäðîêñèäîì êàëèÿ îáðàçóåòñÿ íåðàñòâîðèìûé îñàäîê ãèäðîêñèäà ìåäè (II). Ñëåäîâàòåëüíî,  ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  4.
Çàäàíèÿ  òèïà Â3
4. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðå- àêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â  íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) NaHSO3 + Cl2  + H2O  
 NaHSO4 + HCl
Á) Cr2O3 + KNO3 + KOH  
 K2CrO4 + KNO2  +  H2O
Â)  Cl2   + KOH   KCl  + KClO  +  H2O
1) 
Cl2
2) Cr2O3
3) KNO3
4) NaHSO3
5) KOH
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Âîññòàíîâèòåëü  —  âåùåñòâî,  êîòîðîå  â  õîäå  õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  îòäàåò  ýëåêòðîíû.  Â  ñëó÷àå  ïåðâîé  ðåàêöèè  âîññòà- íîâèòåëåì  ÿâëÿåòñÿ  ãèäðîñóëüôèò  íàòðèÿ,  àòîì  ñåðû  â  êîòî- ðîì èçìåíÿåò ñâîþ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ñ +4 äî +6; âî âòîðîé ðåàêöèè âîññòàíîâèòåëü — îêñèä õðîìà (III), ñòåïåíü îêèñëå- íèÿ   êîòîðîãî   ìåíÿåòñÿ   ñ   +3   äî   +6.   Íàèáîëåå   ñëîæíî   äëÿ áîëüøèíñòâà ó÷åíèêîâ îïðåäåëèòü èçìåíåíèå ñòåïåíè îêèñëå- íèÿ  â  òðåòüåé  ðåàêöèè.  Â  íåé  àòîì  õëîðà  áóäåò  îäíîâðåìåí- íî  ïîâûøàòü  è  ïîíèæàòü  ñâîþ  ñòåïåíü  îêèñëåíèÿ  îò  0  äî  +1 è –1 ñîîòâåòñòâåííî (ðåàêöèÿ  äèñïðîïîðöèîíèðîâàíèÿ).
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	4
	2
	1


Çàäàíèÿ  òèïà Â4
5. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó íàçâàíèåì âåùåñòâà è ðåàãåíòàìè,   ñ   êîòîðûìè   ýòî   âåùåñòâî   ìîæåò   âçàèìî- äåéñòâîâàòü.
ÍÀÇÂÀÍÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÐÅÀÃÅÍÒÛ
À)  ñóëüôàò  ìåäè Á)  îêñèä  àçîòà (II)
Â)  ãèäðîêñèä  êàëèÿ
1) 
H2SO4   (ðàñòâîð), CO2
2) O2, Cu
3) K2CO3, KNO3
4) Na2S, KOH
Ðóêîâîäñòâóåìñÿ  îáùèìè  çàêîíîìåðíîñòÿìè  ïðîòåêàíèÿ õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé è õèìè÷åñêèìè ñâîéñòâàìè îñíîâíûõ êëàññîâ õèìè÷åñêèõ âåùåñòâ.
Ñóëüôàò ìåäè áóäåò âñòóïàòü â îáìåííûå ðåàêöèè ñ ñóëüôèäîì  íàòðèÿ  è  ãèäðîêñèäîì  êàëèÿ,  ïîñêîëüêó  â  îáî- èõ ñëó÷àÿõ âûïàäàþò îñàäêè íåðàñòâîðèìûõ ñóëüôèäà ìåäè
(II)  è  ãèäðîêñèäà  ìåäè (II):
CuSO4 + Na2S = CuS  + Na2SO4 CuSO4   + 2KOH  = Cu(OH)2  +  K2SO4
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Îêñèä  àçîòà  (II)  ëåãêî  îêèñëÿåòñÿ  êèñëîðîäîì  äî  îêñè- äà àçîòà, à ïðè ïîâûøåííîé òåìïåðàòóðå îêèñëÿåò ìåäü äî îêñèäà ìåäè (II):
2NO + O2  =  2NO2
2NO + 2Cu = 2CuO +  N2
Ãèäðîêñèä êàëèÿ âñòóïàåò â ðåàêöèþ íåéòðàëèçàöèè ñ ñåðíîé  êèñëîòîé.  Ïðè  ýòîì  ìîãóò  îáðàçîâûâàòüñÿ  ñðåäíÿÿ èëè  êèñëàÿ ñîëè.
H2SO4 + 2KOH = K2SO4 + 2H2O H2SO4  + KOH = KHSO4  + H2O
Âçàèìîäåéñòâèå ãèäðîêñèäà êàëèÿ ñ îêñèäîì óãëåðî- äà (IV) (êèñëîòíûé îêñèä) ïðèâåäåò ê îáðàçîâàíèþ ñðåä- íåé èëè êèñëîé  ñîëè:
Îòâåò:

CO2 + 2KOH = K2CO3 + H2O CO2  + KOH = KHCO3
	À
	Á
	Â

	4
	2
	1


Çàäàíèÿ òèïà À6
1. Ðåàêöèÿ 3CaÎ + P2O5 = Ca3(PO4)2 îòíîñèòñÿ ê ðå- àêöèÿì
1) ðàçëîæåíèÿ
2) ñîåäèíåíèÿ
3) îáìåíà
4) çàìåùåíèÿ
2. Ðåàêöèÿ Na2SO4 + Ba(OH)2 = BaSO4 + 2NaOH îòíî- ñèòñÿ  ê ðåàêöèÿì
1) ðàçëîæåíèÿ
2) ñîåäèíåíèÿ
3) îáìåíà
4) çàìåùåíèÿ
3. Ðåàêöèÿ H2SO4 + Fe = FeSO4 + H2 îòíîñèòñÿ ê ðå- àêöèÿì
1) ðàçëîæåíèÿ
2) ñîåäèíåíèÿ
3) îáìåíà
4) çàìåùåíèÿ
4. Ðåàêöèÿ CaCO3   = CaO + CO2   îòíîñèòñÿ ê  ðåàêöèÿì
1) ðàçëîæåíèÿ
2) ñîåäèíåíèÿ
3) îáìåíà
4) çàìåùåíèÿ
5. Ðåàêöèÿ ðàçëîæåíèÿ îïèñàíà  óðàâíåíèåì
1) Cu(OH)2     CuO  + H2O
2) BaO  +  H2O   Ba(OH)2
3) Na2SO4   +  BaCl2     ZnCl2   +  BaSO4
4) FeO  +  H2     Fe  + H2O
6. Ðåàêöèÿ  ñîåäèíåíèÿ  îïèñàíà óðàâíåíèåì
1) Br2   +  H2   = 2HBr
2) H2SO4   + 2NaOH = Na2SO4   +   2H2O
3) ZnS + 2HCl = ZnCl2   +    H2S
4) HI + NaOH = NaI +     H2O
7. Ê êàòàëèòè÷åñêèì ïðîöåññàì îòíîñÿò ðåàêöèþ  ìåæäó
1) êàëèåì è âîäîé
2) ñåðîé è õëîðîì
3) àçîòîì  è ëèòèåì
4) àçîòîì è âîäîðîäîì
8. Ê ýêçîòåðìè÷åñêèì ðåàêöèÿì îòíîñèòñÿ âçàèìîäåé- ñòâèå
1) àçîòà  ñ  êèñëîðîäîì
2) óãëåðîäà  ñ  óãëåêèñëûì  ãàçîì
3) âîäû  ñ  óãëåðîäîì
4) óãëåðîäà  ñ  êèñëîðîäîì
9. Ê îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûì ðåàêöèÿì íå îòíîñèòñÿ âçàèìîäåéñòâèå
1) íàòðèÿ  è õëîðà
2) áðîìà  è âîäîðîäà
3) ãèäðîêñèäà êàëèÿ è óêñóñíîé   êèñëîòû
4) êàëüöèÿ  è  óêñóñíîé êèñëîòû
10. Ê  ðåàêöèÿì  çàìåùåíèÿ  îòíîñèòñÿ âçàèìîäåéñòâèå
1) ñåðíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà íàòðèÿ
2) ñåðíîé êèñëîòû è æåëåçà
3) ñåðíîé êèñëîòû è îêñèäà íàòðèÿ
4) ñåðíîé êèñëîòû è õëîðèäà   áàðèÿ
11. Ê  ýêçîòåðìè÷åñêèì  ðåàêöèÿì îòíîñèòñÿ
1) âçàèìîäåéñòâèå ñîëÿíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà êàëèÿ
2) âçàèìîäåéñòâèå àçîòà è  êèñëîðîäà
3) ãèäðîëèç ñóëüôàòà ìåäè
4) ðàçëîæåíèå  êàðáîíàòà íàòðèÿ
12. Ê ýíäîòåðìè÷åñêèì ðåàêöèÿì îòíîñèòñÿ âçàèìîäåé- ñòâèå
1) àçîòà è êèñëîðîäà
2) àçîòíîé  êèñëîòû  è  ãèäðîêñèäà ëèòèÿ
3) êèñëîðîäà  è âîäîðîäà
4) âîäû è îêñèäà êàëèÿ
13. Ê îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûì ðåàêöèÿì íå îòíîñèòñÿ âçàèìîäåéñòâèå
1) íàòðèÿ è áðîìà
2) íàòðèÿ è êèñëîðîäà
3) îêñèäà êàëèÿ è âîäû
4) íàòðèÿ  è  óêñóñíîé êèñëîòû
14. Âçàèìîäåéñòâèå áðîìà ñ ãèäðîêñèäîì êàëèÿ îòíî- ñèòñÿ  ê ðåàêöèÿì
1) íåéòðàëèçàöèè
2) ìåæìîëåêóëÿðíîãî  îêèñëåíèÿ-âîññòàíîâëåíèÿ
3) äèñïðîïîðöèîíèðîâàíèÿ
4) îáìåíà
15. Âçàèìîäåéñòâèå àçîòà è êèñëîðîäà îòíîñèòñÿ ê ðå- àêöèÿì
1) ñîåäèíåíèÿ, ýíäîòåðìè÷åñêèì
2) ñîåäèíåíèÿ, ýêçîòåðìè÷åñêèì
3) ðàçëîæåíèÿ, ýíäîòåðìè÷åñêèì
4) îáìåíà, ýêçîòåðìè÷åñêèì
16. Ê ýíäîòåðìè÷åñêèì ðåàêöèÿì îòíîñèòñÿ âçàèìîäåé- ñòâèå
1) àçîòà  è ëèòèÿ
2) àçîòà è êèñëîðîäà
3) êèñëîðîäà è êàëüöèÿ
4) óãëåðîäà è êèñëîðîäà
17. Âçàèìîäåéñòâèå õëîðà ñ ìåòàíîì îòíîñèòñÿ ê ðåàê- öèÿì
1) ðàäèêàëüíûì, ýêçîòåðìè÷åñêèì
2) ðàçëîæåíèÿ, ýíäîòåðìè÷åñêèì
3) ðàçëîæåíèÿ,  ýêçîòåðìè÷åñêèì
4) îáìåíà, ýíäîòåðìè÷åñêèì
18. Ê êàòàëèòè÷åñêèì ýêçîòåðìè÷åñêèì ðåàêöèÿì îò- íîñèòñÿ
1) ïîëó÷åíèå ôîñôîðíîé êèñëîòû èç îêñèäà ôîñôî- ðà (V) è âîäû
2) ðàçëîæåíèå êàðáîíàòà êàëüöèÿ
3) ñèíòåç  àììèàêà èç  ïðîñòûõ âåùåñòâ
4) ïîëó÷åíèå ñîëÿíîé êèñëîòû èç õëîðà è  âîäîðîäà
19. Âçàèìîäåéñòâèå ìåòàíà ñ õëîðîì ÿâëÿåòñÿ ðåàê- öèåé
1) ñîåäèíåíèÿ
2) ðàçëîæåíèÿ
3) ðàäèêàëüíîãî çàìåùåíèÿ
4) îáìåíà
20. Ðåàêöèÿ,  ïðîòåêàþùàÿ  ïî ñõåìå:  CaCO3   =  CaO +
+  CO2   —  Q,  ÿâëÿåòñÿ ðåàêöèåé
1) ýêçîòåðìè÷åñêîãî ðàçëîæåíèÿ
2) ðàçëîæåíèÿ
3) çàìåùåíèÿ
4) ýíäîòåðìè÷åñêîãî  ðàçëîæåíèÿ
Çàäàíèÿ òèïà À7
1. Ê ýëåêòðîëèòàì ñðåäíåé ñèëû  îòíîñèòñÿ
1) H3PO4
2) H2SO4
3) Na2SO4
4) Na3PO4
2. Ê ñèëüíûì ýëåêòðîëèòàì îòíîñèòñÿ
1) KNO3
2) BaSO4
3) H2S
4) H3PO4
3. Ñóëüôàò-èîí îáðàçóåòñÿ ïðè äèññîöèàöèè â âîäíîì ðàñòâîðå  âåùåñòâà,  ôîðìóëà  êîòîðîãî
1) BaSO4
2) PbSO4
3) SrSO4
4) K2SO4
4. Ïðè ðàçáàâëåíèè ðàñòâîðà ýëåêòðîëèòà ñòåïåíü äèññîöèàöèè
1) îñòàåòñÿ íåèçìåííîé
2) ïîíèæàåòñÿ
3) ïîâûøàåòñÿ
4) ñíà÷àëà ïîâûøàåòñÿ, ïîòîì ïîíèæàåòñÿ
5. Ñòåïåíü äèññîöèàöèè ïðè íàãðåâàíèè ðàñòâîðà ñëà- áîãî ýëåêòðîëèòà
1) îñòàåòñÿ íåèçìåííîé
2) ïîíèæàåòñÿ
3) ïîâûøàåòñÿ
4) ñíà÷àëà ïîâûøàåòñÿ, ïîòîì ïîíèæàåòñÿ
6. Òîëüêî  ñèëüíûå  ýëåêòðîëèòû  ïåðå÷èñëåíû  â ðÿäó
1) H3PO4, K2SO4, KOH
2) NaOH, HNO3, Ba(NO3)2
3) K3PO4, HNO2, Ca(OH)2
4) Na2SiO3, BaSO4, KCl
7. Âîäíûå ðàñòâîðû ãëþêîçû è ñóëüôàòà êàëèÿ ñîîò- âåòñòâåííî ÿâëÿþòñÿ
1) ñèëüíûì  è  ñëàáûì ýëåêòðîëèòîì
2) íåýëåêòðîëèòîì  è  ñèëüíûì ýëåêòðîëèòîì
3) ñëàáûì  è  ñèëüíûì ýëåêòðîëèòîì
4) ñëàáûì  ýëåêòðîëèòîì  è íåýëåêòðîëèòîì
8. Ñòåïåíü  äèññîöèàöèè  ýëåêòðîëèòîâ  ñðåäíåé ñèëû
1) áîëüøå 0,6
2) áîëüøå 0,3
3) ëåæèò  â  ïðåäåëàõ 0,03—0,3
4) ìåíåå 0,03
9. Ñòåïåíü  äèññîöèàöèè  ñèëüíûõ ýëåêòðîëèòîâ
1) áîëüøå 0,6
2) áîëüøå 0,3
3) ëåæèò  â  ïðåäåëàõ 0,03—0,3
4) ìåíåå 0,03
10. Ñòåïåíü  äèññîöèàöèè  ñëàáûõ ýëåêòðîëèòîâ
1) áîëüøå 0,6
2) áîëüøå 0,3
3) ëåæèò  â  ïðåäåëàõ 0,03—0,3
4) ìåíåå 0,03
11. Ýëåêòðîëèòàìè ÿâëÿþòñÿ îáà  âåùåñòâà
1) ôîñôîðíàÿ êèñëîòà è  ãëþêîçà
2) õëîðîâîäîðîä è ñóëüôàò íàòðèÿ
3) ôðóêòîçà è õëîðèä  êàëèÿ
4) àöåòîí è ñóëüôàò íàòðèÿ
12. Â âîäíîì ðàñòâîðå ôîñôîðíîé êèñëîòû H3PO4 íàè- ìåíüøàÿ êîíöåíòðàöèÿ ÷àñòèö
1) H3PO4
2) H2PO4–
3) [image: image61.png]


HPO4 4) PO43–
13. Ýëåêòðîëèòû ðàñïîëîæåíû â ïîðÿäêå óâåëè÷åíèÿ ñòåïåíè äèññîöèàöèè â ðÿäó
1) HNO2, HNO3, H2SO3
2) H3PO4, H2SO4, HNO2
3) HCl,  HBr, H2O
4) CH3COOH,  H3PO4, Na2SO4
14. Ýëåêòðîëèòû ðàñïîëîæåíû â ïîðÿäêå óìåíüøåíèÿ ñòåïåíè äèññîöèàöèè â ðÿäó
1) HNO2, H3PO4, H2SO3
2) HNO3, H2SO4, HCl
3) HCl,  H3PO4, H2O
4) CH3COOH,  H3PO4, Na2SO4
15. Ïðàêòè÷åñêè íåîáðàòèìî äèññîöèèðóåò â âîäíîì ðàñòâîðå
1) óêñóñíàÿ êèñëîòà
2) áðîìîâîäîðîäíàÿ êèñëîòà
3) ôîñôîðíàÿ êèñëîòà
4) ãèäðîêñèä êàëüöèÿ
16. Ýëåêòðîëèòîì, áîëåå ñèëüíûì ïî ñðàâíåíèþ ñ àçî- òèñòîé êèñëîòîé, áóäåò
1) óêñóñíàÿ êèñëîòà
2) ñåðíèñòàÿ  êèñëîòà
3) ôîñôîðíàÿ êèñëîòà
4) ãèäðîêñèä íàòðèÿ
17. Ñòóïåí÷àòàÿ äèññîöèàöèÿ õàðàêòåðíà äëÿ
1) ôîñôîðíîé êèñëîòû
2) ñîëÿíîé êèñëîòû
3) ãèäðîêñèäà íàòðèÿ
4) íèòðàòà íàòðèÿ
18. Òîëüêî ñëàáûå ýëåêòðîëèòû ïðåäñòàâëåíû â    ðÿäó
1) ñóëüôàò  íàòðèÿ  è  àçîòíàÿ êèñëîòà
2) óêñóñíàÿ  êèñëîòà,  ñåðîâîäîðîäíàÿ  êèñëîòà
3) ñóëüôàò  íàòðèÿ, ãëþêîçà
4) õëîðèä  íàòðèÿ, àöåòîí
19. Êàæäîå èç äâóõ âåùåñòâ ÿâëÿåòñÿ ñèëüíûì ýëåê- òðîëèòîì
1) íèòðàò  êàëüöèÿ,  ôîñôàò íàòðèÿ
2) àçîòíàÿ  êèñëîòà,  àçîòèñòàÿ êèñëîòà
3) ãèäðîêñèä áàðèÿ, ñåðíèñòàÿ  êèñëîòà
4) óêñóñíàÿ  êèñëîòà,  ôîñôàò êàëèÿ
20. Îáà âåùåñòâà ÿâëÿþòñÿ ýëåêòðîëèòàìè ñðåäíåé ñèëû
1) ãèäðîêñèä  íàòðèÿ,  õëîðèä êàëèÿ
2) ôîñôîðíàÿ êèñëîòà, àçîòèñòàÿ êèñëîòà
3) õëîðèä íàòðèÿ, óêñóñíàÿ êèñëîòà
4) ãëþêîçà,  àöåòàò êàëèÿ
Çàäàíèÿ òèïà À8
1. Îñàäîê îáðàçóåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè âîäíûõ ðàñ- òâîðîâ
1) NaBr è CaCl2
2) Ba(NO3)2 è AlCl3
3) Na2CO3  è HCl
4) LiCl è Na3PO4
2. Ãàç  âûäåëÿåòñÿ  ïðè âçàèìîäåéñòâèè
1) KCl è BaCO3
2) HCl è BaCO3
3) BaCl2 è Al2(SO4)3
4) NaCl è Ca(NO3)2
3. Êðàòêîå èîííîå óðàâíåíèå H+ + OH– = H2O îïèñû- âàåò âçàèìîäåéñòâèå
1) ãèäðîêñèäà êàëüöèÿ è ôîñôîðíîé  êèñëîòû
2) ãèäðîêñèäà ëèòèÿ è ôîñôîðíîé  êèñëîòû
3) ãèäðîêñèäà  íàòðèÿ  è  áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòû
4) ãèäðîêñèäà àëþìèíèÿ è áðîìîâîäîðîäíîé êèñ- ëîòû
4. [image: image62.png]


Êðàòêîå èîííîå óðàâíåíèå 3Ba2+ + 2PO4
= Ba3(PO4)2 îïèñûâàåò âçàèìîäåéñòâèå
1) êàðáîíàòà áàðèÿ è ôîñôîðíîé  êèñëîòû
2) êàðáîíàòà áàðèÿ è ôîñôàòà  íàòðèÿ
3) õëîðèäà áàðèÿ è ôîñôîðíîé êèñëîòû
4) õëîðèäà áàðèÿ è ôîñôàòà  íàòðèÿ
5. Êðàòêîå  èîííîå óðàâíåíèå  Ba2+   +  SO42–   = BaSO4 
îïèñûâàåò âçàèìîäåéñòâèå
1) õëîðèäà áàðèÿ è ñóëüôàòà   íàòðèÿ
2) õëîðèäà áàðèÿ è ñåðíîé   êèñëîòû
3) ãèäðîêñèäà áàðèÿ è ñóëüôàòà  íàòðèÿ
4) ãèäðîêñèäà áàðèÿ è ñåðíîé  êèñëîòû
6. Êðàòêîå èîííîå óðàâíåíèå Ag+ + Cl– = AgCl  îïè- ñûâàåò âçàèìîäåéñòâèå
1) õëîðèäà êàëüöèÿ è áðîìèäà  ñåðåáðà
2) êàðáîíàòà ñåðåáðà è ñîëÿíîé  êèñëîòû
3) êàðáîíàòà ñåðåáðà è õëîðèäà íàòðèÿ
4) íèòðàòà ñåðåáðà è õëîðèäà   êàëèÿ
7. Êðàòêîå èîííîå óðàâíåíèå H+   + OH–   = H2O   îòâå-
÷àåò âçàèìîäåéñòâèþ
1) àçîòíîé  êèñëîòû  è  ãèäðîêñèäà  æåëåçà (III)
2) áðîìîâîäîðîäíîé  êèñëîòû  è  ãèäðîêñèäà áàðèÿ
3) àçîòíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà  ìåäè
4) ñåðíèñòîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà  êàëüöèÿ
8. Êðàòêîå  èîííîå  óðàâíåíèå  2Í+    +  S2–    =  Í2S   îòâå-
÷àåò âçàèìîäåéñòâèþ
1) ñîëÿíîé êèñëîòû è ñóëüôèäà  æåëåçà
2) ñåðíèñòîé  êèñëîòû  è  ñóëüôèäà êàëèÿ
3) àçîòíîé êèñëîòû è ñóëüôèäà  ìåäè
4) àçîòíîé êèñëîòû è ñóëüôèäà íàòðèÿ
9. [image: image63.png]


Êðàòêîå  èîííîå óðàâíåíèå  2Í+ + CO3
= CO2  + H2O îòâå÷àåò âçàèìîäåéñòâèþ
1) ñîëÿíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëüöèÿ
2) ñåðíèñòîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  áàðèÿ
3) àçîòíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëèÿ
4) ñåðíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà   áàðèÿ
10. Êðàòêîå  èîííîå  óðàâíåíèå  2Í+   +  CaCO3   =  Ca2+ +
+ CO2   + H2O îòâå÷àåò    âçàèìîäåéñòâèþ
1) ñîëÿíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëüöèÿ
2) ñåðíèñòîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëüöèÿ
3) ôîñôîðíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëüöèÿ
4) ñåðíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà êàëüöèÿ
11. Êðàòêîå èîííîå óðàâíåíèå Al3+  + 3OH–  = Al(OH)3   
îòâå÷àåò âçàèìîäåéñòâèþ
1) ñóëüôàòà àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèäà  êàëüöèÿ
2) ñóëüôàòà àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèäà áàðèÿ
3) ñóëüôàòà àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèäà  ìåäè
4) ñóëüôàòà àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèäà íàòðèÿ
12. Êðàòêîå è ïîëíîå èîííîå óðàâíåíèÿ ñîâïàäàþò äëÿ ðåàêöèè
1) ñîëÿíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  êàëèÿ
2) óêñóñíîé êèñëîòû è êàðáîíàòà  áàðèÿ
3) óêñóñíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà   êàëèÿ
4) ñåðíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà êàëèÿ
13. Îäíîâðåìåííî â ðàñòâîðå íå ìîãóò ñóùåñòâîâàòü èîíû
1) Ba2+, Fe2+, PO43–,  CO32–
2) Ba2+, NO3–, Cl–,  K+
3) CH3COO–, Li+, Br–, Al3+ 4) Mg2+, Br–, K+,   Cl–
14. Îäíîâðåìåííî â ðàñòâîðå ìîãóò ñóùåñòâîâàòü  èîíû
1) Ba2+, Fe2+, PO43–,  SO42–
[image: image64.png]


2) Ba2+, SO4 , Ca  , PO4  3) Na+, Ba2+, NO3–,  Cl–
4) Mg2+, Ca2+, SO32–, CO32–
15. Îáðàçîâàíèå îñàäêà ïðîèñõîäèò ïðè âçàèìîäåéñò- âèè
1) Al(OH)3   è H2SO4
2) Ba(OH)2  è HNO3
3) Ba(OH)2  è Na2SO4
4) Ca(NO3)2  è KCl
16. Îáðàçîâàíèå  ãàçà  ïðîèñõîäèò  ïðè âçàèìîäåéñòâèè
1) ñóëüôàòà êàëèÿ è õëîðèäà   áàðèÿ
2) ãèäðîêñèäà àëþìèíèÿ è ñåðíîé   êèñëîòû
3) õëîðèäà êàëüöèÿ è êàðáîíàòà  íàòðèÿ
4) õëîðîâîäîðîäà è êàðáîíàòà  íàòðèÿ
17. Ñ âûïàäåíèåì îñàäêà ïðîòåêàåò ðåàêöèÿ èîííîãî îáìåíà  ìåæäó ðàñòâîðàìè
1) íèòðàòà íàòðèÿ è ôòîðèäà  êàëèÿ
2) õëîðèäà àëþìèíèÿ è èçáûòêà ãèäðîêñèäà êàëèÿ
3) íèòðàòà ñåðåáðà è ôòîðèäà  íàòðèÿ
4) íèòðàòà ìàãíèÿ è ãèäðîêñèäà êàëèÿ
18. Ñ âûäåëåíèåì ãàçà ïðîòåêàåò ðåàêöèÿ èîííîãî îá- ìåíà ìåæäó ðàñòâîðàìè
1) êàðáîíàòà êàëèÿ è áðîìîâîäîðîäíîé  êèñëîòû
2) ñóëüôàòà íàòðèÿ è ãèäðîêñèäîì  êàëèÿ
3) íèòðàòà ñåðåáðà è áðîìèäà  öèíêà
4) íèòðàòà àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèäà áàðèÿ
19. Ñ âûäåëåíèåì ãàçà ïðîòåêàåò ðåàêöèÿ èîííîãî îá- ìåíà ìåæäó ðàñòâîðàìè
1) ãèäðîêñèäà áàðèÿ è àçîòíîé êèñëîòû
2) ñóëüôàòà àëþìèíèÿ è íèòðàòà  áàðèÿ
3) íèòðàòà ñåðåáðà è èîäèäà   ëèòèÿ
4) àçîòíîé êèñëîòîé è êàðáîíàòà  àììîíèÿ
20. Ñ âûäåëåíèåì âîäû ïðîòåêàåò ðåàêöèÿ èîííîãî îá- ìåíà ìåæäó ðàñòâîðàìè
1) íèòðàòà ìåäè è õëîðèäà  æåëåçà
2) ãèäðîêàðáîíàòà íàòðèÿ è ãèäðîêñèäà  íàòðèÿ
3) íèòðàòà ðòóòè è áðîìèäà  ëèòèÿ
4) íèòðàòà àììîíèÿ è íèòðèòà  íàòðèÿ
Çàäàíèÿ  òèïà Â3
1. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À)  Cl2  +  KOH    KCl +
+ KClO +  H2O
Á) HBr + Ca   CaBr2 +  H2 Â)  HCl  +  MnO2     MnCl2 +
+ Cl2   + H2O
Îòâåò:
1) 
Cl2
2) KOH
3) HBr
4) HCl
5) MnO2
	À
	Á
	Â

	
	
	


2. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À)  NO2  +  KOH  +    KNO2 +
+ KNO3 + H2O
Á) BaSO4 + C  BaS + CO Â) C + HNO3     CO2  +
+ NO2  + H2O
1) 
HNO3
2) BaSO4
3) C
4) NO2
5) KOH
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


3. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) Ag + HNO3  AgNO3  + NO  Á)  Al  +  S   Al2S3
Â)  S  +  H2SO4     SO2   + H2O
1) 
S
2) H2SO4
3) Al
4) HNO3
5) Ag
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


4. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) FeSO4 + Br2   + H2SO4    
  Fe2(SO4)3  +  HBr
Á)  HBr  +  Ca    CaBr2    + H2
Â)  Cl2   +  NaOH    NaCl +
+  NaClO3   + H2O
1) 
HBr
2) Br2
3) Cl2
4) NaOH
5) FeSO4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


5. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) FeS2  + O2  Fe2O3  + SO2 Á)  H2S  +  SO2     S  +  H2O Â)  HNO2   +  H2S    S +
+  NO  + H2O
1) 
SO2
2) H2S
3) HNO2
4) O2
5) FeS2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


6. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) FeSO4  + HNO3   + H2SO4    
  Fe2(SO4)3   +  NO  + H2O
Á) H2S + K2Cr2O7   + H2SO4    
  Cr2(SO4)3   +  K2SO4   +  H2O
Â)  PH3  +  KMnO4   +  H2SO4   
  H3PO4   +  MnSO4 +
+ K2SO4  +  H2O
1) 
FeSO4
2) H2S
3) KMnO4
4) HNO3
5) K2Cr2O7
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


7. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) MnSO4   + PbO2   + H2SO4    
 PbSO4 + HMnO4 + H2O Á) NO + K2Cr2O7   + H2SO4    
  Cr2(SO4)3   +  HNO3   +
+ K2SO4  + H2O
Â)  KNO2   +  KI  +  H2SO4  
  NO + I2   + K2SO4   +   H2O
1) 
H2SO4
2) PbO2
3) K2Cr2O7
4) HNO3
5) KNO2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


8. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À) NaOCl + KI + H2SO4       
  I2   + NaCl + K2SO4    +
+ H2O
Á) Na+ H2O  NaOH + H2   Â)  Cl2   +  KOH    KCl +
+  KClO3   + H2O
1) 
Cl2
2) H2O
3) KI
4) NaOCl
5) H2SO4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


9. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À)  Al  +  H2SO4 
  Al2(SO4) 3 +  H2 Á) C + HNO3     CO2  +
+ NO2  + H2O
Â)  P  +  Br2    PBr3
1) 
Br2
2) HNO3
3) H2SO4
4) C
5) P
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


10. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-îêèñëèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÎÊÈÑËÈÒÅËÜ
À)  CO2  +  C   CO
Á)  HNO3  +  P   H3PO4   +
+ NO2  + H2O
Â)  Br2    +  KOH    KBr +
+KBrO  + H2O
1) 
P
2) HNO3
3) CO2
4) Br2
5) KOH
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


11. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À)  NaOH  +  Cl2     NaCl +
+ NaClO + H2O Á) C + CO2    CO
Â)  CO  +  FeO    Fe  + CO2
Îòâåò:
1) 
NaOH
2) Cl2
3) C
4) CO2
5) CO
	À
	Á
	Â

	
	
	


12. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) C + BaSO4  BaS + CO  Á)  S  +  NaOH    Na2S +
+Na2SO3   + H2O
Â)  Pb  +  HNO3      Pb(NO3)2 +
+  NO  + H2O
Îòâåò:
1) 
NaOH
2) C
3) S
4) HNO3
5) Pb
	À
	Á
	Â

	
	
	


13. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) Br2  + NaOH  NaBr    +
+ NaBrO + H2O
Á) Na + H2O  NaOH  + H2  Â)  PbS  +  HNO3     PbSO4 +
+  NO  + H2O
1) 
NaOH
2) Na
3) PbS
4) Br2
5) H2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


14. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) Cr + Cl2  CrCl3 Á)  FeS2   +  O2  
SO2   + Fe2O3
Â)  NaNO2   +  H2SO4  
  Na2SO4   + NO +
+ NO2  + H2O
1) 
H2SO4
2) NaNO2
3) FeS2
4) Cl2
5) Cr
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


15. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) KBr  +  Cl2   KCl  +  Br2 Á) H2SO4 + Fe  FeSO4  + H2  Â) C + H2SO4    CO2   +    SO2
+ H2O
1) 
Cl2
2) KBr
3) Fe
4) H2SO4
5) C
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


16. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) HCl  +  Fe    FeCl2  +  H2 Á)  Cu + HNO3   Cu(NO3)2       +
+ NO2  + H2O
Â)  Al + Fe2O3    Fe +  Al2O3
Îòâåò:
1) 
Fe
2) HCl
3) Cu
4) Fe2O3
5) Al
	À
	Á
	Â

	
	
	


17. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À)  CuSO4   +  Fe    FeSO4  +
+ Cu
Á)  Cu + HNO3   Cu(NO3)2       +
+ NO  +  H2O Â)  S  +  O2    SO2
Îòâåò:
1) 
Fe
2) HNO3
3) Cu
4) S
5) CuSO4
	À
	Á
	Â

	
	
	


18. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À)  H2SO4   +  Mg 
  MgSO4   + H2
Á)  Na  +  HNO3    NaNO3  +
+  NH4NO3   + H2O
Â)  Al + Fe2O3    Fe +  Al2O3
1) 
Na
2) HNO3
3) Mg
4) Fe2O3
5) Al
	À
	Á
	Â

	
	
	


19. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À)  H2SO4   +  Zn 
  ZnSO4 + H2
Á)  Ca  + HNO3   Mg(NO3)2    +
+ N2O + H2O
Â) CO + Fe2O3    Fe +     CO2
1) 
CO
2) H2SO4
3) Ca
4) Fe2O3
5) Zn
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


20. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷åñêîé ðåàêöèè  è  âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì  â íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) HCl  + Mg  MgCl2  + H2 Á)  Cu + HNO3   Cu(NO3)2       +
+ NO2  + H2O
Â)  O2   +  SO2    SO3
1) 
HNO3
2) SO2
3) Cu
4) Mg
5) HCl
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


ÝËÅÌÅÍÒÀÐÍÛÅ  ÎÑÍÎÂÛ ÍÅÎÐÃÀÍÈ×ÅÑÊÎÉ  ÕÈÌÈÈ. ÏÐÅÄÑÒÀÂËÅÍÈß
ÎÁ  ÎÐÃÀÍÈ×ÅÑÊÈÕ  ÂÅÙÅÑÒÂÀÕ
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ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÉ  ÊÎÌÌÅÍÒÀÐÈÉ
Â  ðàìêàõ  äàííîãî  áëîêà  ïðîâåðÿþòñÿ  çíàíèÿ  ó÷åíèêîâ ïî  ñëåäóþùèì  òåìàì:
· Õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà ïðîñòûõ âåùåñòâ.
· Õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà ïðîñòûõ âåùåñòâ-ìåòàëëîâ: ùåëî÷- íûõ  è  ùåëî÷íîçåìåëüíûõ  ìåòàëëîâ,  àëþìèíèÿ,  æåëåçà.
· Õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà ïðîñòûõ âåùåñòâ-íåìåòàëëîâ: âîäîðîäà, êèñëîðîäà, ãàëîãåíîâ, ñåðû, àçîòà, ôîñôî- ðà, óãëåðîäà, êðåìíèÿ.
· Õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà ñëîæíûõ  âåùåñòâ.
· Õèìè÷åñêèå   ñâîéñòâà   îêñèäîâ:   îñíîâíûõ,   àìôîòåð- íûõ, êèñëîòíûõ.
· Õèìè÷åñêèå ñâîéñòâà îñíîâàíèé. Õèìè÷åñêèå ñâîéñò- âà êèñëîò.
· Õèìè÷åñêèå  ñâîéñòâà  ñîëåé (ñðåäíèõ).
· Âçàèìîñâÿçü  ðàçëè÷íûõ  êëàññîâ  íåîðãàíè÷åñêèõ âåùåñòâ.
· Ïåðâîíà÷àëüíûå ñâåäåíèÿ îá îðãàíè÷åñêèõ âåùåñòâàõ.
· Óãëåâîäîðîäû   ïðåäåëüíûå   è   íåïðåäåëüíûå:   ìåòàí, ýòàí, ýòèëåí, àöåòèëåí. Êèñëîðîäñîäåðæàùèå âåùåñò- âà:   ñïèðòû   (ìåòàíîë,   ýòàíîë,   ãëèöåðèí),   êàðáîíîâûå êèñëîòû (óêñóñíàÿ è ñòåàðèíîâàÿ).
· Áèîëîãè÷åñêè âàæíûå âåùåñòâà: áåëêè, æèðû, óãëåâîäû. Äëÿ ïðîâåðêè çíàíèé èñïîëüçóþò çàäàíèÿ áàçîâîãî,   ïî-
âûøåííîãî  è  âûñîêîãî  óðîâíÿ  ñëîæíîñòè.
Çàäàíèÿ  òèïà À9
1. Æåëåçî ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàê- öèþ ñ êàæäûì èç äâóõ    âåùåñòâ
1) êèñëîðîäîì  è  àëþìèíèåì
2) ñåðîé  è  ðàñòâîðîì  ñåðíîé  êèñëîòîé
3) îêñèäîì  óãëåðîäà  (II)  è  îêñèäîì  ìåäè (I)
4) àçîòîì  è  ôîñôîðîì
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Æåëåçî   —   ìåòàëë   ñðåäíåé   àêòèâíîñòè.   Ïàññèâèðóåòñÿ êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëîòîé, íî âñòóïàåò â  ðåàê- öèþ ñ ðàçáàâëåííîé ñåðíîé êèñëîòîé. Ñïëàâëåíèå æåëåçà ñ  ñåðîé  ïðè  ïîâûøåííîé  òåìïåðàòóðå  ïðèâåäåò  ê  ñóëüôè- äó  æåëåçà (II):
Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2  Fe  +  S  = FeS
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  2.
2. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ëèòèè? À.  Ëèòèé  õðàíÿò  ïîä êåðîñèíîì.
Á.  Âçàèìîäåéñòâèå ëèòèÿ  ñ  êèñëîðîäîì ïðèâîäèò ê  îê-
ñèäó  ëèòèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî  À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Ëèòèé  —  ñàìûé  ëåãêèé  èç  âñåõ  ìåòàëëîâ,  îí  âñïëûâàåò íàä  ïîâåðõíîñòüþ  êåðîñèíà,  ïîñëå  ÷åãî  ìîæåò  ðåàãèðîâàòü ñ  êîìïîíåíòàìè  âîçäóõà.  Èìåííî  ïîýòîìó  åãî  õðàíÿò  ïîä ñëîåì  âàçåëèíà.
Ëèòèé  —  åäèíñòâåííûé  èç  ùåëî÷íûõ  ìåòàëëîâ  îêèñëÿ- åòñÿ êèñëîðîäîì äî îêñèäà ëèòèÿ Li2O. Ïåðîêñèä  ëèòèÿ  Li2O2 îáðàçóåòñÿ â êà÷åñòâå ïðèìåñè ïðè âûñîêèõ òåìïåðà- òóðàõ.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3.
Çàäàíèÿ òèïà À10
3. Îêñèä ñåðû (IV) ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïà- åò  â ðåàêöèþ ñ êàæäûì èç äâóõ   âåùåñòâ
1) êèñëîðîäîì  è  ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
2) õëîðîì  è  îêñèäîì  õðîìà (III)
3) îêñèäîì óãëåðîäà (II) è ãèäðîêñèäîì    êàëèÿ
4) àçîòîì  è  ôîñôîðîì
Îêñèä   ñåðû   (IV)   ÿâëÿåòñÿ   ïðîìåæóòî÷íûì   êèñëîòíûì îêñèäîì.   Åãî   îêèñëåíèå   êèñëîðîäîì   âîçäóõà   ïðèâåäåò   ê
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îêñèäó ñåðû (VI), à ðåàêöèÿ ñ ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ â çà- âèñèìîñòè  îò  óñëîâèé  ïðèâåäåò  ê  ñóëüôèòó  èëè  ãèäðîñóëü- ôèòó  íàòðèÿ.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  1.
Çàäàíèÿ òèïà À11
4. Ãèäðîêñèä ëèòèÿ ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) NO, CO2
2) CO, NO
3) N2O, FeO
4) HCl, SO2
Ãèäðîêñèä ëèòèÿ ÿâëÿåòñÿ ñèëüíûì îñíîâàíèåì, ñëåäî- âàòåëüíî, îí äîëæåí ðåàãèðîâàòü ñ êèñëîòàìè, êèñëîòíûìè îêñèäàìè,   àìôîòåðíûìè   ãèäðîêñèäàìè.   Ïðàâèëüíûé   îò- âåò — 4.
5. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ  î ñîëÿíîé  êèñëîòå?  À.  Îíà íå ðåàãèðóåò  ñ  ðòóòüþ.
Á. Îíà âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ  öèíêîì.
1) âåðíî  òîëüêî  À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Ñîëÿíàÿ êèñëîòà ÿâëÿåòñÿ ñèëüíîé áåñêèñëîðîäíîé êè- ñëîòîé.  Îíà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèè  ñ  ìåòàëëàìè,  ðàñïîëîæåí- íûìè   â   ðÿäó   íàïðÿæåíèé   ìåòàëëîâ   äî   âîäîðîäà,   ò.å.   ñ öèíêîì,   è   íå   ðåàãèðóåò   ñ   ìåòàëëàìè,   ðàñïîëîæåííûìè   â ðÿäó  íàïðÿæåíèé  ìåòàëëîâ  ïîñëå  âîäîðîäà,  ò.å.  ñ  ðòóòüþ. Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3.
Çàäàíèÿ òèïà À12
6. Ñóëüôàò ëèòèÿ ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè    íàáîðà
1) ôîñôàò íàòðèÿ è íèòðàò  áàðèÿ
2) õëîðèä öèíêà è ãèäðîêñèä   íàòðèÿ
3) [image: image68.png]


æåëåçî è àçîòíàÿ êèñëîòà
4) õëîðèä  ìàãíèÿ  è  íèòðàò êàëèÿ
Ðåàêöèè   ñðåäíèõ   ñîëåé   ïîä÷èíÿþòñÿ   îáùèì   çàêîíî- ìåðíîñòÿì  ïðîòåêàíèÿ  õèìè÷åñêèõ  ðåàêöèé.  Îíè  èäóò  äî êîíöà, åñëè âûäåëÿåòñÿ ãàç, îáðàçóåòñÿ âîäà èëè äðóãîå ìàëîäèññîöèèðîâàííîå   ñîåäèíåíèå.   Òàêèì   óñëîâèÿì   îò- âå÷àåò  ïàðà  âåùåñòâ  èç  íàáîðà  1.  Â  ýòîì  ñëó÷àå  îáðàçó- þòñÿ íåðàñòâîðèìûå ôîñôàò ëèòèÿ è ñóëüôàò áàðèÿ:
3Li2SO4 + 2Na3PO4 = 2Li3PO4 + 3Na2SO4 Li2SO4 + Ba(NO3)2 = BaSO4 + 2LiNO3
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  1.
Çàäàíèÿ  òèïà Â2
7. Êàêèå   óòâåðæäåíèÿ  âåðíû  äëÿ  ýòàíà?
1) åãî  ìîëåêóëà  îáðàçîâàíà  àòîìîì  óãëåðîäà  â  sp2-ãè- áðèäíîì ñîñòîÿíèè
2) ýòî  íèçêîêèïÿùàÿ  æèäêîñòü,  õîðîøî  ðàñòâîðèìàÿ  â âîäå
3) ýòî  íèçêîêèïÿùèé  ãàç,  ìàëîðàñòâîðèìûé  â  âîäå
4) ÿâëÿåòñÿ  îñíîâíûì  êîìïîíåíòîì  ïðèðîäíîãî  ãàçà
5) [image: image69.png]


ðåàãèðóåò ñ õëîðîì ïîä äåéñòâèåì ÓÔ-èçëó÷åíèÿ Îòâåò:
Ýòàí  îòíîñèòñÿ  ê  ïðåäåëüíûì  óãëåâîäîðîäîì.  Âñå  àòî- ìû   óãëåðîäà   â   åãî   ìîëåêóëå   íàõîäÿòñÿ   â   ñîñòîÿíèè   sp3- ãèáðèäèçàöèè.   Ïðè   íîðìàëüíûõ   óñëîâèÿõ   ýòî   ãàç,   ìàëî- ðàñòâîðèìûé â âîäå. Äëÿ íåãî õàðàêòåðíû ðåàêöèè çàìå- ùåíèÿ   ñ   ãàëîãåíàìè,   êîòîðûå   èäóò   ïî   ðàäèêàëüíîìó   ìå- õàíèçìó  ïîä  äåéñòâèåì  óëüòðàôèîëåòîâîãî  èçëó÷åíèÿ.
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3,  5.
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Çàäàíèÿ  òèïà Â4
8. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âåùåñò- âàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÏÐÎÄÓÊÒÛ   ÐÅÀÊÖÈÈ
À)  HNO3  (èçá.)  + CuO 
Á) HNO3  (êîíö.) + Cu  
Â) HNO3 (èçá.) +
+ Na2[Zn(OH)4] 
Îòâåò:

1) NaNO3 + Zn(NO3)2 + H2O 2)  Cu(NO3)2   + H2
3) Cu(NO3)2 + NO + H2O
4) Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
5) Cu(NO3)2 + H2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


Àçîòíàÿ  êèñëîòà  ÿâëÿåòñÿ  ñèëüíîé  êèñëîòîé  è  îäíîâðå- ìåííî ñèëüíûì îêèñëèòåëåì. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ìåäè ñ ìåòàëëàìè   âîäîðîä   íå   âûäåëÿåòñÿ,   à   âûäåëÿþòñÿ   ðàçëè÷- íûå îêñèäû àçîòà èëè íèòðàò  àììîíèÿ.
Ìåäü  â  ðÿäó  íàïðÿæåíèé  ìåòàëëîâ  íàõîäèòñÿ  ïîñëå  âî- äîðîäà.
Îêñèä  ìåäè  (II)  ïðîÿâëÿåò  àìôîòåðíûå  ñâîéñòâà  ñ  ïðå- îáëàäàíèåì    îñíîâíûõ.
Ïîýòîìó â óñëîâèÿõ çàäà÷è ïðîõîäÿò ñëåäóþùèå ïðåâ- ðàùåíèÿ:
2HNO3 + CuO = Cu(NO3)2 + 2H2O.
Îáðàçóåòñÿ èìåííî ñðåäíÿÿ (à íå îñíîâíàÿ) ñîëü, ïî- ñêîëüêó  àçîòíàÿ  êèñëîòà  íàõîäèòñÿ  â  èçáûòêå.
×åì  âûøå  êîíöåíòðàöèÿ  àçîòíîé  êèñëîòû,  òåì  ìåíüøå îíà èçìåíÿåò ñâîþ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ â õîäå îêèñëèòåëüíî- âîññòàíîâèòåëüíûõ ðåàêöèé:
4HNO3  (êîíö.) + Cu = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
Ðàçëîæåíèå  êîìïëåêñíîé  ñîëè  èçáûòêîì  êèñëîòû  ïðè- âåäåò ê ñðåäíèì ñîëÿì è   âîäå:
4HNO3 + Na2[Zn(OH)4] = 2NaNO3 + Zn(NO3)2 + 4H2O
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  5,  4,  1.
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Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âåùåñò- âàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÏÐÎÄÓÊÒÛ   ÐÅÀÊÖÈÉ
À)  Na2CO3  +  Ba(OH)2 
Á) Na2CO3   + HCl (èçá.)  
Â) Na2CO3 + H2O + CO2  
Îòâåò:
1) 
NaCl + CO +  H2O
2) NaCl + CO2  + H2O
3) BaCO3  + NaOH
4) NaHCO3
5) NaHCO3 + NaCl
	À
	Á
	Â

	
	
	


Êàðáîíàò  íàòðèÿ  ÿâëÿåòñÿ  ñðåäíåé  ñîëüþ,  êîòîðàÿ  âñòó- ïàåò â îáìåííûå ðåàêöèè ñ äðóãèìè ñîåäèíåíèÿìè â ñî- îòâåòñòâèè  ñ  îáùèìè  çàêîíîìåðíîñòÿìè  ïðîòåêàíèÿ  õèìè-
÷åñêèõ ðåàêöèé. Ïîýòîìó êàðáîíàò íàòðèÿ ïðîðåàãèðóåò ñ ãèäðîêñèäîì áàðèÿ. Äàííàÿ ðåàêöèÿ ïîéäåò äî êîíöà, ïî- ñêîëüêó   â   îñàäîê   âûäåëèòñÿ   íåðàñòâîðèìûé   êàðáîíàò   áà- ðèÿ:
Na2CO3 + Ba(OH)2  = BaCO3 + NaOH.
Ñîëÿíàÿ  êèñëîòà  âûòåñíèò  óãîëüíóþ  èç  åå  ñîëåé.  Ðåàê- öèÿ  èäåò  äî  êîíöà,  ïîòîìó  ÷òî  îäíîâðåìåííî  âûäåëÿåòñÿ ãàç  è âîäà:
Na2CO3   + HCl (èçá.) = NaCl + CO2 +    H2O.
Õàðàêòåðíîé  îñîáåííîñòüþ  êàðáîíàòîâ  ÿâëÿåòñÿ  èõ  ñïî- ñîáíîñòü ïåðåõîäèòü â ãèäðîêàðáîíàòû ïîä äåéñòâèåì óãëåêèñëîãî  ãàçà  è  âîäû:
Na2CO3 + H2O + CO2 = 2NaHCO3
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3,  2,  4.
Çàäàíèÿ  òèïà Ñ1
10. Äàíà  ñõåìà ïðåâðàùåíèé:
Ca    X   ⎯H⎯Br 


CaBr2    Ca(NO3)2
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Íàïèøèòå   ìîëåêóëÿðíûå   óðàâíåíèÿ   ðåàêöèé,   ñ   ïîìî- ùüþ  êîòîðûõ  ìîæíî  îñóùåñòâèòü  óêàçàííûå  ïðåâðàùåíèÿ. Äëÿ   òðåòüåãî   ïðåâðàùåíèÿ   ñîñòàâüòå   ñîêðàùåííîå   èîííîå óðàâíåíèå ðåàêöèè.
Âåùåñòâî Õ äîëæíî îáðàçîâûâàòüñÿ èç êàëüöèÿ è ïåðå- õîäèòü â áðîìèä êàëüöèÿ ïîä äåéñòâèåì áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòû.  Òàêèì  òðåáîâàíèÿì  îòâå÷àåò  äîñòàòî÷íî  ìíîãî  âå- ùåñòâ: îêñèä êàëüöèÿ, ãèäðîêñèä êàëüöèÿ, ñóëüôèä êàëü- öèÿ, íèòðèä êàëüöèÿ.
Íèæå  ïðèâåäåíû  ýëåìåíòû  îòâåòà  è  êðèòåðèè  åãî  îöå- íèâàíèÿ:
	Ýëåìåíòû  îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ  èíûå  ôîðìóëèðîâêè  îòâåòà, íå  èñêàæàþùèå  åãî  ñìûñë)

	Íàïèñàíû óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñîîòâåòñòâóþùèå ñõåìå ïðåâðàùåíèé:
1) 2Ca + O2  =  2CaO
2) CaO + 2HBr = CaBr2  + H2O
3) CaBr2  + 2AgNO3  = Ca(NO3)2  +  2AgBr
Ñîñòàâëåíî ñîêðàùåííîå èîííîå óðàâíåíèå äëÿ òðåòüå- ãî  ïðåâðàùåíèÿ:
Br–   + Ag+   = AgBr

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò ïðàâèëüíûé è ïîëíûé, âêëþ÷àåò âñå íàçâàííûå   ýëåìåíòû
	4

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíû 3 óðàâíåíèÿ   ðåàêöèé
	3

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíû 2 óðàâíåíèÿ   ðåàêöèé
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíî  1  óðàâíåíèå ðåàêöèè
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	4
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Çàäàíèÿ  òèïà Ñ3
11. Ñîëü   îáðàçîâàíà   êðàñíûì,   ìÿãêèì   êîâêèì   ìåòàëëîì, îáëàäàþùèì   âûñîêîé   òåïëî-   è   ýëåêòðîïðîâîäíîñòüþ. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè ðàñòâîðà íèòðàòà ñåðåáðà âû- ïàäàåò   îñàäîê   áåëîãî   öâåòà.   Ïðè   äîáàâëåíèè   ê   ñîëè ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà íàòðèÿ â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1  :  2  îáðàçóåòñÿ  ÿðêî-ãîëóáîé  òåðìè÷åñêè  íåóñòîé÷èâûé îñàäîê. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè.  Ñîñòàâüòå  äâà  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé,  êîòîðûå  áûëè ïðîâåäåíû   â   ïðîöåññå   åå ðàñïîçíàâàíèÿ.
Èç  ïðîñòûõ  âåùåñòâ-ìåòàëëîâ  òîëüêî  ìåäü  ñîîòâåòñò- âóåò îïèñàíèþ óñëîâèé çàäà÷è. Àíèîíîì, âõîäÿùèì â ñîñòàâ  ñîëè  ìîæåò  áûòü  òîëüêî  õëîð,  ïîñêîëüêó  èìåííî õëîðèä-èîí   äàåò   â   ðåàêöèè   ñ   íèòðàòîì   ñåðåáðà   îñàäîê áåëîãî  öâåòà.
	Ýëåìåíòû  îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ  èíûå  ôîðìóëèðîâêè  îòâåòà, íå  èñêàæàþùèå  åãî  ñìûñë)

	Îïðåäåëåí ñîñòàâ âåùåñòâà:
1) CuCl2    —  õëîðèä  ìåäè Ñîñòàâëåíû äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèè:
2) CuCl2 + 2AgNO3 = Cu(NO3)2 + 2AgCl
3) CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2  +  3NaCl

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò ïðàâèëüíûé è ïîëíûé, âêëþ÷àåò âñå íà- çâàííûå    ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíû 2 ýëåìåíòà èç íàçâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî çàïèñàí 1 ýëåìåíò  èç  íàçâàííûõ âûøå
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	3


Çàäàíèÿ òèïà À9
1. Ëèòèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) êèñëîðîäîì  è àëþìèíèåì
2) ñåðîé è õðîìîì
3) îêñèäîì óãëåðîäà (II) è îêñèäîì ìåäè    (I)
4) àçîòîì  è ôîñôîðîì
2. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ëèòèè? À. Ëèòèé õðàíÿò ïîä ñëîåì âàçåëèíà.
Á.  Âçàèìîäåéñòâèå ëèòèÿ ñ êèñëîðîäîì ïðèâîäèò  ê
ïåðîêñèäó ëèòèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
3. Íàòðèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) ðòóòüþ  è àëþìèíèåì
2) ôîñôîðîì è îêñèäîì êàëüöèÿ
3) îêñèäîì ñåðû (IV) è îêñèäîì   êàëüöèÿ
4) àçîòíîé êèñëîòîé è  âîäîé
4. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î íàòðèè?
À. Íàòðèé íå ðåàãèðóåò ñ ôîñôîðîì äàæå ïðè íà- ãðåâàíèè.
Á. Íàòðèé èñïîëüçóþò â òåõíèêå ïðè ïîëó÷åíèè êàëèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
5. Êàëèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) âîäîé  è ìàãíèåì
2) ñåðîé è ðàçáàâëåííîé ñåðíîé  êèñëîòîé
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è îêñèäîì   ìàãíèÿ
4) àçîòíîé êèñëîòîé è îêñèäîì ñåðû   (VI)
6. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ  î êàëèè? À. Êàëèé íå ðåàãèðóåò ñ  âîäîé.
Á.  Ãèäðèä  êàëèÿ  íåëüçÿ  ïîëó÷èòü  ïðÿìîé  ðåàê-
öèåé  êàëèÿ  ñ âîäîðîäîì.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
7. Ìàãíèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) âîäîé  è æåëåçîì
2) ñåðîé è ðàçáàâëåííîé ñåðíîé  êèñëîòîé
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è îêñèäîì   êðåìíèÿ
4) àçîòíîé êèñëîòîé è îêñèäîì ñåðû   (VI)
8. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ìàãíèè?
À. Ìàãíèé íà âîçäóõå ïîêðûâàåòñÿ îêñèäíîé ïëåí- êîé.
Á.  Ìàãíèé ðåàãèðóåò  òîëüêî  ñ  êèïÿùåé âîäîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
9. Êàëüöèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò   â ðåàêöèþ ñ êàæäûì èç äâóõ     âåùåñòâ
1) âîäîé  è óãëåðîäîì
2) ôîñôîðîì  è ëèòèåì
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è îêñèäîì àçîòà   (IV)
4) îêñèäîì áàðèÿ è îêñèäîì ñåðû   (VI)
10. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î êàëüöèè?
À. Êàëüöèé  ðåàãèðóåò  ñ  àçîòîì  ïðè  íàãðåâàíèè. Á.  Êàëüöèé íå ðåàãèðóåò  ñ  îêñèäîì ôîñôîðà (V).
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
11. Áàðèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) âîäîé è ñîëÿíîé êèñëîòîé
2) ôîñôîðîì  è íàòðèåì
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è îêñèäîì  ëèòèÿ
4) îêñèäîì óãëåðîäà (IV) è îêñèäîì ñåðû   (VI)
12. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î áàðèè?
À. Áàðèé íå âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ áðîìîì.   Á. Áàðèé âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ    âîäîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
13. Àëþìèíèé ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïà- åò â ðåàêöèþ ñ êàæäûì èç äâóõ   âåùåñòâ
1) ñåðîé  è  ñîëÿíîé êèñëîòîé
2) ôîñôîðîì è îêñèäîì  êàëèÿ
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è âîäîé
4) æåëåçîì è îêñèäîì ñåðû  (VI)
14. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ îá àëþìèíèè? À. Àëþìèíèé âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ Fe2O3.
Á.  Àëþìèíèé  ðåàãèðóåò  ñ  ñîëÿíîé êèñëîòîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
15. Ìåäü ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðå- àêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) ñåðîé è ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
2) àçîòîì è îêñèäîì êàëèÿ
3) îêñèäîì êàëèÿ è âîäîé
4) êèñëîðîäîì è õëîðîì
16. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ìåäè?
À. Ìåäü ðåàãèðóåò ñ ôîñôîðíîé êèñëîòîé.  Á.  Ìåäü ðåàãèðóåò  ñ àçîòîì.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
17. Öèíê ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) ñåðîé è ñóëüôàòîì  íàòðèÿ
2) àçîòîì è îêñèäîì ôîñôîðà  (V)
3) ãèäðîêñèäîì êàëèÿ è âîäîé
4) êèñëîðîäîì  è ôîñôîðîì
18. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ  î öèíêå?  À. Öèíê ðåàãèðóåò ñ H2SO4.
Á.  Öèíê  ðåàãèðóåò  ñ  îêñèäîì ôîñôîðà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
19. Õðîì ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) âîäîé è ñóëüôàòîì  íàòðèÿ
2) àçîòîì  è  õëîðèäîì  ôîñôîðà (V)
3) õëîðîì è ñîëÿíîé êèñëîòîé
4) êèñëîðîäîì è óãëåêèñëûì ãàçîì
20. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î õðîìå?
À. Ïðè îêèñëåíèè õðîìà íà âîçäóõå îáðàçóåòñÿ CrO3. Á. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè õðîìà ñ  õëîðîì   îáðàçóåò-
ñÿ CrCl3.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
21. Âîäîðîä ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ:
1) êèñëîðîäîì è æåëåçîì
2) ñåðîé è õðîìîì
3) îêñèäîì óãëåðîäà (II) è ñîëÿíîé   êèñëîòîé
4) àçîòîì  è íàòðèåì
22. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î âîäîðîäå?
À. Ïåðåêèñü âîäîðîäà ìîæíî ïîëó÷èòü ñæèãàíèåì âîäîðîäà â èçáûòêå êèñëîðîäà.
Á. Ðåàêöèÿ ìåæäó âîäîðîäîì è ñåðîé èäåò áåç êà- òàëèçàòîðà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
23. Ôòîð ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðå- àêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) ãåëèåì è æåëåçîì
2) àðãîíîì è àçîòíîé êèñëîòîé
3) îêñèäîì  óãëåðîäà  (IV)  è íåîíîì
4) âîäîé  è íàòðèåì
24. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ôòîðå?
À. Ðåàêöèÿ  èçáûòêà  ôòîðà  ñ  ôîñôîðîì  ïðèâîäèò  ê PF5.
Á. Ôòîð ðåàãèðóåò ñ  âîäîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
25. Õëîð ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) êèñëîðîäîì è æåëåçîì
2) ôîñôîðîì  è  ñåðíîé êèñëîòîé
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV) è  íåîíîì
4) áðîìèäîì êàëèÿ è ñåðîé
26. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î õëîðå? À. Ïàðû õëîðà ëåã÷å  âîçäóõà.
Á.  Âçàèìîäåéñòâèå õëîðà ñ  êèñëîðîäîì ïðèâîäèò  ê
îêñèäó  õëîðà  (V).
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
27. Áðîì ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) ôîñôîðîì è æåëåçîì
2) ôîñôîðîì  è  ñåðíîé êèñëîòîé
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV)  è õëîðîì
4) áðîìèäîì êàëèÿ è ñåðîé
28. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î áðîìå?
À. Áðîì íå âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ âîäîðîäîì.   Á.  Áðîì  âûòåñíÿåò  õëîð  èç õëîðèäîâ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
29. Éîä ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðå- àêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) ãåëèåì è æåëåçîì
2) ôîñôîðîì  è êàëüöèåì
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV)  è õëîðîì
4) õëîðèäîì êàëèÿ è ñåðîé
30. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î éîäå?
À. Ðàñòâîð éîäà îáëàäàåò áàêòåðèöèäíûìè ñâîéñò- âàìè.
Á.  Éîä ðåàãèðóåò  ñ  õëîðèäîì êàëüöèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
31. Êèñëîðîä ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò   â ðåàêöèþ ñ êàæäûì èç äâóõ     âåùåñòâ
1) ãåëèåì è æåëåçîì
2) ôîñôîðîì  è öèíêîì
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV)  è õëîðîì
4) õëîðèäîì êàëèÿ è ñåðîé
32. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ  î êèñëîðîäå? À. Êèñëîðîä íå ðåàãèðóåò ñ õëîðîì.
Á. Ðåàêöèÿ êèñëîðîäà ñ ñåðîé äàåò     SO2.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
33. Ñåðà ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðå- àêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) íàòðèåì è æåëåçîì
2) ôîñôîðîì è îêñèäîì öèíêà
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV)  è õëîðîì
4) õëîðèäîì êàëèÿ è áðîìèäîì  íàòðèÿ
34. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ñåðå?
À. Ïðè ñïëàâëåíèè ñåðû è  êàëüöèÿ  îáðàçóåòñÿ  CaS.
Á. Ïðè ðåàêöèè ñåðû ñ êèñëîðîäîì îáðàçóåòñÿ  SO2.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
35. Àçîò ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðå- àêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) ëèòèåì è õëîðèäîì êàëüöèÿ
2) õëîðîì è îêñèäîì êàëüöèÿ
3) îêñèäîì êðåìíèÿ (IV)  è õëîðîì
4) ëèòèåì è êàëüöèåì
36. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ îá  àçîòå?
À. Â ïðîìûøëåííîñòè ðåàêöèþ àçîòà è âîäîðîäà îñóùåñòâëÿþò ïîä âûñîêèì äàâëåíèåì â ïðèñóò- ñòâèè êàòàëèçàòîðà.
Á. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè àçîòà è íàòðèÿ îáðàçóåòñÿ Na3N.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
37. Ôîñôîð ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) íàòðèåì è ñóëüôèäîì  êàëüöèÿ
2) õëîðîì è êèñëîðîäîì
3) îêñèäîì óãëåðîäà (IV) è  ñåðîé
4) ñåðîé è îêñèäîì  öèíêà
38. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ î ôîñôîðå?
À. Ðåàêöèÿ ôîñôîðà ñ õëîðîì èäåò òîëüêî â ïðè- ñóòñòâèè êàòàëèçàòîðà.
Á. Ïðè ðåàêöèè ôîñôîðà ñ èçáûòêîì ñåðû îáðàçó- þòñÿ òîëüêî P2S3.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
39. Óãëåðîä ïðè ñîîòâåòñòâóþùèõ óñëîâèÿõ âñòóïàåò â ðåàêöèþ  ñ  êàæäûì  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) êàëüöèåì è ñóëüôàòîì áàðèÿ
2) õëîðîì è íåîíîì
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V) è ñåðîé
4) ñåðîé è ãèäðîêñèäîì öèíêà
40. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ îá óãëåðîäå?  À.  Ïðè  âçàèìîäåéñòâèè  óãëåðîäà  ñ  íàòðèåì îáðà-
çóåòñÿ  êàðáèä  ñîñòàâà Na2C2.
Á. Óãëåðîä ðåàãèðóåò ñ îêñèäîì êàëüöèÿ ñ îáðàçî- âàíèåì  CaC2.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Çàäàíèÿ òèïà À10
1. Îêñèä íàòðèÿ âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) ñåðíàÿ êèñëîòà è  âîäà
2) óêñóñíàÿ êèñëîòà è âîäîðîä
3) îêñèä ëèòèÿ è  ôîñôîð
4) îêñèä  áàðèÿ  è  ñåðíàÿ êèñëîòà
2. Îêñèä  ñåðû  (VI)  íå  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) âîäîé
2) õëîðèäîì êàëèÿ
3) ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
4) îêñèäîì áàðèÿ
3. Îêñèä ñåðû (VI) âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèäîì ëèòèÿ è óãëåêèñëûì  ãàçîì
2) âîäîé è óãëåêèñëûì  ãàçîì
3) âîäîé è ãèäðîêñèäîì êàëèÿ
4) êèñëîðîäîì è íàòðèåì
4. Îêñèä ôîñôîðà (V) âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) êèñëîðîäîì è âîäîðîäîì
2) âîäîé è óãëåêèñëûì  ãàçîì
3) âîäîé è ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
4) âîäîé è îêñèäîì óãëåðîäà  (II)
5. Îêñèä  êàëèÿ  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) àçîòîì  è ôîñôîðîì
2) âîäîé è ñóëüôàòîì  íàòðèÿ
3) ñåðíîé êèñëîòîé è îêñèäîì ôîñôîðà   (V)
4) ëèòèåì è õëîðèäîì  íàòðèÿ
6. Îêñèä  êàëüöèÿ  âçàèìîäåéñòâóåò   ñ
1) îêñèäîì êðåìíèÿ
3) îêñèäîì óãëåðîäà  (II)
2)  îêñèäîì  àçîòà (II)
4) îêñèäîì àçîòà  (I)
7. Îêñèä  ñåðû  (IV)  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) îêñèäîì óãëåðîäà (IV) è  âîäîé
2) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è âîäîé
3) ñóëüôàòîì êàëèÿ è âîäîé
4) îêñèäîì  êàëüöèÿ  è  ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
8. Íå ñòàáèëüíû òåðìè÷åñêè îáà îêñèäà
1) Ð2Î5    è  N2O5
2) SO3  è N2O5
3) BaO è SO3
4) Fe2O3   è CO
9. Îêñèä öèíêà
1) ðàñòâîðÿåòñÿ â êèñëîòàõ, íî íå ðåàãèðóåò ñ îñíî- âàíèÿìè
2) ðàñòâîðÿåòñÿ â ùåëî÷àõ, íî íå ðåàãèðóåò ñ êè- ñëîòàìè
3) ðåàãèðóåò ñ îêñèäîì íàòðèÿ, íî íå ðåàãèðóåò ñ âîäîé
4) ðåàãèðóåò  ñ  îêñèäîì  êàëèÿ  è âîäîé
10. Îêñèä õðîìà (III) ðåàãèðóåò   ñ
1) îêñèäîì êàëèÿ
2) âîäîé
3) îêñèäîì ñåðû (VI)
4) îêñèäîì àçîòà (I)
11. Îêñèä áàðèÿ âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) àçîòíîé êèñëîòîé è  âîäîé
2) óêñóñíîé êèñëîòîé è õëîðîì
3) îêñèäîì íàòðèÿ è àçîòîì
4) îêñèäîì ñåðû (IV) è  êðåìíèåì
12. Îêñèä  ñåðû  (IV)  íå  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) âîäîé
2) ôîñôàòîì êàëüöèÿ
3) ðàñòâîðîì ãèäðîêñèäà íàòðèÿ
4) òâåðäûì îêñèäîì êàëüöèÿ
13. Îêñèä õëîðà (VII) âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) êàëüöèåì  è  óãëåêèñëûì ãàçîì
2) âîäîé  è óãëåðîäîì
3) âîäîé è îêñèäîì êàëèÿ
4) êèñëîðîäîì  è àçîòîì
14. Îêñèä àçîòà (I) âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) ìàãíèåì è âîäîðîäîì
2) âîäîé è ãèäðîêñèäîì êàëüöèÿ
3) íàòðèåì è ãèäðîêñèäîì êàëèÿ
4) êðåìíèåì è àììèàêîì
15. Îêñèä ìàãíèÿ íå âçàèìîäåéñòâóåò  ñ
1) ñîëÿíîé êèñëîòîé
3)  ñåðíîé êèñëîòîé
2) âîäîé
4)  îêñèäîì êðåìíèÿ
16. Îêñèä  ôîñôîðà  (V)  âçàèìîäåéñòâóåò   ñ
1) îêñèäîì àçîòà (V)
2) îêñèäîì  êðåìíèÿ (IV)
3) îêñèäîì  óãëåðîäà (IV)
4) îêñèäîì  ìàãíèÿ (II)
17. Îêñèä  ñåðû  (VI)  íå  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) âîäîé
2) îêñèäîì  óãëåðîäà (IV)
3) ãèäðîêñèäîì êàëèÿ
4) îêñèäîì íàòðèÿ
18. Îêñèä àëþìèíèÿ àìôîòåðåí, ïîñêîëüêó îí ñïîñîáåí âçàèìîäåéñòâîâàòü
1) êàê  ñ  àçîòíîé,  òàê  è  ñåðíîé êèñëîòîé
2) ñ  âîäîé  è  êèñëîòàìè
3) ñ  âîäîé  è  ùåëî÷àìè
4) êàê  ñ  êèñëîòàìè,  òàê  è  ñî ùåëî÷àìè
19. Îêñèä êàëüöèÿ âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä ôîñôîðà (V),  âîäà
2) îêñèä óãëåðîäà (IV), ñóëüôèä  íàòðèÿ
3) îêñèä  ìàãíèÿ, àçîò
4) êèñëîðîä,  ñóëüôàò íàòðèÿ
20. Îêñèä àçîòà (I) âçàèìîäåéñòâóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) ñîëÿíàÿ  êèñëîòà,  îêñèä  óãëåðîäà (IV)
2) ãèäðîêñèä  íàòðèÿ,  îêñèä àëþìèíèÿ
3) ìàãíèé, âîäîðîä
4) êèñëîðîä,  ñåðíàÿ  êèñëîòà
21. Îêñèä  êàëüöèÿ  ðåàãèðóåò ñ
1) ìåäüþ
2) ôîñôîðîì
3) îêñèäîì  óãëåðîäà (IV)
4) îêñèäîì ìàãíèÿ
22. Îêñèä  íàòðèÿ  ðåàãèðóåò ñ
1) âîäîé
3)  ñóëüôàòîì êàëèÿ
2)  íèòðàòîì  æåëåçà (II)
4)  îêñèä  àçîòà (II)
23. Îêñèä óãëåðîäà (IV) ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèäîì áàðèÿ è  àçîòîì
2) êàðáîíàòîì êàëüöèÿ â âîäíîì ðàñòâîðå è îêñè- äîì íàòðèÿ
3) îêñèäîì ôîñôîðà (V)  è âîäîé
4) ñåðíîé  êèñëîòîé  è  àçîòíîé êèñëîòîé
24. Îêñèä  àëþìèíèÿ  ðåàãèðóåò ñ
1) ñóëüôàòîì êàëèÿ
2) îêñèäîì êàëèÿ
3) îêñèäîì  àçîòà (II)
4) îêñèäîì  óãëåðîäà (IV)
25. Ñ îêñèäîì áàðèÿ ðåàãèðóåò êàæäîå èç äâóõ   âåùåñòâ
1) îêñèä àçîòà (II) è  õëîð
2) àçîòíàÿ  êèñëîòà  è âîäà
3) îêñèä óãëåðîäà (II) è   æåëåçî
4) ñåðà è õëîðèä êàëüöèÿ
26. Â ðåàêöèþ ñ îêñèäîì âîäîðîäà âñòóïàåò êàæäîå èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä áàðèÿ è îêñèä   íàòðèÿ
2) îêñèä àëþìèíèÿ è îêñèä ìåäè
3) îêñèä  öèíêà  è  îêñèä  ôîñôîðà  (V)
4) îêñèä ôîñôîðà (V) è îêñèä óãëåðîäà     (II)
27. Â ðåàêöèþ ñ îêñèäîì ìàãíèÿ âñòóïàåò êàæäîå èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä êàëüöèÿ è îêñèä æåëåçà    (II)
2) îêñèä àëþìèíèÿ è îêñèä õðîìà
3) ñîëÿíàÿ êèñëîòà è îêñèä ñåðû  (IV)
4) îêñèä  ôîñôîðà  (V)  è öèíê
28. Â ðåàêöèþ ñ îêñèäîì âîäîðîäà âñòóïàåò êàæäîå èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä êàëèÿ è ñîëÿíàÿ êèñëîòà
2) îêñèä àëþìèíèÿ è ãèäðîêñèä   íàòðèÿ
3) îêñèä  öèíêà  è  îêñèä  ôîñôîðà  (V)
4) îêñèä  ôîñôîðà  (V)  è êàëèé
29. Â ðåàêöèþ ñ îêñèäîì ôîñôîðà (V) âñòóïàåò êàæäîå èç äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä êàëèÿ è îêñèä óãëåðîäà  (II)
2) îêñèä àëþìèíèÿ è  àçîò
3) îêñèä öèíêà è æåëåçî   (V)
4) îêñèä êàëüöèÿ è âîäà
30. Â ðåàêöèþ ñ îêñèäîì óãëåðîäà (IV) âñòóïàåò  êà-  æäîå  èç  äâóõ âåùåñòâ
1) îêñèä ìåäè (II) è îêñèä óãëåðîäà   (II)
2) îêñèä àëþìèíèÿ è  àçîò
3) óãëåðîä  è  ãèäðîêñèä íàòðèÿ
4) îêñèä êàëüöèÿ è  àçîò
Çàäàíèÿ òèïà À11
1. Ãèäðîêñèä  ëèòèÿ  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ ñ
1) ãèäðîêñèäîì àììîíèÿ
2) ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
3) ãèäðîêñèäîì àëþìèíèÿ
4) ãèäðîêñèäîì áàðèÿ
2. Ãèäðîêñèä ëèòèÿ ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) NO, P2O5
2) CO, NO
3) N2O, FeO
4) SO2, SO3
3. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ãèäðîêñèäå ëè- òèÿ?
À.  Ýòî  âåùåñòâî  íåðàñòâîðèìî  â âîäå.
Á. Ãèäðîêñèä ëèòèÿ íå âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ õëî- ðèäîì  íàòðèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
4. Ãèäðîêñèä  íàòðèÿ  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ ñ
1) ñóëüôàòîì êàëèÿ
2) ñóëüôèòîì êàëèÿ
3) õëîðèäîì ëèòèÿ
4) õëîðèäîì ìàãíèÿ
5. Ãèäðîêñèä íàòðèÿ ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) P2O5, SO3
2) KCl,  FeCl3
3) NO, HNO3
4) N2O, Al(OH)3
6. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ãèäðîêñèäå íàò- ðèÿ?
À. Ãèäðîêñèä íàòðèÿ ÿâëÿåòñÿ áîëåå ñëàáûì îñíî- âàíèåì  ïî  ñðàâíåíèþ  ñ  ãèäðîêñèäîì ìàãíèÿ.
Á. Ãèäðîêñèä íàòðèÿ íå âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñ õëî- ðèäîì   öèíêà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
7. Ãèäðîêñèä  êàëèÿ  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ ñ
1) ñóëüôàòîì íàòðèÿ
2) õëîðèäîì ìåäè
3) õëîðèäîì ëèòèÿ
4) îêñèäîì  àçîòà (II)
8. Ãèäðîêñèä êàëèÿ ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) SO2, SiO2
2) P2O5, LiOH
3) NaCl, H3PO4
4) Ca3PO4, NO
9. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ãèäðîêñèäå êà- ëèÿ?
À. Ãèäðîêñèä êàëèÿ ÿâëÿåòñÿ áîëåå ñèëüíûì îñíî- âàíèåì  ïî  ñðàâíåíèþ  ñ  ãèäðîêñèäîì ìàãíèÿ.
Á. Ãèäðîêñèä êàëèÿ âñòóïàåò â  ðåàêöèþ  ñ  õëîðè- äîì  æåëåçà (II).
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
10. Ïëàâèêîâàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ ñ
1) íèòðàòîì íàòðèÿ
2) íèòðàòîì àììîíèÿ
3) êàðáîíàòîì íàòðèÿ
4) ñóëüôàòîì  áàðèÿ
11. Ïëàâèêîâàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâà- ìè  íàáîðà
1) SO3, KCl
2) SiO2, KOH
3) NaOH, NaBr
4) SiO2, KCl
12. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ïëàâèêîâîé êè- ñëîòå?
À. Ýòî ñèëüíàÿ  êèñëîòà.
Á. Ðàñòâîðû  ïëàâèêîâîé  êèñëîòû  íåëüçÿ  õðàíèòü  â   ñòåêëÿííîé  ïîñóäå.
13. Ñîëÿíàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ  ñ
1) ñóëüôàòîì  áàðèÿ
2) ñóëüôàòîì ëèòèÿ
3) ãèäðîêñèäîì àììîíèÿ
4) îêñèäîì ñåðû (IV)
14. Ñîëÿíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà:
1) AgNO3, NO
2) AgNO3, CaO
3) CaCO3, Hg
4) MgCO3, SO3
15. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñîëÿíîé êèñëîòå?
À. Êîíöåíòðàöèÿ õëîðîâîäîðîäà â ñîëÿíîé êèñëîòå ìîæåò äîñòèãàòü 60%.
Á.  Ñîëÿíàÿ  êèñëîòà  ðàñòâîðÿåò àëþìèíèé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
16. Áðîìîâîäîðîäíàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ  ñ
1) íèòðàòîì êàëüöèÿ
2) ñóëüôàòîì àììîíèÿ
3) ñóëüôàòîì  æåëåçà  (II)
4) ñóëüôèäîì íàòðèÿ
17. Áðîìîâîäîðîäíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùå- ñòâàìè  íàáîðà
1) BaO,  ZnO
2) Na2O, Au
3) Al2O3, CO
4) ZnO, SiO2
18. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòå?
À. Áðîìîâîäîðîäíàÿ êèñëîòà âñòóïàåò â ðåàêöèè ñ ìåòàëëàìè, ðàñïîëîæåííûìè â ðÿäó íàïðÿæå- íèÿ ìåòàëëîâ ïîñëå  âîäîðîäà.
Á.   Áðîìîâîäîðîäíàÿ   êèñëîòà   ñèëüíåå óêñóñíîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
19. Ñåðîâîäîðîäíàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ   ñ
1) àöåòàòîì íàòðèÿ
2) àöåòàòîì ñâèíöà
3) õëîðèäîì íàòðèÿ
4) àöåòàòîì ëèòèÿ
20. Ñåðîâîäîðîäíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùå- ñòâàìè  íàáîðà
1) Fe(CH3COO)2, NaOH
2) FeCl2, Au
3) SiO2, NaOH
4) SO2, N2
21. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñåðîâîäîðîäíîé êèñëîòå?
À.  Ýòî  ñëàáàÿ êèñëîòà.
Á. Îíà îáðàçóåò äâà ðÿäà ñîëåé: ñðåäíèå è êèñëûå.
22. Ôîñôîðíàÿ êèñëîòà âñòóïàåò â ðåàêöèþ    ñ
1) àöåòàòîì íàòðèÿ
2) àöåòàòîì êàëèÿ
3) íèòðàòîì íàòðèÿ
4) íèòðàòîì êàëüöèÿ
23. Ôîñôîðíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) NO,  CaO
2) Na2O, K2O
3) SO3, N2
4) SO2, CO2
24. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ôîñôîðíîé êèñ- ëîòå?
À. Ýòî òâåðäîå âåùåñòâî, õîðîøî ðàñòâîðèìîå  â  âîäå.
Á. Ôîñôîðíàÿ êèñëîòà âñòóïàåò â ðåàêöèþ îáìåíà    ñ  õëîðèäîì  êàëüöèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
25. Àçîòíàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ  ñ
1) àöåòàòîì íàòðèÿ
2) àöåòàòîì ñâèíöà
3) õëîðèäîì êàëüöèÿ
4) îêñèäîì áàðèÿ
26. Àçîòíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íàáîðà
1) K2CO3, LiOH
2) KOH, NaCl
3) K3PO4, CO2
4) SO3, N2O
27. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ îá àçîòíîé êèñ- ëîòå?
À.  Ýòî  ñëàáàÿ  îäíîîñíîâíàÿ êèñëîòà.
Á. Ðàçáàâëåííàÿ àçîòíàÿ êèñëîòà âñòóïàåò â  ðåàê- öèþ  ñ  ìåäüþ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
28. Ñåðíàÿ  êèñëîòà  âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ ñ
1) íèòðàòîì ëèòèÿ
2) íèòðàòîì êàëèÿ
3) íèòðàòîì áàðèÿ
4) íèòðàòîì  æåëåçà (II)
29. Ñåðíàÿ êèñëîòà ðåàãèðóåò ñî âñåìè âåùåñòâàìè íà- áîðà
1) NO, P2O5
2) Cr2O3, NO
3) Al2O3, ZnO
4) SO2, CO
30. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñåðíîé êèñëîòå?
À. Êîíöåíòðèðîâàííàÿ ñåðíàÿ êèñëîòà ÿâëÿåòñÿ ñèëüíûì  âîäîîòíèìàþùèì  ñðåäñòâîì.
Á. Ñåðíàÿ êèñëîòà âûòåñíÿåò  óãîëüíóþ  êèñëîòó  èç åå  ñîëåé.
Çàäàíèÿ òèïà À12
1. Ðàñòâîð êàðáîíàòà êàëèÿ âûäåëÿåò óãëåêèñëûé ãàç ïðè  äåéñòâèè  íà íåãî
1) õëîðèäà êàëüöèÿ
2) ôîñôîðíîé êèñëîòû
3) ãèäðîêñèäà íàòðèÿ
4) ñóëüôàòà ìåäè
2. Êàðáîíàòû ïåðåõîäÿò â âîäíîì ðàñòâîðå â ãèäðî- êàðáîíàòû ïîä äåéñòâèåì
1) ôîñôàòà êàëüöèÿ
2) ãèäðîêàðáîíàòà íàòðèÿ
3) óãëåêèñëîãî ãàçà
4) ñóëüôàòà íàòðèÿ
3. Õëîðèä ìàãíèÿ âñòóïàåò â ðåàêöèè ñî âñåìè âåùå- ñòâàìè  íàáîðà
1) ãèäðîêñèä íàòðèÿ, ôîñôàò  êàëèÿ
2) àçîòíàÿ êèñëîòà, õëîðèä  êàëüöèÿ
3) ôîñôàò êàëüöèÿ, õëîð
4) ôîñôîðíàÿ  êèñëîòà,  ñåðíàÿ êèñëîòà
4. Ñóëüôàò ìàãíèÿ âñòóïàåò â ðåàêöèè ñî âñåìè âå- ùåñòâàìè   íàáîðà
1) ãèäðîêñèä  íàòðèÿ,  õëîðèä êàëèÿ
2) àçîòíàÿ êèñëîòà, õëîðèä  êàëüöèÿ
3) ôîñôàò êàëüöèÿ, ñîëÿíàÿ  êèñëîòà
4) ôîñôîðíàÿ  êèñëîòà,  ãèäðîêñèä êàëèÿ
5. Ñóëüôàò ìåäè (II) ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âå- ùåñòâ
1) æåëåçîì è ãèäðîêñèäîì êàëèÿ
2) âîäîðîäîì  è ñåðîé
3) íèòðàòîì íàòðèÿ è õëîðèäîì   ìàãíèÿ
4) ãèäðîêñèäîì ëèòèÿ è ôîñôàòîì  ìàãíèÿ
6. Õèìè÷åñêàÿ ðåàêöèÿ âîçìîæíà  ìåæäó
1) ñóëüôàòîì ìåäè è íèòðàòîì êàëèÿ
2) éîäèäîì êàëèÿ è íèòðàòîì ñåðåáðà
3) õëîðèäîì  êàëüöèÿ  è  íèòðàòîì êàëèÿ
4) íèòðàòîì  áàðèÿ  è  õëîðèäîì íàòðèÿ
7. Ñ  ðàñòâîðîì  íèòðàòà  áàðèÿ ðåàãèðóåò
1) ãèäðîêñèä êàëèÿ
2) îêñèä  ìåäè (II)
3) ñóëüôàò íàòðèÿ
4) ñîëÿíàÿ êèñëîòà
8. Ñ  ðàñòâîðîì  õëîðèäà  êàëüöèÿ  ðåàãèðóåò
1) êàðáîíàò êàëèÿ
2) ìåäü
3) àçîò
4) ñîëÿíàÿ êèñëîòà
9. Ñ  ðàñòâîðîì  éîäèäà  íàòðèÿ  ðåàãèðóåò
1) ñîëÿíàÿ êèñëîòà
2) àöåòàò ñâèíöà
3) õëîðèä ëèòèÿ
4) íèòðàò êàëüöèÿ
10. Ñ  âûäåëåíèåì  ãàçà  êàðáîíàò  áàðèÿ  ðåàãèðóåò  ñ
1) áðîìîâîäîðîäîì
2) õëîðèäîì ñåðåáðà
3) ãèäðàòîì àììîíèÿ
4) æåëåçîì
11. Ñ ðàñòâîðîì ñóëüôàòà ìåäè (II)  ðåàãèðóåò
1) íèòðàò ëèòèÿ
2) æåëåçî
3) àçîò
4) õëîðèä æåëåçà (II)
12. Ñóëüôàò ìåäè âñòóïàåò â ðåàêöèþ ñî âñåìè âåùå- ñòâàìè  íàáîðà
1) õëîðèä êàëèÿ è íèòðàò àììîíèÿ
2) ãèäðîêñèä íàòðèÿ è õëîðèä  êàëüöèÿ
3) íèòðàò áàðèÿ è ãèäðîêñèä  êàëèÿ
4) àöåòàò ñâèíöà è ñîëÿíàÿ êèñëîòà
13. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè âîäíûõ ðàñòâîðîâ íèòðàòà áà- ðèÿ è êàðáîíàòà êàëèÿ â îñàäîê    âûïàäàåò
1) ãèäðîêñèä áàðèÿ
2) ãèäðîêàðáîíàò áàðèÿ
3) êàðáîíàò áàðèÿ
4) íèòðàò êàëèÿ
14. Ñîëü è ñèëüíîå îñíîâàíèå îáðàçóþòñÿ ïðè ñëèâà- íèè ðàñòâîðîâ
1) íèòðàòà àììîíèÿ è õëîðèäà  êàëèÿ
2) êàðáîíàòà  íàòðèÿ  è  ãèäðîêñèäà áàðèÿ
3) ôîñôîðíîé êèñëîòû è ãèäðîêñèäà  íàòðèÿ
4) áðîìèäà êàëüöèÿ è ôîñôàòà êàëèÿ
15. Ñîëü è íåðàñòâîðèìîå îñíîâàíèå îáðàçóþòñÿ ïðè ñëèâàíèè ðàñòâîðîâ
1) àçîòíîé êèñëîòû è õëîðèäà  íàòðèÿ
2) ãèäðîêñèäà ëèòèÿ è ñóëüôàòà æåëåçà  (II)
3) õëîðèäà êàëüöèÿ è ôîñôàòà  íàòðèÿ
4) àöåòàòà  ñâèíöà  è  ñóëüôàòà íàòðèÿ
16. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õëîðèäå íàòðèÿ?
À. Åãî èñïîëüçóþò â ïèùåâîé ïðîìûøëåííîñòè è ìåäèöèíå.
Á. Îí âñòóïàåò â îáìåííóþ ðåàêöèþ ñ íèòðàòîì ñåðåáðà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
17. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñóëüôàòå  íàòðèÿ?
À. Ýòî òâåðäîå âåùåñòâî, ìàëîðàñòâîðèìîå â âîäå. Á.  Îí âñòóïàåò â ðåàêöèþ îáìåíà ñ íèòðàòîì  ñâèíöà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
18. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñóëüôàòå êàëü- öèÿ?
À. Ýòî òâåðäîå âåùåñòâî, íåðàñòâîðèìîå â     âîäå.
Á. Îí âñòóïàåò â ðåàêöèþ îáìåíà ñ íèòðàòîì  ëè- òèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
19. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î íèòðàòå ñåðåáðà? À. Ýòî òâåðäîå âåùåñòâî, íåðàñòâîðèìîå â  âîäå.
Á.  Îí âñòóïàåò  â  ðåàêöèþ  îáìåíà  ñ  ôòîðèäîì  íà-
òðèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
20. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ôîñôàòå êàëü- öèÿ?
À. Ýòî òâåðäîå âåùåñòâî, íåðàñòâîðèìîå â     âîäå.
Á. Îí âñòóïàåò â ðåàêöèþ îáìåíà ñ ñåðíîé  êèñëî- òîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Çàäàíèÿ  òèïà Â2
1. Äëÿ ìåòàíà âåðíû ñëåäóþùèå  óòâåðæäåíèÿ
1) åãî ìîëåêóëà îáðàçîâàíà àòîìîì óãëåðîäà â sp- ãèáðèäíîì  ñîñòîÿíèè
2) ýòî íèçêîêèïÿùàÿ æèäêîñòü, õîðîøî ðàñòâîðè- ìàÿ  â âîäå
3) ýòî íèçêîêèïÿùèé ãàç, ïëîõî ðàñòâîðèìûé â âîäå
4) ÿâëÿåòñÿ
îñíîâíûì
êîìïîíåíòîì
ïðèðîäíîãî ãàçà
5) ëåãêî ðåàãèðóåò ñ ðàçáàâëåííîé ñåðíîé êèñëîòîé Îòâåò:
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2. Äëÿ ìåòàíà âåðíû ñëåäóþùèå  óòâåðæäåíèÿ
1) åãî ìîëåêóëà îáðàçîâàíà àòîìîì óãëåðîäà â ñî- ñòîÿíèè  sp2-ãèáðèäèçàöèè
2) ìåòàí ðåàãèðóåò ñ ïàðàìè ðàçáàâëåííîé àçîòíîé êèñëîòû
3) ìåòàí îáëàäàåò õàðàêòåðíûì íåïðèÿòíûì çàïà- õîì
4) ñãîðàåò íà âîçäóõå ñ îáðàçîâàíèåì óãàðíîãî ãàçà è  âîäû
5) ñãîðàåò íà âîçäóõå ñ îáðàçîâàíèåì óãëåêèñëîãî ãàçà è âîäû
[image: image74.png]


Îòâåò:
3. Äëÿ  ýòàíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) ýòî áåñöâåòíûé ãàç, íåìíîãî ëåã÷å âîçäóõà
2) ýòî áåñöâåòíûé ãàç, íåìíîãî òÿæåëåå âîçäóõà
3) ïðè åãî âçàèìîäåéñòâèè ñ âîäîé îáðàçóåòñÿ ýòè- ëîâûé  ñïèðò
4) ïðè åãî äåãèäðèðîâàíèè îáðàçóåòñÿ ýòèëåí
5) âñå àòîìû óãëåðîäà â íåì — òðåòè÷íûå Îòâåò:
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4. Äëÿ  ýòàíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) îáà àòîìà óãëåðîäà â åãî ìîëåêóëå ÿâëÿþòñÿ ïåðâè÷íûìè
2) íå ðåàãèðóåò  ñ  ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
3) ðåàãèðóåò  ñ  ñåðíîé  êèñëîòîé
4) ðåàãèðóåò ñ ìåòàíîì
5) îáëàäàåò ðåçêèì íåïðèÿòíûì çàïàõîì Îòâåò:
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5. Äëÿ  ýòèëåíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) îáà àòîìà óãëåðîäà â åãî ìîëåêóëå íàõîäÿòñÿ â ñîñòîÿíèè  sp2-ãèáðèäèçàöèè
2) ïëîòíîñòü ïàðîâ ýòèëåíà ðàâíà ïëîòíîñòè ïàðîâ àçîòà
3) íå ðåàãèðóåò ñ  âîäîé
4) íå ñãîðàåò â êèñëîðîäå
5) íå ïðèñîåäèíÿåò õëîð Îòâåò:
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6. Äëÿ  ýòèëåíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýòî ëåãêîêèïÿùàÿ æèäêîñòü, õîðîøî ðàñòâîðèìàÿ â âîäå
2) îáà àòîìà óãëåðîäà â åãî ìîëåêóëå íàõîäÿòñÿ â ñîñòîÿíèè  sp3-ãèáðèäèçàöèè
3) âçàèìîäåéñòâóåò ñ âîäîé ñ îáðàçîâàíèåì óêñó-  ñíîé   êèñëîòû
4) âçàèìîäåéñòâóåò ñ áðîìíîé âîäîé ñ îáðàçîâàíèåì 1,2-äèáðîìýòàíà
5) âçàèìîäåéñòâóåò ñ âîäîé ñ îáðàçîâàíèåì ýòèëî-  âîãî  ñïèðòà.
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Îòâåò:
7. Äëÿ àöåòèëåíà âåðíû ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýòî ãàç, ïàðû êîòîðî- ãî ëåã÷å âîçäóõà
2) ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýòî ãàç, ïàðû êîòîðî- ãî òÿæåëåå âîçäóõà
3) íå ðåàãèðóåò ñ áðîìîì
4) ðåàãèðóåò  ñ  âîäîé  ñ  îáðàçîâàíèåì ýòàíîëà
5) ðåàãèðóåò ñ âîäîé ñ îáðàçîâàíèåì óêñóñíîãî àëü- äåãèäà
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Îòâåò:
8. Äëÿ àöåòèëåíà âåðíû ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) àòîìû óãëåðîäà â åãî ìîëåêóëå íàõîäÿòñÿ â ñî- ñòîÿíèè sp2-ãèáðèäèçàöèè è ñîåäèíåíû äâîéíîé ñâÿçüþ
2) àòîìû óãëåðîäà â åãî ìîëåêóëå ñîåäèíåíû òðîé- íîé ñâÿçüþ è íàõîäÿòñÿ â ñîñòîÿíèè sp-ãèáðè- äèçàöèè
3) ïðè åãî ñãîðàíèè â êèñëîðîäå îáðàçóåòñÿ óãàð- íûé  ãàç  è âîäà
4) ïðè åãî ñãîðàíèè â êèñëîðîäå îáðàçóåòñÿ óãëå- êèñëûé  ãàç  è âîäà
5) ðåàãèðóåò ñ àçîòîì Îòâåò:

[image: image21]
9. Äëÿ ìåòàíîëà âåðíû ñëåäóþùèå   óòâåðæäåíèÿ
1) ýòî æèäêîñòü ñ õàðàêòåðíûì çàïàõîì, õîðîøî ðàñòâîðèìàÿ â âîäå
2) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå êàðáîêñèëüíóþ ãðóïïó
3) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå ãèäðîêñèëüíóþ ãðóïïó
4) íå ãîðèò íà âîçäóõå
5) ðåàãèðóåò ñ áðîìíîé âîäîé Îòâåò:
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10. Äëÿ ìåòàíîëà âåðíû ñëåäóþùèå   óòâåðæäåíèÿ
1) ýòî ãàç ïðè íîðìàëüíûõ  óñëîâèÿõ
2) àòîìû óãëåðîäà â íåì íàõîäÿòñÿ â ñîñòîÿíèè sp- ãèáðèäèçàöèè
3) ðåàãèðóåò  ñ  ìåòàëëè÷åñêèì íàòðèåì
4) ðåàãèðóåò  ñ  ãèäðîêñèäîì   íàòðèÿ
5) ãîðèò íà âîçäóõå Îòâåò:
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11. Äëÿ ýòàíîëà âåðíû ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) ýòî æèäêîñòü ñ õàðàêòåðíûì çàïàõîì, íå ðàñ- òâîðèìàÿ  â âîäå
2) ýòî íèçêîêèïÿùèé ãàç, õîðîøî ðàñòâîðèìûé â âîäå
3) ðåàãèðóåò  ñ  ãèäðîêñèäîì   íàòðèÿ
4) ðåàãèðóåò  ñ  õëîðîâîäîðîäîì
5) ðåàãèðóåò ñ êàëèåì Îòâåò:
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12. Äëÿ ýòàíîëà âåðíû ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ
1) åãî èñïîëüçóþò â ìåäèöèíå è ïèùåâîé ïðîìûø- ëåííîñòè
2) ðåàãèðóåò   ñ   êîíöåíòðèðîâàííûìè ùåëî÷àìè
3) íå âñòóïàåò â îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûå ðåàêöèè
4) ïðè äåãèäðàòàöèè äàåò àöåòèëåí
5) ïðè äåãèäðàòàöèè äàåò ýòèëåí Îòâåò:
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13. Äëÿ ãëèöåðèíà âåðíû ñëåäóþùèå  óòâåðæäåíèÿ
1) âñå àòîìû â åãî ìîëåêóëå íàõîäÿòñÿ â  ñîñòîÿíèè
sp-ãèáðèäíîì ñîñòîÿíèè
2) ðåàãèðóåò ñ âîäîé
3) äàåò ÿðêî-ñèíåå îêðàøèâàíèå ñî ñâåæåîñàæäåí- íûì ðàñòâîðîì ãèäðîêñèäà ìåäè  (II)
4) ðåàãèðóåò  ñ  óãîëüíîé êèñëîòîé
5) ðåàãèðóåò ñ àçîòíîé êèñëîòîé Îòâåò:
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14. Äëÿ ãëèöåðèíà âåðíû ñëåäóþùèå  óòâåðæäåíèÿ
1) ýòî ïðåäåëüíûé äâóõàòîìíûé  ñïèðò
2) ýòî  ïðåäåëüíûé  òðåõàòîìíûé ñïèðò
3) ðåàãèðóåò  ñ  áðîìíîé âîäîé
4) ðåàãèðóåò  ñ æåëåçîì
5) ðåàãèðóåò ñ íàòðèåì Îòâåò:
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15. Äëÿ óêñóñíîé êèñëîòû âåðíû ñëåäóþùèå ñóæäå- íèÿ
1) ýòî æèäêîñòü ñ  õàðàêòåðíûì  ðåçêèì  çàïàõîì,  íå  ðàñòâîðèìàÿ  â âîäå
2) ýòî æèäêîñòü ñ õàðàêòåðíûì ðåçêèì çàïàõîì, õîðîøî ðàñòâîðèìàÿ â  âîäå
3) âñå   àòîìû   óãëåðîäà   íàõîäÿòñÿ   â ñîñòîÿíèè
sp2-ãèáðèäèçàöèè
4) àòîì óãëåðîäà êàðáîêñèëüíîé ãðóïïû íàõîäèòñÿ â ñîñòîÿíèè sp2-ãèáðèäèçàöèè
5) ñãîðàåò íà âîçäóõå ñ îáðàçîâàíèåì óãëåêèñëîãî ãàçà  è âîäîðîäà
[image: image77.png]


Îòâåò:
16. Äëÿ óêñóñíîé êèñëîòû âåðíû ñëåäóþùèå ñóæäå- íèÿ
1) ñèëüíåå ñîëÿíîé êèñëîòû, íî ñëàáåå óãîëüíîé êèñëîòû
2) ñèëüíåå óãîëüíîé êèñëîòû, íî ñëàáåå ñîëÿíîé êèñëîòû
3) íå ðåàãèðóåò  ñ îñíîâàíèÿìè
4) îêèñëÿåò ñåðó
5) ðåàãèðóåò ñî ùåëî÷àìè Îòâåò:

[image: image28]
17. Äëÿ ñòåàðèíîâîé êèñëîòû âåðíû ñëåäóþùèå ñóæäå- íèÿ
1) ýòî  íåïðåäåëüíàÿ  îäíîîñíîâíàÿ êèñëîòà
2) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå êàðáîêñèëüíóþ ãðóïïó è  óãëåâîäîðîäíûé  ðàäèêàë C17H35
3) ñèëüíåå óêñóñíîé êèñëîòû
4) ñèëüíåå ñîëÿíîé êèñëîòû
5) â âèäå ñëîæíûõ ýôèðîâ âõîäèò â ñîñòàâ ðàñòè- òåëüíûõ  è  æèâîòíûõ  æèðîâ
[image: image78.png]


Îòâåò:
18. Äëÿ ñòåàðèíîâîé êèñëîòû âåðíû ñëåäóþùèå ñóæäå- íèÿ
1) ýòî òâåðäîå âåùåñòâî áåëîãî öâåòà, íå ðàñòâîðè- ìîå  â âîäå
2) ðåàãèðóåò  ñ  ñóëüôàòîì íàòðèÿ
3) ðåàãèðóåò  ñ  ãèäðîêñèäîì   íàòðèÿ
4) îòíîñèòñÿ ê ñèëüíûì êèñëîòàì
5) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå óãëåâîäîðîäíûé ðàäè- êàë  ôîðìóëû C15H31
[image: image79.png]


Îòâåò:
19. Äëÿ áåëêîâ âåðíû ñëåäóþùèå  ñóæäåíèÿ
1) ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýòî   æèäêîñòè
2) íå âñòóïàåò â îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûå ðåàêöèè
3) ñîñòîÿò èç êèñëîò è ñîëåé
4) ñîñòîÿò  èç àìèíîêèñëîò
5) â ìàêðîìîëåêóëàõ áåëêîâ ñóùåñòâóþò âîäîðîä- íûå ñâÿçè
20. Ìåòàí  ðåàãèðóåò ñ
1) êîíöåíòðèðîâàííîé H2SO4
2) ðàçáàâëåííîé  HNO3   â  ãàçîâîé ôàçå
3) êàëèåì
4) áðîìíîé âîäîé
5) áðîìîì ïîä äåéñòâèåì ÓÔ-îáëó÷åíèÿ Îòâåò:

[image: image29]
21. Ýòàí  ðåàãèðóåò  ñ
1) âîäîðîäîì
2) ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ
3) ñ  íèòðàòîì  àììîíèÿ
4) ñ  ðàçáàâëåííîé  àçîòíîé  êèñëîòîé
5) ñ õëîðîì Îòâåò:

[image: image30]
22. Äëÿ ýòàíà õàðàêòåðíî
1) îáðàçîâàíèå  1-áðîìýòàíà  â  ðåàêöèè  ñ áðîìîì
2) ðåàêöèÿ ïîëèìåðèçàöèè
3) âçàèìîäåéñòâèå  ñ  ïåðìàíãàíàòîì êàëèÿ
4) ñãîðàíèå  â êèñëîðîäå
5) ðåàêöèÿ äåãèäðèðîâàíèÿ Îòâåò:

[image: image31]
23. Äëÿ ïðîïàíà õàðàêòåðíî
1) îáðàçîâàíèå  1-áðîìïðîïàíà  â  ðåàêöèè  ñ áðîìîì
2) îáðàçîâàíèå  2-áðîìïðîïàíà  â  ðåàêöèè  ñ áðîìîì
3) ðåàêöèÿ ïîëèìåðèçàöèè
4) âçàèìîäåéñòâèå  ñ  ïåðìàíãàíàòîì êàëèÿ
5) ñãîðàíèå â êèñëîðîäå Îòâåò:

[image: image32]
24. Ýòåí  ðåàãèðóåò  ñ
1) íàòðèåì
2) áðîìíîé âîäîé
3) âîäíûì ðàñòâîðîì ïåðìàíãàíàòà êàëèÿ
4) ñóëüôàòîì  áàðèÿ
5) [image: image80.png]


ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ Îòâåò:
25. Àöåòèëåí  ðåàãèðóåò  ñ
1) àììèà÷íûì  ðàñòâîðîì  îêñèäà ñåðåáðà
2) ñóëüôàòîì íàòðèÿ
3) ôîñôàòîì êàëüöèÿ
4) âîäîé
5) [image: image81.png]


ìåòàíîì Îòâåò:
26. Ìåòàíîë  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) áðîìîâîäîðîäîì
2) ôîñôîðîì
3) íàòðèåì
4) àëþìèíèåì
5) æåëåçîì
27. Ýòàíîë  âçàèìîäåéñòâóåò   ñ
1) õëîðèäîì íàòðèÿ
2) õëîðîâîäîðîäîì
3) îêñèäîì êàëèÿ
4) ñóëüôàòîì êàëèÿ
5) êàëèåì Îòâåò:

[image: image33]
28. Ýòàíîë  íå  âçàèìîäåéñòâóåò ñ
1) áðîìèäîì íàòðèÿ;
2) êàëèåì
3) íàòðèåì
4) êèñëîðîäîì
5) ñåðîé Îòâåò:

[image: image34]
29. Ãëèöåðèí  ðåàãèðóåò  ñ
1) ñåðîé
2) ãèäðîêñèäîì àëþìèíèÿ
3) õëîðîâîäîðîäîì
4) ãèäðîêñèäîì  ìåäè (II)
5) ôîñôîðîì Îòâåò:

[image: image35]
30. Óêñóñíàÿ  êèñëîòà  ðåàãèðóåò  ñ
1) ñóëüôàòîì íàòðèÿ
2) êàðáîíàòîì íàòðèÿ
3) ãèäðîêñèäîì  ìåäè (II)
4) õëîðèäîì êàëèÿ
5) ñóëüôàòîì ìåäè Îòâåò:

[image: image36]
Çàäàíèÿ  òèïà Â4
1. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó íàçâàíèåì âåùåñò- âà è ðåàãåíòàìè, ñ êîòîðûìè ýòî âåùåñòâî ìîæåò âçàèìîäåéñòâîâàòü.
ÍÀÇÂÀÍÈÅ  ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÐÅÀÃÅÍÒÛ
À) îêñèä êðåìíèÿ (IV) Á) îêñèä ñåðû (IV)
[image: image82.png]


Â) ãèäðîêñèä áàðèÿ Îòâåò:
1) 
H2O, NaOH(ðàñòâîð)
2) Na2O,  Mg
3) Na2SO4, HNO3(ðàñòâîð)
4) S, H2SO4(ðàñòâîð)
2. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó íàçâàíèåì âåùåñò- âà è ðåàãåíòàìè, ñ êîòîðûìè ýòî âåùåñòâî ìîæåò âçàèìîäåéñòâîâàòü.
ÍÀÇÂÀÍÈÅ  ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÐÅÀÃÅÍÒÛ
À)  ñóëüôàò  ìåäè Á) îêñèä àçîòà (II)
[image: image83.png]


Â) ãèäðîêñèä íàòðèÿ Îòâåò:
1) 
H2SO4(ðàñòâîð), CO2
2) O2, Cu
3) K2CO3, KNO3
4) Na2S, KOH
3. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Li + HNO3  (ðàçá.)  
Á)  Li  +  S 
Â)  Li  +  H2O 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) LiNO3 + H2
2) Li2S
3) LiOH
4) LiNO3   + NH4NO3   + H2O
5) LiOH  + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


4. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Li  +  O2 
Á)  Li  +  Cl2 
Â)  Li  +  HNO3  (ðàçá.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) LiNO3 + H2
2) LiCl
3) Li2O
4) Li2O2
5) LiNO3   + NH4NO3   + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


5. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Na  +  O2  
Á)  Na  +  H2SO4  (ðàçá.) 
Â)  Na  +  HCl 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaCl
2) Na2O
3) Na2O2
4) NaCl  +  H2
5) Na2SO4   + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


6. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Na + HNO3   (ðàçá.)   
Á) Na + O2     
Â)  Na  +  H2O 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaNO3   + H2
2) NaNO3  + NH4NO3  + H2O
3) NaOH  + H2
4) Na2O
5) Na2O2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


7. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) K +  O2   Á) K + HCl Â)  K  +  S  
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) K2O
2) KO2
3) K2S
4) KCl + H2O
5) KCl  + H2
	À
	Á
	Â

	
	
	


8. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  K  +  H2O 
Á) K + Cl2     
Â)  K  +  H2SO4   (ðàçá.) 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) KH  + O2
2) K2SO4
3) KCl
4)  K2SO4   + H2
5)  KOH  + H2
	À
	Á
	Â

	
	
	


9. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Mg + HNO3   (ðàçá.)  
Á)  Mg  + N2
Â)  Mg  +  H2O  (ãîð.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Mg(NO3)2  + N2O  +
+ H2O
2)  Mg(NO3)2   +  H2
3) MgO +  H2
4)  Mg(OH)2   + H2
5) Mg3N2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


10. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Mg + H2SO4   (ðàçá.)  
Á)  Mg  + H2
Â)  Mg  +  HNO3   (ðàçá.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  MgSO4   +  SO2   +
+H2O
2)  Mg(NO3)2   + H2
3) MgH2
4) MgSO4   + H2
5) Mg(NO3)2  + N2O  +
+H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	



11. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Ca + HNO3   (ðàçá.)  
Á)  Ca  +  P 
Â)  Ca  +  HCl 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ca(NO3)2 + NO2   + H2O
2) CaCl2+ H2O
3) Ca(NO3)2 + N2O +  H2O
4) Ca3P2
5) CaCl2  + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


12. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Ca  +  N2 
Á)  Ca  +  C 
Â)  Ca  +  HCl 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ca3N2
2) Ca2C
3) CaCl2
4) CaCl2  + H2
5) CaC2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


13. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Ba + HNO3   (ðàçá.)  
Á)  Ba  +  H2  
Â)  Ba  +  H2O 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ba(NO3)2   + N2O3  +
+ H2O
2) Ba(NO3)2   + N2O  +
+ H2O
3) BaH2
4)  Ba(OH)2  + H2
5) Ba(OH)2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


14. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Ba +  N2   Á) Ba +  O2   Â)  Ba  +  C 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) BaO
2) Ba2O2
3) Ba3N2
4) BaC2
5) Ba2C
	À
	Á
	Â

	
	
	


15. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Al  +  HCl 
Á)  Al  +  C 
Â)  Al  +  Fe2O3 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) FeAlO2
2) Al2O3  + Fe
3) AlCl3  + H2
4) Al4C3
5) Al2C3
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


16. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Al  +  NaOH  +  H2O 
Á)  Al  +  P 
Â)  Al  +  HI 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na[Al(OH)4] + H2
2) AlI3  + H2
3) AlP
4) Na[Al(OH)4] 5)  Al(OH)3+ H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


17. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Cu +  HNO3 (ðàçá.)   Á) Cu + H2SO4 (êîíö.)   Â)  Cu  +  NO 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CuSO4 + SO2 + H2O 2) Cu(NO2)2   + NO2    +
+ H2O
3) CuO  + N2
4) CuSO4   + H2
5) Cu(NO2)2    +  NO+ H2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


18. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Cu + HNO3 (êîíö.)  Á) Cu + O2 (íåäîñò.)   Â) Cu + HNO3 (ðàçá.) 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  Cu(NO3)2   + NO2
+ H2O
2)  Cu(NO3)2    + H2
3)  Cu(NO3)2   +  NO +
+ H2O
4) CuO
5) Cu2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


19. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Zn + H2O  (ïàð) Á) Zn + CO2      
Â)  Zn  +  H2SO4  (ðàçá.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) ZnSO4   +  H2O  + SO2
2) ZnSO4    +  H2 3)  Zn(OH)2   +  H2
4) ZnO + H2
5) ZnO  + CO
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


20. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Zn  +  SO2 
Á)  Zn  +  NaOH  +  H2O 
Â)  Zn  +  HNO3  (ðàçá.) 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  Na2[Zn(OH)4]  + H2
2)  Zn(NO3)2   + NO2
3)  Zn(NO3)2   +  NO +
+ H2O
4) ZnSO2
5) ZnS  + ZnO
	À
	Á
	Â

	
	
	


21. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Cr  +  KClO3 
Á)  Cr  +  H2SO4  (ðàçá.) 
Â) Cr + HCl   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Cr2O3 + KCl
2) CrCl2   + H2
3) CrCl3   + H2
4) Cr2(SO4)3  + H2
5)  CrSO4    + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


22. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Cr + H2O (ïàð) Á) Cr + KNO3   
Â)  Cr  +  N2 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  Cr2O3  + H2
2) Cr2O3 + KNO2
3) CrN
4) CrO + H2
5) KCrO2   + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


23. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Fe  +  HCl 
Á)  Fe  +  H2SO4  (ðàçá.) 
Â) Fe + S   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  FeCl3   + H2
2) Fe2(SO4)3  + H2
3) FeSO4    + H2
4) FeS
5) FeCl2  + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


24. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Fe + H2O (ïàð)  
Á)  Fe  +  HNO   (ðàçá.)   ⎯t⎯
3
Â)  Fe  + CuSO4
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Fe2(SO4)3   + Cu
2) Fe(NO3)3  + NO +
+ H2O
3) FeSO4   +Cu
4) Fe3O4  + H2
5) Fe(NO3)3  + NO2    +
+ H2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


25. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  H2   +  Ca 
Á)  H2  +  Na2SO4  
Â) H2  + CuO  

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na2SO3   + H2O
2) Cu(OH)2
3) Cu  + H2O
4) CaH2
5) Na2S + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


26. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  H2  +  Fe3O4   (>  500°C) 
Á) H2  + N2    
Â)  H2  +  Na 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Fe(OH)2
2) NH3
3) N2H4
4) Fe  + H2O
5) NaH
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


27. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Cl2   +  Fe 
Á)  Cl2  +  Cr 
Â)  Cl2  (èçá.)  +  P 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) PCl3
2) FeCl2
3) FeCl3
4) CrCl3
5) PCl5
	À
	Á
	Â

	
	
	


28. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Cl2 + NaOH (îõë.)  Á) Cl2 + NaOH (íàãð.)  Â) Cl2  + NaBr  
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaClO3  + NaCl +
+ H2O
2) NaCl + NaClO  +
+ H2O
3) NaClO3  + NaCl
4) NaCl + Br2
5) NaClBr
	À
	Á
	Â

	
	
	


29. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Br2    +  NaI 
Á)  Br2  +  NaOH  (íàãð.) 
Â)  Br2  +  NaOH  (îõë.) 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaClI
2) NaBrO + NaBr
3) NaBrO3  +  NaBr +
+ H2O
4) NaBrO + NaBr +
+ H2O
5) NaBr  + I2
	À
	Á
	Â

	
	
	


30. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Br2   +  NaOH  (íàãð.) 
Á) Br2   + I2   
Â)  Br2   +  SO2   +  H2O 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaBr  +  NaBrO3 +
+ H2O
2) NaBr + NaBrO  +
+ H2O
3) IBr
4) H2SO4   + HBr
5) HBr  + SO3
	À
	Á
	Â

	
	
	


31. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  I2   +  SO2   +  H2O 
Á)  I2   +  H2S 
Â)  I2   + HNO3   (êîíö.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) HIO3  +  NO2   + H2O
2) HI  + S
3) HIO + NO +  H2O
4) HIO + NO2
5) HI  + H2SO4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


32. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) I2  + HNO3  (êîíö.)  
Á)  I2   +  NaOH  (íàãðåâ.) 
Â)  I2   +  Br2 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaI  +  NaIO + H2O
2) HIO3   +  NO2   + H2O
3) IBr
4) HIO + NO +  H2O
5) NaI  +  NaIO3  + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


33. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  O2   +  Li 
Á)  O2   +  Fe(OH)2  +  H2O 
Â)  O2   (èçá.)  +  P 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Li2O
2) Li2O2 3) P4O10
4) Fe(OH)3
5) P2O3
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


34. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  O2   +  S 
Á)  O2   +  Cr(OH)2   +  H2O 
Â)  O2   (èçá.)  +  C 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CO
2) CO2
3) SO3
4) SO2
5) Cr(OH)3
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


35. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  S  +  Na 
Á)  S  +  HI 
Â)  S  +  NaOH 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na2SO3 + H2O
2) Na2S
3) H2S  + I2
4) Na2S  +  Na2SO3  + H2O
5) Na2S  + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


36. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  S  +  Cl2   (íåä.) 
Á)  S + HNO3   (êîíö.) 
Â)  S  +  O2 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) H2SO4  +  NO2   + H2O
2) SCl6
3) SO3
4) SO2
5) SCl2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


37. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) N2 +  O2   Á) N2 + Na  Â)  N2   +  Ca 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ca3N2
2) NO2
3) N2O5
4) NO
5) Na3N
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


38. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) N2 +  Li  Á) N2 + Al  Â)  N2   +  H2   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NH3
2) Li3N
3) N2H2
4) LiN3
5) AlN
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


39. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) P + H2     
Á)  P  +  Cl2    (èçá.) 
Â)  P + H2SO4   (êîíö.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) PCl3
2) H3PO4  + SO2
3) H2S + PH3  +  H2O
4) PH3
5) PCl5
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


40. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) P + Br2  (íåäîñò.)   
Á)  P  + Li
Â)  P + HNO3   (êîíö.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) H3PO4  +  NO2  + H2O
2) Li3P
3) H3PO4  + NH4NO3
4) PBr5
5) PBr3
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


41. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  C  +  H2SO4   (êîíö.) 
Á)  C  +  Ca 
Â)  C  + Na2SO4

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CO2   +  SO2  + H2O
2) Na2SO3  + CO
3) CaC2
4) CaC
5) Na2S + CO2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


42. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) C  +  H2O   Á) C + HNO3  Â)  C  +  S 
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CO2   + NO2  + H2O
2) CO2 + NH4NO3
3) CO + H2
4) CO2   + H2
5) CS2
	À
	Á
	Â

	
	
	


43. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Si  +  O2 
Á)  Si  +  S 
Â)  Si  +  Mg 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) SiS2
2) Mg2S
3) MgS
4) SiO2
5) SiS
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


44. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Si  +  Cl2  
Á)  Si  +  C 
Â)  Si  +  NaOH 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) SiC
2) SiCl2
3) Na2SiO3  + H2
4) Na2SiO3 + H2O
5) SiCl4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


45. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) Na2O + HCl  Á) Na2O + CO2  Â) Na2O + O2     

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na2CO3
2) NaCl + H2
3) NaCl  + H2O
4) NaO3
5) Na2O2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


46. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Na2O  +  H2SO4  (èçá.) 
Á)  Na2O  +  Al2O3 
Â)  Na2O  +  P2O5 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaHSO4
2) NaHSO4 + H2O
3) NaAlO2
4) Na3PO4
5) Na2SO4 + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


47. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) CaO + H3PO4 (èçá.) Á) CaO + H2O   
Â)  CaO  +  CO2 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ca(H2PO4)2 + H2O
2) CaCO3
3) Ca(OH)2
4) CaCO2
5) Ca3(PO4)2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


48. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  CaO  +  SiO2 
Á) CaO + H3PO4  (èçáûò.)  
Â) CaO + HCl  

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Ca(H2PO4)2 + H2O 2) Ca3(PO4)2   + H2O
3) CaCl2   +  H2O
4) CaSiO3
5) Ca(OCl)2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


49. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  ZnO  +  HCl 
Á)  ZnO  +  NaOH   ⎯Н⎯2О⎯
[image: image84.png]


Â)  ZnO  +  Na2O ⎯⎯⎯⎯

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) ZnCl2   + H2O
2) ZnCl2
3) Na2[Zn(OH)4]
4) Na2ZnO2 + H2O
5) Na2ZnO2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


50. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) ZnO  +  H3PO4 (èçá.)   Á) ZnO + NaOH + H2O   Â) ZnO + C   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na2[Zn(OH)4]
2) Na2ZnO2
3) Zn(H2PO4)2   + H2O
4) Zn + CO 5) Zn3(PO4)2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


51. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  P2O5   +  H2O 
Á)  P2O5   +


сплавление

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  Ca3(PO4)2 +
+ H2O
+ Ca(OH)2  (èçá.) ⎯⎯⎯⎯
Â)  P2O5   +  NaOH  (èçáûòîê) 
2) 
CaHPO4
3) Na3PO4   + H2O
4) Na3PO4
5) H3PO4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


52. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  P2O5 +  H2O   Á) P2O5 +  Na2O   Â)  P2O5   +  HNO3  

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) H3PO4   + HNO2
2) H3PO4
3) Na3PO4
4) H3PO3
5) HPO3   + N2O5
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


53. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  SO2   +  Ca(OH)2   (èçá.) 
Á)  SO2   +  Na2O 
Â) SO2   + O2   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CaSO3+ H2O
2) SO3
3) Ca(HSO3)2
4) Na2SO4
5) Na2SO3
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


54. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  SO2   +  H2S 
Á)  SO2   (èçá.)  +  NaOH 
Â)  SO2   +  NaOH  (èçá.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) Na2SO4 + H2O
2) Na2SO3 + H2O
3) NaHSO3
4) S  + H2O
5) NaHSO4
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


55. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  NaOH  (èçá.)  +  SO2  
Á)  NaOH  (èçá.)  +
+  Al(OH)3   (ð-ð) 
Â)  NaOH  +  H2SO4   (èçá.) 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaHSO4
2) NaAlO2   + H2O
3) Na3[Al(OH)6]
4) Na2SO3   + H2O
5) NaHSO4 + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


56. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  NaOH  +  HI 
Á)  NaOH  +  NaHSO4 
[image: image85.png]


Â)  NaOH  + Al O
сплавление
Îòâåò:

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) NaAlO2
2) Na2SO4
3) NaI  + H2O
4) NaAlO2 + H2O
5) Na2SO4   + H2O
	À
	Á
	Â

	
	
	


57. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  Zn(OH)2   +
+NaOH (âîäí. ð-ð) 
Á)  Zn(OH)2  +
+  NaOH   ⎯с⎯пла⎯влен⎯ие
[image: image86.png]


Â)  Zn(OH)
⎯t⎯

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) ZnO
2) ZnO  + H2O
3) Na2ZnO2
4) Na2[Zn(OH)4]
5) Na2ZnO2 + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


58. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  HBr  +  Fe 
Á)  HBr  +  CaO 
Â) HBr (èçá.) + K[Al(OH)4]   

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) KBr  +  AlBr3 +
+ H2O
2) KBr + Al(OH)3
3) FeBr3   + H2
4) CaBr2   + H2O
5) FeBr2   + H2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


59. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À) HCl + Na2CO3     
Á)  HCl  +  Cr 
Â)  HCl  +  KMnO4 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1) CrCl3   + H2
2) NaCl  + CO2
3) Cl2   +  MnCl2 +
+  KCl  + H2O
4) CrCl2   + H2
5) NaCl  +  CO2   + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


60. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ðåàãèðóþùèìè âå- ùåñòâàìè  è  ïðîäóêòàìè  ðåàêöèè.
ÐÅÀÃÈÐÓÞÙÈÅ ÂÅÙÅÑÒÂÀ
À)  H2SO4  +  NaOH  (èçá.) 
Á)  H2SO4  (èçá.)  +  NaOH 
Â)  H2SO4  (ðàçá.)  +  Al 

ÏÐÎÄÓÊÒÛ ÐÅÀÊÖÈÈ
1)  Al2(SO4)3   + H2
2) NaHSO4
3) Na2SO4   + H2O
4) NaHSO4 + H2O 5) Al2(SO4)3   + H2O
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


Çàäàíèÿ  òèïà Ñ1
1. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Li    X   ⎯Н⎯2О⎯   LiOH   Li PO
3
4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
2. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Na    X   ⎯Н⎯2О⎯

NaOH  Na2CO3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
3. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Na    NaOH   ⎯F⎯eCl⎯3  X    Fe O
2    3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
4. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
K    X   ⎯H⎯Cl   KCl   KNO
3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí-
5. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé:  K  KOH  X  Al2O3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
6. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Mg    X   ⎯K⎯2SO⎯3  MgSO     SO
3
2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
7. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Ca    X   ⎯H⎯Cl   CaCl     Ca(NO )
2
3  2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
8. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Ba    X   ⎯H⎯NO⎯3  Ba(NO )     BaSO
3  2
4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
9. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Al    X   ⎯K⎯OH⎯

Al(OH)3   Al2(SO4)3
ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå  èîííîå  óðàâíåíèå ðåàêöèè.
10. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
[image: image87.png]


Al    AlCl   Al(OH)
KOH (ñïëàâëåíèå)
X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
11. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Cu   X

⎯H⎯NO⎯3  Cu(NO )     Cu(OH)
[image: image88.png]


Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
12. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Zn    X   ⎯H⎯2SO⎯4   ZnSO     Zn(OH)
4
2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
13. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: Zn  ZnS  H2S  S
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå    ñîêðàùåí-
14. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Zn   ⎯H⎯Cl

X   ⎯K⎯OH⎯

X1     ZnO
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
15. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Cr   X

⎯A⎯gN⎯O3   Cr(NO )     Cr(OH)
[image: image89.png]I'IDBFOTOBKA KITWA
BbICLUWVN YPOBEHBL KAYECTBA



Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
16. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
KOH (3 ìîëü)
Cr    CrCl3      Cr(NO3)3 ⎯⎯⎯⎯⎯   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
17. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: Pb(OH)2  X  Pb(NO3)2


⎯F⎯e   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
18. [image: image90.png]TEMATWMHECKMVE TPERVIPOBOYHDIE
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Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Fe   X

⎯B⎯aCl⎯2   FeCl     Fe(OH)
ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå  èîííîå  óðàâíåíèå ðåàêöèè.
19. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Na
H2     X  ⎯⎯    NaOH   NaBr
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
20. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
C   X

⎯N⎯aO⎯H  Na CO     CaCO
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Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
21. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Si   X

⎯N⎯aO⎯H  Na SiO     CaSiO
[image: image92.png]


Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
22. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Si    SiO     X   ⎯H⎯Cl

SiO2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí-
23. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
H2SO4
N2     X  ⎯⎯⎯   (NH4)2SO4    BaSO4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
24. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
P    X   ⎯Н⎯2О⎯   H PO     K PO
3
4
3
4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
25. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
S   X

⎯N⎯aO⎯H  Na SO     BaSO
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
26. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
S   FeS    H S  ⎯K⎯OH⎯(è⎯çáû⎯òî⎯ê)     X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
27. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
Al(OH)3
Cl2      X   ⎯⎯⎯⎯  AlCl3      Al(OH)3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
28. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé: Cl2  NaCl  HCl  AlCl3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
29. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
⎯Z⎯n(O⎯H)⎯
Br2    X
2
ZnBr2     Zn(NO3)2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
30. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
KOH
AgNO3
Br2      HBr   ⎯⎯⎯  X   ⎯⎯⎯   X1
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
31. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
H2SO4
Na2O  X  ⎯⎯⎯   Na2SO4     BaSO4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
32. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
ZnCl2
K2O    X   ⎯⎯⎯  Zn(OH)2      Zn(NO3)2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
33. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
MgO   X

⎯A⎯gN⎯O3   Mg(NO )     Mg(OH)
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
34. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
MgO  Mg(NO3)2 X    MgBr2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ ïåðâîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
35. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
CaO   X

⎯N⎯a2S⎯O3  CaSO     Ca(NO )
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
36. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
NaOH
Al2O3      X   ⎯⎯⎯  Al(OH)3      AlCl3
ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå  èîííîå  óðàâíåíèå ðåàêöèè.
37. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
NH3
NO2      X   ⎯⎯⎯  NH4NO3      KNO3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
38. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
NaOH
P2O5      X   ⎯⎯⎯  Na PO     Ca (PO )
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
39. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
SiO2      X   ⎯⎯   SiO2     CaSiO3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
40. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
CaCl2
CO2      X   ⎯⎯⎯   CaCO3      Ca(NO3)2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå    ñîêðàùåí-
41. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
CO    X

⎯N⎯aO⎯H  Na CO     BaCO
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
42. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: SO2   Na2SO3   X  SO2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ ïåðâîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
43. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
ZnO   X

⎯A⎯gN⎯O3   Zn(NO )     Zn(OH)
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
44. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé: SO3  ZnSO4  X  ZnCl2
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
45. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
CaCl2
P2O5      X   ⎯⎯⎯   NaCl    NaNO3
ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå  èîííîå  óðàâíåíèå ðåàêöèè.
46. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
FeO   X

⎯N⎯aO⎯H  Fe(OH)     FeO
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
47. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: Fe2O3   FeCl3   X  Fe2O3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ ïåðâîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
48. Äàíà    ñõåìà    ïðåâðàùåíèé: Al2O3   X  Al(OH)3   AlBr3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
49. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
H2O    H2     NH3    ⎯⎯ X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí-
50. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: NaOH  Na2CO3  NaCl


⎯A⎯gN⎯O3   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
51. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
H3PO4
KOH  K2SO4    KOH  ⎯⎯⎯    X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
52. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: Ca(OH)     CaCO
⎯H⎯Cl


X   K2CO3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
53. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:


H2SO4
Ba(OH)2     BaSO3   BaCl2
⎯⎯⎯ X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
54. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
HCl
H2SO4     Na2SO4     NaOH  ⎯⎯ X
ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå  èîííîå  óðàâíåíèå ðåàêöèè.
55. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: H3PO4   Na3PO4   NaBr


⎯C⎯l2  X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî-
ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
56. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: HNO     NH NO
⎯K⎯OH⎯


X  ⎯⎯


NH4Cl
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
57. Äàíà ñõåìà  ïðåâðàùåíèé: CuCl2  Cu(OH)2  X  Cu
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ ïåðâîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
58. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
O2
K2SO3      X   ⎯⎯   SO3      BaSO4
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ.  Äëÿ  ïåðâîãî  ïðåâðàùåíèÿ  ñîñòàâüòå ñîêðàùåí-
59. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
X
KH2PO4     ⎯⎯   K3PO4      KCl    KNO3
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
60. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:


H2SO4
Al(NO)3    K[Al(OH)4]  Al(OH)3    ⎯⎯⎯   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
61. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: Al2S3  Al(OH)3  AlCl3


⎯A⎯gN⎯O3   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
62. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé: FeCl2  Fe(OH)2   FeSO4


⎯Z⎯n   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ âòîðîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
63. Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
H2S  
Cu(NO3)2      CuS   SO2    ⎯⎯⎯   X
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïî- ìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâðà- ùåíèÿ. Äëÿ ïåðâîãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðàùåí- íîå èîííîå óðàâíåíèå  ðåàêöèè.
Çàäàíèÿ  òèïà Ñ3
1. Ñîëü À îáðàçîâàíà ñåðåáðèñòî-áåëûì ìåòàëëîì, îáëàäàþùèì âûñîêîé òåïëî- è ýëåêòðîïðîâîäíî- ñòüþ. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè À ðàñòâîðà íèòðàòà ñåðåáðà âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî öâåòà. Ïðè äîáàâ- ëåíèè ê ñîëè À ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà íàòðèÿ â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1 : 3 îáðàçóåòñÿ áåëûé òåð- ìè÷åñêè íåóñòîé÷èâûé îñàäîê. Çàïèøèòå õèìè÷å- ñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè À. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè ïðîâåäåíû â ïðîöåññå åå ðàñïîçíàâàíèÿ.
2. Ñîëü À õîðîøî ðàñòâîðèìà â âîäå è îáðàçîâàíà ñå- ðûì, î÷åíü òâåðäûì, òóãîïëàâêèì  ìåòàëëîì. Ïðè åå âçàèìîäåéñòâèè ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà õëîðèäà áàðèÿ âûïàäàåò áåëûé êðèñòàëëè÷åñêèé îñàäîê. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè À ñ ðàñòâîðîì ãèäðîêñè- äà íàòðèÿ â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1 : 6 îáðàçóåòñÿ ñåðî-çåëåíûé, òåðìè÷åñêè íåóñòîé÷èâûé îñàäîê. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè À   è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè ïðîâåäåíû  â  ïðîöåññå  åå ðàñïîçíàâàíèÿ.
3. Áåñöâåòíûé ãàç, íåìåòàëë, î÷åíü ìàëî ðàñòâîðèì â âîäå, ëåã÷å âîçäóõà. Ïðè åãî âçàèìîäåéñòâèè ñ õëî- ðîì îáðàçóåòñÿ ãàç ñ ðåçêèì õàðàêòåðíûì çàïàõîì, âîäíûé ðàñòâîð êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ñèëüíîé êèñëî- òîé. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ãàçà ñ ñåðîé îáðàçóåòñÿ äðóãîé ãàç, îáëàäàþùèé çàïàõîì òóõëûõ ÿèö, âîä- íûé ðàñòâîð êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ ñëàáîé êèñëîòîé. Óñòàíîâèòå ôîðìóëó ãàçà, íàçîâèòå åãî è ñîñòàâüòå äâà  óðàâíåíèÿ  õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé.
4. Ñåðåáðèñòî-áåëûé, ìÿãêèé, î÷åíü ëåãêèé ìåòàëë îêðàøèâàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â òåìíî-êðà-  ñíûé  öâåò.  Âçàèìîäåéñòâóåò  ïðè  êîìíàòíîé òåìïå-
ðàòóðå ñ äâóìÿ ãàçàìè — îñíîâíûìè êîìïîíåíòàìè âîçäóõà. Íàçîâèòå ìåòàëë è ñîñòàâüòå óðàâíåíèÿ îïèñàííûõ  âûøå  ðåàêöèé.
5. Ñåðåáðèñòî-áåëûé, ëåãêèé, î÷åíü ìÿãêèé ìåòàëë, îêðàøèâàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â æåëòûé öâåò. Íàçîâèòå ìåòàëë è ïðèâåäèòå óðàâíåíèå åãî ñãîðà- íèÿ â êèñëîðîäå âîçäóõà è óðàâíåíèå åãî âçàèìî- äåéñòâèÿ ñ âîäîé.
6. Ñåðåáðèñòî-áåëûé, ìÿãêèé, ëåãêèé, ÷ðåçâû÷àéíî ðåàêöèîííî-ñïîñîáíûé ìåòàëë. Îêðàøèâàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â ôèîëåòîâûé öâåò. Íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ñãîðàíèÿ â êèñëîðîäå âîçäóõà è åãî ðåàêöèè ñ  ðàçáàâëåííîé ñîëÿíîé êèñëîòîé.
7. Ñåðåáðèñòî-áåëûé, ïëàñòè÷íûé ìåòàëë îêðàøèâàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â êîðè÷íåâî-êðàñíûé öâåò. Íàçîâèòå åãî è íàïèøèòå äâà óðàâíåíèÿ  åãî  ðåàê- öèé  ñ  àçîòîì  è   óãëåðîäîì.
8. Ñåðåáðèñòî-áåëûé, ìÿãêèé, ïëàñòè÷íûé êîâêèé ìå- òàëë, ðàñïîëîæåí â 3-ì ïåðèîäå. Ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè íå îêðàøèâàåò. Íå ðåàãèðóåò ñ ùåëî÷àìè. Íàçîâèòå ìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî  ðåàê- öèé  ñ  ãîðÿ÷åé  âîäîé  è  ñîëÿíîé êèñëîòîé.
9. Áåëûé, ëåãêèé, ïëàñòè÷íûé ìåòàëë, ïàññèâèðóþ- ùèéñÿ â âîäå è àçîòíîé êèñëîòå, íå âûçûâàåò îêðà- ñêó ïëàìåíè. Â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ ïðîÿâëÿåò åäèí- ñòâåííóþ óñòîé÷èâóþ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ +3. Íàçîâèòå åãî è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñåðîé  è  ðàçáàâëåííîé  ñîëÿíîé  êèñëîòîé.
10. Òèïè÷íûé íåìåòàëë, ñóùåñòâóåò â âèäå íåñêîëüêèõ àëëîòðîïíûõ  ìîäèôèêàöèé,  îäíà  èç  êîòîðûõ ñåðî-
÷åðíàÿ, ñ ìåòàëëè÷åñêèì áëåñêîì, îáëàäàåò ýëåê- òðîïðîâîäíîñòüþ. Â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ ìîæåò ïðî- ÿâëÿòü ñòåïåíè îêèñëåíèÿ îò –4 äî +4. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ êàëüöèåì  è  èçáûòêîì   êèñëîðîäà.
11. Íåìåòàëë òåìíî-ñåðîãî öâåòà ñ ìåòàëëè÷åñêèì áëå- ñêîì, õàðàêòåðíàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ êîòîðîãî â ñîåäèíåíèÿõ +4, ðåæå +2. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ êèñëîðîäîì è ñåðîé.
12. Íåìåòàëë îáðàçóåò ïðîñòîå âåùåñòâî — ãàç áåç öâå- òà è çàïàõà, îñíîâíîé êîìïîíåíò àòìîñôåðû. Íà- çîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàê- öèé ñ ëèòèåì è êèñëîðîäîì ïðè âûñîêîé òåìïåðàòóðå.
13. Íåìåòàëë ñóùåñòâóåò â âèäå íåñêîëüêèõ àëëîòðîï- íûõ ìîäèôèêàöèé, õàðàêòåðíàÿ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ ýòîãî íåìåòàëëà â ñîåäèíåíèÿõ +3 è +5. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ èç- áûòêîì  ñåðû  è  èçáûòêîì õëîðà.
14. Íåìåòàëë îáðàçóåò ïðîñòîå âåùåñòâî, ÿâëÿþùååñÿ ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ãàçîì áåç öâåòà è çàïà- õà, âòîðûì ïî êîëè÷åñòâó êîìïîíåíòîì àòìîñôåðû. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðå- àêöèé ñ íàòðèåì è îêñèäîì ñåðû (IV) â ïðèñóòñò- âèè êàòàëèçàòîðà.
15. Íåìåòàëë æåëòîãî öâåòà ïðîÿâëÿåò â ñâîèõ ñîåäè- íåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïåíè îêèñëåíèÿ –2, +4, +6. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðå- àêöèé  ñ  êèñëîðîäîì  è   àëþìèíèåì.
16. Íåìåòàëë îáðàçóåò ïðîñòîå âåùåñòâî ïðè íîðìàëü- íûõ óñëîâèÿõ — ãàç æåëòî-çåëåíîãî öâåòà, õîðîøî ðàñòâîðèìûé â âîäå. Íàçîâèòå íåìåòàëë è íàïèøè-   òå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ  ñåðîé è   æåëåçîì.
17. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò — íåìåòàëë îáðàçóåò ïðîñòîå âåùåñòâî, ñîñòîÿùåå èç äâóõ àòîìîâ. Ïðè íîðìàëü- íûõ óñëîâèÿõ ýòî òåìíî-êðàñíàÿ òÿæåëàÿ æèä- êîñòü, óìåðåííî ðàñòâîðèìàÿ â âîäå. Íàçîâèòå íå- ìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñåðîâîäîðîäîì  è  êàëüöèåì.
18. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò — íåìåòàëë îáðàçóåò ïðîñòîå âåùåñòâî, ñîñòîÿùåå èç äâóõ àòîìîâ. Ïðè íîðìàëü- íûõ óñëîâèÿõ ýòî òâåðäîå ëåòó÷åå âåùåñòâî ôèîëå- òîâî-÷åðíîãî öâåòà ñ ìåòàëëè÷åñêèì áëåñêîì. Íà- çîâèòå ýòîò íåìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé  ñ  àëþìèíèåì  è   âîäîðîäîì.
19. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò îòíîñèòñÿ ê ñåìåéñòâó d-ýëå- ìåíòîâ. Ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ ýòî êðàñíûé ìÿãêèé êîâêèé ìåòàëë ñ âûñîêîé òåïëî- è ýëåêòðî- ïðîâîäíîñòüþ. Íàçîâèòå ýòîò ìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ õëîðîì è   ñåðîé.
20. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò îòíîñèòñÿ ê ïåðåõîäíûì ýëå- ìåíòàì, â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ ïðîÿâëÿåò  ïîñòîÿí- íóþ ñòåïåíü îêèñëåíèÿ +2. Ýòî áåëûé ñ ãîëóáîâà- òûì îòòåíêîì ìÿãêèé ìåòàëë, ðåàãèðóåò ñ êèñëîòàìè è ùåëî÷àìè. Íàçîâèòå ýòîò ìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ êèñëîðîäîì è ðàçáàâëåííîé ñåðíîé êèñëîòîé.
21. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò — ïåðåõîäíûé ìåòàëë èìååò ñåðóþ îêðàñêó, î÷åíü òâåðäûé, êîâêèé, òóãîïëàâ- êèé.  Íà  âîçäóõå  ïîêðûò  î÷åíü  òîíêîé   îêñèäíîé
ïëåíêîé. Åãî õàðàêòåðíûå ñòåïåíè îêèñëåíèÿ   +2,
+3. Íàçîâèòå ýòîò ýëåìåíò è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ õëîðîì è ðàçáàâëåííîé ñîëÿíîé êè- ñëîòîé.
22. Ñåðûé ìÿãêèé êîâêèé ìåòàëë, íà âëàæíîì âîçäóõå ðæàâååò. Åãî õàðàêòåðíûå ñòåïåíè îêèñëåíèÿ  +2,
+3. Íàçîâèòå ýòîò ìåòàëë è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ õëîðîì è ðàçáàâëåííîé ñåðíîé êè- ñëîòîé.
23. Îñíîâíîé îêñèä îáðàçîâàí õèìè÷åñêèì ýëåìåíòîì, îêðàøèâàþùèì ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â òåìíî- êðàñíûé öâåò. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñîëÿíîé êèñëîòîé è îê- ñèäîì ñåðû (IV).
24. Îñíîâíîé îêñèä îáðàçîâàí ùåëî÷íûì ìåòàëëîì, îêðàøèâàþùèì ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â æåëòûé öâåò. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíå- íèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñåðíîé êèñëîòîé è óãëåêèñëûì ãàçîì.
25. Îñíîâíîé îêñèä îáðàçîâàí ùåëî÷íûì ìåòàëëîì, îêðàøèâàþùèì ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â ôèîëåòî- âûé öâåò. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ âîäîé è àçîòíîé êèñëîòîé.
26. Îñíîâíîé îêñèä îáðàçîâàí ùåëî÷íîçåìåëüíûì ìå- òàëëîì, ãèäðîêñèä êîòîðîãî èçâåñòåí ïîä íàçâàíè- åì «ãàøåíàÿ èçâåñòü». Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñîëÿíîé êèñëî- òîé è óãëåêèñëûì ãàçîì.
27. Îñíîâíîé îêñèä îáðàçîâàí ùåëî÷íîçåìåëüíûì ìå- òàëëîì, ðàñòâîðèìûå ñîëè êîòîðîãî î÷åíü ÿäîâèòû.
Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ  àçîòíîé êèñëîòîé è  âîäîé.
28. Àìôîòåðíûé îêñèä îáðàçîâàí õèìè÷åñêèì ýëåìåí- òîì, ðàñïîëîæåííûì â 3-ì ïåðèîäå. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñî- ëÿíîé êèñëîòîé è ãèäðîêñèäîì êàëèÿ ïðè ñïëàâ- ëåíèè.
29. Àìôîòåðíûé îêñèä îáðàçîâàí õèìè÷åñêèì ýëåìåí- òîì, ðàñïîëîæåííûì â 4-ì ïåðèîäå è ïðîÿâëÿþ- ùèì â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ ïîñòîÿííóþ ñòåïåíü îêè- ñëåíèÿ +2. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñåðíîé êèñëîòîé è êîí- öåíòðèðîâàííûì ðàñòâîðîì ãèäðîêñèäà íàòðèÿ.
30. Àìôîòåðíûé îêñèä îáðàçîâàí õèìè÷åñêèì ýëåìåí- òîì, ðàñïîëîæåííûì â 4-ì ïåðèîäå  è  ïðîÿâëÿþ-  ùèì â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïåíè îêèñëåíèÿ +2, +3, +6. Ïðèâåäèòå åãî ôîðìóëó è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ àëþìèíèåì è ãèäðîêñèäîì êàëèÿ  ïðè ñïëàâëåíèè.
31. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ðàñïîëîæåí â 3-ì ïåðèîäå è ïðîÿâëÿåò â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïå- íè îêèñëåíèÿ +3, +5. Ïðèâåäèòå ôîðìóëó åãî âûñ- øåãî îêñèäà è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ âîäîé  è  îêñèäîì êàëüöèÿ  ïðè ñïëàâëåíèè.
32. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ðàñïîëîæåí â 3-ì ïåðèîäå è ïðîÿâëÿåò â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïå- íè îêèñëåíèÿ –2, +4, +6. Ïðèâåäèòå ôîðìóëó åãî îêñèäà ãàçîîáðàçíîãî ïðè íîðìàëüíûõ óñëîâèÿõ è îáëàäàþùåãî õàðàêòåðíûì çàïàõîì è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ îêñèäîì áàðèÿ è èçáûò- êîì ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà íàòðèÿ.
33. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò ðàñïîëîæåí â 3-ì ïåðèîäå è ïðîÿâëÿåò â ñâîèõ ñîåäèíåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïå- íè îêèñëåíèÿ –2, +4, +6. Ïðèâåäèòå ôîðìóëó åãî âûñøåãî îêñèäà è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî  ðåàê- öèé ñ âîäîé è èçáûòêîì ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà êà- ëèÿ.
34. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò — ïåðåõîäíûé ìåòàëë ðàñ- ïîëîæåí â 4-ì ïåðèîäå è ïðîÿâëÿåò â ñâîèõ ñîåäè- íåíèÿõ õàðàêòåðíûå ñòåïåíè îêèñëåíèÿ +2 è +3. Ïðèâåäèòå ôîðìóëó åãî íèçøåãî îêñèäà è íàïèøè-   òå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ñîëÿíîé è àçîòíîé êè- ñëîòîé.
35. Õèìè÷åñêèé ýëåìåíò — ïåðåõîäíûé ìåòàëë, ðàñïî- ëîæåííûé â 4-ì ïåðèîäå Ïåðèîäè÷åñêîé ñèñòåìû, îáðàçóåò äâà îêñèäà ñî ñòåïåíÿìè îêèñëåíèÿ ýëå- ìåíòà +1 è +2. Îáà ýòèõ ñîåäèíåíèÿ ïðîÿâëÿþò àìôîòåðíûå ñâîéñòâà ñ ïðåîáëàäàíèåì îñíîâíûõ. Ïðèâåäèòå ôîðìóëó âûñøåãî îêñèäà è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ ðàçáàâëåííîé ñîëÿíîé êè- ñëîòîé è êîíöåíòðèðîâàííûì ðàñòâîðîì ãèäðîêñè- äà íàòðèÿ.
36. Ëåòó÷åå âîäîðîäíîå ñîåäèíåíèå õèìè÷åñêîãî ýëå- ìåíòà, ðàñïîëîæåííîãî âî 2-ì ïåðèîäå Ïåðèîäè÷å- ñêîé ñèñòåìû, èìååò õàðàêòåðíûé ðåçêèé çàïàõ. Åãî âîäíûé ðàñòâîð èñïîëüçóþò â ìåäèöèíå. Ïðè- âåäèòå ôîðìóëó ýòîãî ñîåäèíåíèÿ è íàïèøèòå óðàâ- íåíèÿ åãî ðåàêöèé ñ  ñîëÿíîé êèñëîòîé è ãîðåíèÿ   â êèñëîðîäå â îòñóòñòâèå êàòàëèçàòîðà.
37. Êîìïëåêñíàÿ ñîëü îáðàçîâàíà ãèäðîêñèä-èîíàìè è êàòèîíàìè äâóõ ìåòàëëîâ. Ïåðâûé ìåòàëë îêðàøè- âàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â ôèîëåòîâûé öâåò. Âòîðîé ìåòàëë — ñåðåáðèñòî-áåëûé, îáëàäàåò âûñî-
êîé òåïëî- è ýëåêòðîïðîâîäíîñòüþ, øèðîêî èñïîëü- çóåòñÿ â àâèàñòðîåíèè. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè ñ ñîëÿíîé êèñëîòîé â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1 : 1 îáðàçóåòñÿ áåëûé, òåðìè÷åñêè íåóñòîé÷èâûé îñà- äîê. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè ñ èçáûòêîì ñåðíîé êèñëîòû îáðàçóåòñÿ ñìåñü äâóõ ñîëåé. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè ïðîâåäåíû   â ïðîöåññå åå  ðàñïîçíàâàíèÿ.
38. Êîìïëåêñíàÿ ñîëü îáðàçîâàíà ãèäðîêñèä-èîíàìè è êàòèîíàìè äâóõ ìåòàëëîâ. Ïåðâûé ìåòàëë îêðàøè- âàåò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â æåëòûé öâåò. Âòîðîé ìåòàëë — ñåðåáðèñòî-áåëûé, îáëàäàåò âûñîêîé òå- ïëî- è ýëåêòðîïðîâîäíîñòüþ. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè ñ áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòîé â ìîëüíîì ñîîò- íîøåíèè 3 : 1 âûïàäàåò áåëûé, òåðìè÷åñêè íåó- ñòîé÷èâûé îñàäîê. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè ñ èç- áûòêîì àçîòíîé êèñëîòû îáðàçóåòñÿ ñìåñü äâóõ ñîëåé. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè À. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè  ïðîâåäåíû  â  ïðîöåññå  åå ðàñïîçíàâàíèÿ.
39. Êîìïëåêñíàÿ ñîëü çåëåíîãî öâåòà òåðìè÷åñêè íåó- ñòîé÷èâà. Îíà îáðàçîâàíà ãèäðîêñèä-èîíàìè è êà- òèîíàìè äâóõ ìåòàëëîâ. Ïåðâûé ìåòàëë îêðàøèâà-  åò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â æåëòûé öâåò. Âòîðîé ìåòàëë — ñåðîãî öâåòà, î÷åíü òâåðäûé, òóãîïëàâ- êèé. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñîëè ñ  ñîëÿíîé êèñëîòîé  â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1 : 3 âûïàäàåò ñåðî-çåëå- íûé, òåðìè÷åñêè íåóñòîé÷èâûé îñàäîê. Ïðè âçàè- ìîäåéñòâèè ñîëè ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà ñåðíîé êè- ñëîòû îáðàçóåòñÿ ñìåñü äâóõ ñîëåé. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé,  êîòîðûå  áûëè  ïðîâåäåíû  â ïðîöåññå åå  ðàñïîçíàâàíèÿ.
40. Ñîëü áåëîãî öâåòà, êîòîðóþ èñïîëüçóþò â ìåäèöè- íå, îáðàçîâàíà ìåòàëëîì, îêðàøèâàþùèì ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â êîðè÷íåâî-êðàñíûé öâåò. Ïðè åå âçàèìîäåéñòâèè ñ ñóëüôàòîì íàòðèÿ îáðàçóåòñÿ ìà- ëîðàñòâîðèìîå ñîåäèíåíèå, òàêæå èñïîëüçóåìîå â ìåäèöèíå äëÿ ñîçäàíèÿ  ôèêñèðóþùèõ  ïîâÿçîê.  Ïðè âçàèìîäåéñòâèè èñõîäíîé ñîëè ñ íèòðàòîì ñå- ðåáðà âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî öâåòà. Çàïèøèòå õè- ìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè ïðîâåäåíû â ïðîöåññå åå ðàñïîçíàâàíèÿ.
ÌÅÒÎÄÛ  ÏÎÇÍÀÍÈß  ÂÅÙÅÑÒÂ È ÕÈÌÈ×ÅÑÊÈÕ ßÂËÅÍÈÉ. ÝÊÑÏÅÐÈÌÅÍÒÀËÜÍÛÅ  ÎÑÍÎÂÛ ÕÈÌÈÈ
ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÉ  ÊÎÌÌÅÍÒÀÐÈÉ
Ýòîò  áëîê  âêëþ÷àåò  â  ñåáÿ  ñëåäóþùèå  òåìû:
· Ïðàâèëà áåçîïàñíîé ðàáîòû â øêîëüíîé ëàáîðàòîðèè. Ëàáîðàòîðíàÿ    ïîñóäà    è    îáîðóäîâàíèå.    Ðàçäåëåíèå ñìåñåé  è  î÷èñòêà  âåùåñòâ.  Ïðèãîòîâëåíèå  ðàñòâîðîâ.
· Îïðåäåëåíèå õàðàêòåðà ñðåäû ðàñòâîðà êèñëîò è ùå- ëî÷åé ñ ïîìîùüþ èíäèêàòîðîâ. Êà÷åñòâåííûå ðåàêöèè íà èîíû â ðàñòâîðå (õëîðèä-, ñóëüôàò-, êàðáîíàò-èî- íû,  èîí  àììîíèÿ).
· Ïîëó÷åíèå  ãàçîîáðàçíûõ  âåùåñòâ.  Êà÷åñòâåííûå  ðåàê- öèè íà ãàçîîáðàçíûå âåùåñòâà (êèñëîðîä, âîäîðîä, óãëåêèñëûé ãàç, àììèàê).
· Ïðîâåäåíèå  ðàñ÷åòîâ  íà  îñíîâå  ôîðìóë  è  óðàâíåíèé ðåàêöèé.
· Âû÷èñëåíèÿ   ìàññîâîé   äîëè   õèìè÷åñêîãî   ýëåìåíòà   â âåùåñòâå.
· Âû÷èñëåíèÿ  ìàññîâîé  äîëè  ðàñòâîðåííîãî  âåùåñòâà  â ðàñòâîðå.
· Âû÷èñëåíèå  êîëè÷åñòâà  âåùåñòâà,  ìàññû  èëè  îáúåìà âåùåñòâà  ïî  êîëè÷åñòâó  âåùåñòâà,  ìàññå  èëè  îáúåìó îäíîãî  èç  ðåàãåíòîâ  èëè  ïðîäóêòîâ  ðåàêöèè.
Ïðîâåðêà   çíàíèé   ïî   ìàòåðèàëàì   äàííîãî   áëîêà   îñó- ùåñòâëÿåòñÿ  ñ  ïîìîùüþ  çàäàíèé  ñ  âûáîðîì  îòâåòà  áàçîâî- ãî   óðîâíÿ   ñëîæíîñòè,   à   òàêæå   ðàñ÷åòíûõ   çàäà÷   ïîâûøåí- íîãî  óðîâíÿ  ñëîæíîñòè.
Çàäàíèÿ òèïà À13
1. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ÷èñòûõ âåùåñòâàõ è ñìåñÿõ?
À.  Çîëîòî  ÿâëÿåòñÿ  ñìåñüþ  âåùåñòâ Á. Íåôòü ÿâëÿåòñÿ ñìåñüþ  âåùåñòâ
1) âåðíî  òîëüêî  À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Õèìè÷åñêèé  ýëåìåíò  çîëîòî  îáðàçóåò  ïðîñòîå  âåùåñòâî çîëîòî.
Íåôòü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñìåñü óãëåâîäîðîäîâ. Ïðà- âèëüíûé  îòâåò  —  2.
Çàäàíèÿ òèïà À14
2. Ëàêìóñ  îêðàñèòñÿ  â  êðàñíûé  öâåò  â  ðàñòâîðå
1) NaNO3
2) AgNO3
3) HNO3
4) Ba(OH)2
Ëàêìóñ  ÿâëÿåòñÿ  êèñëîòíî-îñíîâíûì  èíäèêàòîðîì.  Â  êè- ñëîé ñðåäå îí èìååò êðàñíóþ îêðàñêó, â ùåëî÷íîé  —  ñè- íþþ. Íèòðàò íàòðèÿ è íèòðàò ñåðåáðà ãèäðîëèçó íå ïîä- âåðãàþòñÿ,   ñðåäà   èõ   âîäíûõ  ðàñòâîðîâ  íåéòðàëüíàÿ.
Ãèäðîêñèä   áàðèÿ   ÿâëÿåòñÿ   ùåëî÷üþ,   è   òîëüêî   àçîòíàÿ êèñëîòà   îêðàñèò   ëàêìóñ   â   êðàñíûé   öâåò.   Ïðàâèëüíûé   îò- âåò — 2.
3. Êà÷åñòâåííîé ðåàêöèåé íà ñóëüôàò-èîí ÿâëÿåòñÿ
1) îáðàçîâàíèå  ñèíåãî  îñàäêà  ïðè  åãî  âçàèìîäåéñòâèè ñ  õëîðèäîì  êàëüöèÿ
2) îáðàçîâàíèå  áåëîãî  îñàäêà  ïðè  åãî  âçàèìîäåéñòâèè ñ  õëîðèäîì  áàðèÿ
3) îáðàçîâàíèå  êðàñíîãî  îñàäêà  ïðè  åãî  âçàèìîäåéñò- âèè  ñ  õëîðèäîì  ìåäè
4) âûäåëåíèå  áåëîãî  îñàäêà  ïðè  åãî  âçàèìîäåéñòâèè  ñ õëîðèäîì  íàòðèÿ
Êà÷åñòâåííûå ðåàêöèè â íåîðãàíè÷åñêîé õèìèè — òàêèå âçàèìîäåéñòâèÿ,   ïðè   êîòîðûõ   ïðîèñõîäÿò   âèäèìûå   èçìå- íåíèÿ,  õàðàêòåðíûå  äëÿ  äàííîãî  èîíà.  Êà÷åñòâåííîé  ðåàê- öèåé  íà  ñóëüôàò-èîí  ÿâëÿåòñÿ  îáðàçîâàíèå  áåëîãî  îñàäêà ïðè  âçàèìîäåéñòâèè  ñ  êàòèîíîì  Ba2+.  Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  2. Â áîëüøèíñòâå ñîâðåìåííûõ ó÷åáíèêîâ õèìèè êà÷åñò- âåííûå   ðåàêöèè,   õàðàêòåðíûå   äëÿ   äàííîãî   êàòèîíà   èëè àíèîíà, ïðèâåäåíû ïðè îïèñàíèè ñîîòâåòñòâóþùèõ âåùåñòâ. Äëÿ óäîáñòâà ÷èòàòåëåé ýòîé êíèãè â åå êîíöå ïðèâå- äåíà òàáëèöà êà÷åñòâåííûõ ðåàêöèé íà îñíîâíûå êàòèîíû
è  àíèîíû.
Çàäàíèÿ òèïà À15
2.  Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â ñóëüôàòå áàðèÿ ðàâíà  1)  6,7%
2) 26,4%
3) 27,5%
4) 32,8%
Ìàññîâîé äîëåé êîìïîíåíòà (Õ) íàçûâàþò îòíîøåíèå ìàññû  êîìïîíåíòà  Õ  ê  ìàññå  âñåé  ñèñòåìû  è  âû÷èñëÿþò  ïî ôîðìóëå:
(x) = m(x)
M
Â   óñëîâèÿõ   äàííîé   çàäà÷è   ñèñòåìîé   ÿâëÿåòñÿ   ìîëåêóëà BaSO4, ìîëÿðíàÿ ìàññà êîòîðîãî ñêëàäûâàåòñÿ èç àòîìíîé ìàñ- ñû  áàðèÿ  (137  ã/ìîëü),  àòîìíîé  ìàññû  ñåðû  (32  ã/ìîëü)  è
÷åòûðåõ  àòîìíûõ  ìàññ  êèñëîðîäà  (4  õ  16  =  64  ã/ìîëü)  è ðàâíà  233  ã/ìîëü.  Òîãäà:
 64 
(Ba) =
=27 ,5%
233
Ïðàâèëüíûé  îòâåò  —  3.
Çàäàíèÿ  òèïà Ñ2
250   ã   ðàñòâîðà   íèòðàòà   ñåðåáðà   ñìåøàëè   ñ   èçáûòêîì ðàñòâîðà  éîäèäà  êàëèÿ.  Âûïàë  îñàäîê  ìàññîé  11,75  ã.     Âû-
÷èñëèòå  ìàññîâóþ  äîëþ  íèòðàòà  ñåðåáðà  â  èñõîäíîì  ðàñ- òâîðå.
	Ýëåìåíòû  îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ  èíûå  ôîðìóëèðîâêè  îòâåòà, íå  èñêàæàþùèå  åãî  ñìûñë)

	1. Ñîñòàâëåíî óðàâíåíèå õèìè÷åñêîé ðåàêöèè: AgNO3   + KI = AgI +   KNO3.
2. Ïî  ìàññå  îñàäêà  éîäèäà  ñåðåáðà  ðàññ÷èòàíî  åãî  êî-
ëè÷åñòâî  âåùåñòâà,  à  çàòåì  â  ñîîòâåòñòâèè  ñ  óðàâíåíèåì ðåàêöèè   —   êîëè÷åñòâî   âåùåñòâà   è   ìàññà   íèòðàòà   ñåðå- áðà,  ñîäåðæàùåãîñÿ  â  èñõîäíîì  ðàñòâîðå:
n(AgI)  =  11,75/235  =  0,05  ìîëü.
Èç  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèè  ñëåäóåò,  ÷òî  n(AgI)  =  n(AgNO3)  =
=  0,05  ìîëü,  òîãäà
m(AgNO3)  =  n(AgNO3)    M(AgNO3)  =  0,05    170   =
=  8,5 ã.
3. Âû÷èñëåíà  ìàññîâàÿ  äîëÿ  íèòðàòà  ñåðåáðà  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå:
(AgNO3) = m(AgNO3) / Ìð-ðà = 8,5 / 250 = 0,034,
èëè  3,4 %.
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Çàäàíèÿ òèïà À13
1. Òîëüêî ñìåñè âåùåñòâ ïåðå÷èñëåíû â  íàáîðå
1) õëîðèä  íàòðèÿ,  æåëåçî, ïåñîê
2) êâàñ, ìîëîêî, óêñóñ
3) âîçäóõ, ïèðèò, ìàãíèé
4) ôòîð,  êàëüöèé, æåëåçíÿê
2. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ÷èñòûõ âåùåñò- âàõ è ñìåñÿõ?
À. Âîçäóõ ÿâëÿåòñÿ ñìåñüþ   âåùåñòâ.
Á.  Áðîíçà  ÿâëÿåòñÿ  ÷èñòûì âåùåñòâîì.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
3. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñïîñîáàõ î÷èñòêè âåùåñòâ?
À. Áðîìèä êàëèÿ îò âîäû ìîæíî îòäåëèòü âûïàðè- âàíèåì.
Á. Î÷èñòèòü ðå÷íîé ïåñîê îò æåëåçíûõ îïèëîê ìîæíî  ñ   ïîìîùüþ ìàãíèòà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
4. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ñïîñîáàõ î÷èñòêè âåùåñòâ?
À. Î÷èñòèòü âîäó îò íåôòè ìîæíî ôèëüòðîâàíèåì.
Á. Î÷èñòèòü ðå÷íîé ïåñîê îò àëþìèíèåâûõ îïèëîê ìîæíî ôèëüòðîâàíèåì.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
5. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ðàáîòû ñ êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëîòîé ïðîâîäÿò  â  âûòÿæíîì  øêàôó  â  çàùèòíûõ ïåð-
÷àòêàõ.
Á. Äëÿ ðàçäåëåíèÿ íåñìåøèâàþùèõñÿ æèäêîñòåé èñïîëüçóþò   ìåðíûé  öèëèíäð.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
6. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ãîðþ÷èå æèäêîñòè çàïðåùåíî íàãðåâàòü ñ ïîìî- ùüþ ãàçîâîé ãîðåëêè.
Á. Ïðè ïîïàäàíèè íà êîæó ðàñòâîðîâ ùåëî÷åé èõ íåìåäëåííî  íåéòðàëèçóþò  ñîëÿíîé êèñëîòîé.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
7. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ïðè íàëèâàíèè ðåàêòèâîâ íåëüçÿ íàêëîíÿòüñÿ íàä ñîñóäîì âî èçáåæàíèå ïîïàäàíèÿ áðûçã íà ëèöî èëè îäåæäó.
Á. Ïðè íàãðåâàíèè ïðîáèðêè íåëüçÿ äåðæàòü åå îòâåðñòèåì ê ñåáå èëè â ñòîðîíó äðóãèõ ëèö.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
8. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ãðàäóèðîâàííûå ïèïåòêè èñïîëüçóþò äëÿ îòìå- ðèâàíèÿ ðàçëè÷íûõ îáúåìîâ æèäêîñòåé.
Á. Äåëèòåëüíûå âîðîíêè ïðèìåíÿþò äëÿ ðàçäåëå- íèÿ ðàñòâîðîâ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
9. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ãðàäóèðîâàííûå ïèïåòêè çàïîëíÿþò ñ ïîìîùüþ ãðóøè.
Á. Ïðè êðàòêîâðåìåííîì íàãðåâàíèè æèäêîñòè â ïðîáèðêå èñïîëüçóþò äåðæàòåëè.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
10. Âåðíû ëè ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ ðàáîòû â õèìè÷å- ñêîé ëàáîðàòîðèè?
À. Ïðè äëèòåëüíîì íàãðåâàíèè æèäêîñòåé èñïîëü- çóþò øòàòèâû.
Á.  Ôèëüòðàòîì  íàçûâàþò  ðàñòâîð,   îñâîáîæäåííûé îò òâåðäûõ ÷àñòèö.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Çàäàíèÿ òèïà À14
1. Ëàêìóñ îêðàñèòñÿ â êðàñíûé öâåò â   ðàñòâîðå
1) Na2SO4
2) AlCl3
3) K2SO4
4) KBr
2. Ëàêìóñ îêðàñèòñÿ â êðàñíûé öâåò â   ðàñòâîðå
1) LiNO3
2) AgNO3
3) Al(NO3)3
4) Ba(NO3)2
3. Ëàêìóñ îêðàñèòñÿ â ñèíèé öâåò â   ðàñòâîðå
1) NaBr
2) BaCl2
3) K2SO4
4) K2S
4. Ëàêìóñ îêðàñèòñÿ â ñèíèé öâåò â   ðàñòâîðå
1) Ba(OH)2
2) KBr
3) Al(NO3)3
4) AgNO3
5. Èíäèêàòîð ìåòèëîâûé îðàíæåâûé îêðàñèòñÿ â æåë- òûé öâåò â ðàñòâîðå
1) LiCl
2) Li2SO4
3) K2SO3
4) K2SO4
6. Èíäèêàòîð ìåòèëîâûé îðàíæåâûé îêðàñèòñÿ â æåë- òûé öâåò â ðàñòâîðå
1) LiOH
2) HCl
3) H2SO4
4) K2SO4
7. Èíäèêàòîð ìåòèëîâûé îðàíæåâûé îêðàñèòñÿ â ðî- çîâûé öâåò â ðàñòâîðå
1) H2SO4
2) NaOH
3) NaCl
4) Na2SO4
8. Èíäèêàòîð ìåòèëîâûé îðàíæåâûé îêðàñèòñÿ â ðî- çîâûé öâåò â ðàñòâîðå
1) K2SO3
2) AlCl3
3) KBr
4) KNO3
9. Äëÿ êà÷åñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ õëîðèä-èîíà â ðàñ- òâîðå  ïðèìåíÿþò ðåàêòèâ
1) NaNO3
2) Ca(NO3)2
3) Al(NO3)3
4) AgNO3
10. Äëÿ êà÷åñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ ñóëüôàò-èîíà â ðàñòâîðå  ïðèìåíÿþò  ðåàêöèþ  ñ êàòèîíîì
1) Al3+
2) Mg2+
3) Ba2+
4) Na2+
11. Äëÿ êà÷åñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ êàðáîíàò-èîíà â ðàñòâîðå  ïðèìåíÿþò  ðåàêöèþ  ñ êàòèîíîì
1) Na+
2) Li+
3) Rb+
4) Ca2+
12. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè õëîðèäà êàëèÿ è íèòðàòà ñå- ðåáðà
1) âûïàäàåò îñàäîê æåëòîãî öâåòà
2) âûïàäàåò  îñàäîê  êîðè÷íåâîãî öâåòà
3) âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî  öâåòà
4) âíåøíèõ èçìåíåíèé íå ïðîèñõîäèò
13. Ïðè âçàèìîäåéñòâèè õëîðèäà áàðèÿ ñ ñóëüôàòîì íàòðèÿ
1) âûïàäàåò  êðèñòàëëè÷åñêèé  îñàäîê  áåëîãî öâåòà
2) âûäåëÿåòñÿ  áåñöâåòíûé ãàç
3) âûïàäàåò  îñàäîê  êîðè÷íåâî-êðàñíîãî öâåòà
4) âíåøíèõ èçìåíåíèé íå ïðîèñõîäèò
14. Ïðè ïðîïóñêàíèè óãëåêèñëîãî ãàçà ÷åðåç èçâåñòêî- âóþ âîäó
1) âíåøíèõ èçìåíåíèé íå ïðîèñõîäèò
2) âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî öâåòà, íåðàñòâîðèìûé â êèñëîòàõ
3) âûïàäàåò îñàäîê çåëåíîâàòîãî öâåòà, íåðàñòâîðè- ìûé  â êèñëîòàõ
4) âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî öâåòà, ðàñòâîðÿþùèéñÿ ïðè  äàëüíåéøåì  ïðîïóñêàíèè  óãëåêèñëîãî   ãàçà
15. Â ïðîáèðêó ñ ðàñòâîðîì ñîëè äîáàâèëè êîíöåíòðè- ðîâàííûé ðàñòâîð KOH è íàãðåëè. Íàáëþäàëîñü âûäåëåíèå ïóçûðüêîâ ãàçà, â ïàðàõ êîòîðîãî âëàæ- íàÿ ëàêìóñîâàÿ áóìàæêà îêðàñèëàñü â ñèíèé öâåò. Ýòà ñîëü
1) NH4Cl
2) KCl
3) BaCl2
4) LiBr
16. Îñàäîê âûäåëèòñÿ ïðè ñëèâàíèè ðàñòâîðîâ
1) NaCl è AgNO3
2) NaCl è Al(NO3)3
3) NaCl  è KNO3
4) NaCl è Ca(NO3)2
17. Îñàäîê âûäåëèòñÿ ïðè ñëèâàíèè âîäíûõ ðàñòâîðîâ
1) Ba(NO3)2   è HCl
2) Ba(NO3)2  è HBr
3) Ba(NO3)2 è H2SO4
4) Ba(NO3)2 è HNO2
18. Ãàç âûäåëÿåòñÿ ïðè ñëèâàíèè âîäíûõ  ðàñòâîðîâ
1) HCl è AgNO3
2) HCl è NaHCO3
3) HCl è Na2SO4
4) HCl è NaNO3
19. Ñìåñü îñàäêîâ îáðàçóåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè âîä- íûõ ðàñòâîðîâ âåùåñòâ
1) BaCl2  è Na2SO4
2) Ba(OH)2   è AlCl3
3) NaOH è MgCl2
4) Al2(SO4)3  è Ba(OH)2
20. Îñàäîê è ãàç îáðàçóþòñÿ îäíîâðåìåííî ïðè ñëèâà- íèè ðàñòâîðîâ
1) Li2CO3  è H3PO4
2) Li2CO3 è HCl
3) Na2CO3 è H3PO4
4) Na2CO3 è HCl
Çàäàíèÿ òèïà À15
1. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â ñóëüôèòå êàëèÿ ðàâíà    1) 10,1%
2) 23,4%
3) 46,5%
4) 30,4%
2. Ìàññîâàÿ äîëÿ ñåðû â ñóëüôèòå áàðèÿ ðàâíà  1) 13,7%
2) 26,4%
3) 23,5%
4) 32,8%
3. Ìàññîâàÿ äîëÿ ôîñôîðà  â  ôîñôàòå  êàëüöèÿ  ðàâíà 1) 18,8%
2) 20,0%
3) 44,5%
4) 32,0%
4. Ìàññîâàÿ äîëÿ íàòðèÿ  â  ôîñôàòå  íàòðèÿ  ðàâíà 1) 13,7%
2) 26,4%
3) 42,1%
4) 32,8%
5. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â äèãèäðîôîñôàòå êàëèÿ ðàâíà
1) 18,8%
2) 46,4%
3) 47,1%
4) 44,6%
6. Ìàññîâàÿ äîëÿ ôîñôîðà â äèãèäðîôîñôàòå êàëüöèÿ ðàâíà
1) 26,5%
2) 26,4%
3) 23,5%
4) 32,8%
7. Ìàññîâàÿ äîëÿ àëþìèíèÿ â ñóëüôàòå àëþìèíèÿ ðàâíà
1) 22,7%
2) 49,4%
3) 22,8%
4) 15,8%
8. Ìàññîâàÿ äîëÿ ñåðû â ãèäðîñóëüôàòå ëèòèÿ ðàâíà   1) 13,8%
2) 30,8%
3) 23,5%
4) 32,8%
9. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â êàðáîíàòå êàëüöèÿ  ðàâíà
10. Ìàññîâàÿ äîëÿ âîäîðîäà â äèãèäðîôîñôàòå íàòðèÿ ðàâíà
1) 13,7%
2) 1,7%
3) 3,4%
4) 2,8%
11. Ìàññîâàÿ äîëÿ êàëèÿ  â  ãèäðîêàðáîíàòå  êàëèÿ  ðàâíà 1) 44,8%
2) 26,4%
3) 39,0%
4) 64,2%
12. Ìàññîâàÿ äîëÿ áàðèÿ â ãèäðîôîñôàòå áàðèÿ ðàâíà    1) 16,7%
2) 58,8%
3) 50,0%
4) 32,8%
13. Ìàññîâàÿ äîëÿ ñåðû  â  ñóëüôàòå  àëþìèíèÿ ðàâíà 1) 28,1%
2) 26,4%
3) 23,5%
4) 32,8%
14. Ìàññîâàÿ äîëÿ ñåðû â ñóëüôàòå æåëåçà (III) ðàâíà    1) 13,4%
2) 26,4%
3) 39,8%
4) 23,6%
15. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â ôîñôàòå àëþìèíèÿ ðàâíà 1) 52,5%
2) 44,8%
3) 23,5%
4) 32,8%
16. Ìàññîâàÿ äîëÿ êàëüöèÿ â ãèäðîôîñôàòå êàëüöèÿ ðàâíà
1) 36,6%
2) 29,4%
3) 47,0%
4) 26,0%
17. Ìàññîâàÿ
äîëÿ
ñåðû
â
ãèäðîñóëüôèòå
áàðèÿ ðàâíà
1) 13,7%
2) 26,4%
3) 23,5%
4) 21,4%
18. Ìàññîâàÿ äîëÿ ìàãíèÿ â ãèäðîñóëüôèòå ìàãíèÿ ðàâíà
1) 12,9%
2) 26,4%
3) 44,8%
4) 32,8%
19. Ìàññîâàÿ äîëÿ àçîòà â íèòðàòå êàëüöèÿ ðàâíà    1) 13,8%
2) 46,4%
3) 17,1%
4) 32,8%
20. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â íèòðàòå ìàãíèÿ  ðàâíà
Çàäàíèÿ  òèïà Ñ2
1. Ê 300 ã ðàñòâîðà íèòðàòà áàðèÿ ïðèáàâèëè èçáûòîê ðàñòâîðà ñóëüôàòà íàòðèÿ. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 23,3 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè â èñõîäíîì ðàñòâîðå.
2. Ê 150 ã ðàñòâîðà ñóëüôàòà íàòðèÿ ïðèáàâèëè èç- áûòîê ðàñòâîðà õëîðèäà áàðèÿ. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 23,3 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
3. Ê 300 ã ðàñòâîðà ñèëèêàòà íàòðèÿ ïðèáàâèëè èç- áûòîê ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñëîòû. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 12,0 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
4. Ê 150 ã ðàñòâîðà êàðáîíàòà êàëèÿ ïðèáàâèëè èç- áûòîê ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñëîòû. Ïðè ýòîì âûäå- ëèëñÿ ãàç îáúåìîì 3,36 ë (í. ó.). Îïðåäåëèòå êîí- öåíòðàöèþ ñîëè â èñõîäíîì  ðàñòâîðå.
5. Ê 250 ã ðàñòâîðà ãèäðîêàðáîíàòà íàòðèÿ ïðèáàâèëè èçáûòîê ðàñòâîðà áðîìîâîäîðîäíîé êèñëîòû. Ïðè ýòîì âûäåëèëñÿ ãàç îáúåìîì 5,6 ë. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè â èñõîäíîì ðàñòâîðå.
6. Ê 50 ã ðàñòâîðà êàðáîíàòà íàòðèÿ ïðèáàâèëè èç- áûòîê ðàñòâîðà õëîðèäà áàðèÿ. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 7,88 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
7. Ê 200 ã ðàñòâîðà õëîðèäà áàðèÿ ïðèáàâèëè èçáû- òîê ðàñòâîðà êàðáîíàòà êàëèÿ. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 7,88 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðàöèþ ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
8. Ê 200 ã ðàñòâîðà õëîðèäà æåëåçà (II) ïðèáàâèëè èçáûòîê ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà êàëèÿ. Ìàññà âûïàâ- øåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 18,0 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåí- òðàöèþ  ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
9. Ê 400 ã ðàñòâîðà íèòðàòà ñâèíöà ïðèáàâèëè èçáû- òîê ðàñòâîðà éîäèäà íàòðèÿ. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 23,05 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðà- öèþ  ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
10. Ê 300 ã ðàñòâîðà éîäèäà íàòðèÿ ïðèáàâèëè èçáû- òîê ðàñòâîðà íèòðàòà ñâèíöà. Ìàññà âûïàâøåãî îñàäêà ñîñòàâèëà 23,05 ã. Îïðåäåëèòå êîíöåíòðà- öèþ  ñîëè  â  èñõîäíîì ðàñòâîðå.
11. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé âûïàäåò ïðè âçàèìîäåéñòâèè 150 ã 14,8%-íîãî ðàñòâîðà õëîðèäà êàëüöèÿ  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  êàðáîíàòà íàòðèÿ.
12. Îïðåäåëèòå îáúåì ãàçà (í. ó.), êîòîðûé âûäåëèòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 120 ã 8,8%-íîãî ðàñòâîðà êàð- áîíàòà íàòðèÿ ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñ- ëîòû.
13. Îïðåäåëèòå ìàññó ñîëè, êîòîðàÿ âûïàäåò â îñàäîê ïðè âçàèìîäåéñòâèè 140 ã 13,5%-íîãî ðàñòâîðà íè- òðàòà öèíêà ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà ñóëüôèäà íàòðèÿ.
14. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé âûäåëèòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 200 ã 18,8%-íîãî ðàñòâîðà íèòðàòà ìåäè  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  ñóëüôèäà íàòðèÿ.
15. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé âûïàäåò ïðè âçàèìîäåéñòâèè 200 ã 6,1%-íîãî ðàñòâîðà ñèëèêàòà íàòðèÿ  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  õëîðèäà  öèíêà.
16. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé âûäåëèòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 200 ã 12,7%-íîãî ðàñòâîðà õëîðèäà æåëåçà (II) ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà ñóëüôèäà    íàòðèÿ.
17. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé âûäåëèòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 50 ã 17%-íîãî ðàñòâîðà íèòðàòà ñåðåáðà  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  áðîìèäà êàëèÿ.
18. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé îáðàçóåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 200 ã 6,1%-íîãî ðàñòâîðà ñèëèêàòà íàòðèÿ ñ èçáûòêîì ðàñòâîðà ñîëÿíîé êèñëîòû ïðè íàãðåâàíèè.
19. Îïðåäåëèòå ìàññó îñàäêà, êîòîðûé îáðàçóåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 50 ã 5,8%-íîãî ðàñòâîðà õëîðèäà ìàãíèÿ  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  ôîñôàòà  íàòðèÿ.
20. Îïðåäåëèòå îáúåì ãàçà, êîòîðûé âûäåëèòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè 200 ã 6,9%-íîãî ðàñòâîðà êàðáîíà- òà  êàëèÿ  ñ  èçáûòêîì  ðàñòâîðà  ñîëÿíîé  êèñëîòû.
ÕÈÌÈß  È  ÆÈÇÍÜ
ÌÅÒÎÄÈ×ÅÑÊÈÉ  ÊÎÌÌÅÍÒÀÐÈÉ
Â   ðàìêàõ   ýòîãî   áëîêà   ðàññìàòðèâàþò   ñëåäóþùèå   âîï- ðîñû:
· Ïðîáëåìû áåçîïàñíîãî èñïîëüçîâàíèÿ âåùåñòâ è õè- ìè÷åñêèõ ðåàêöèé â ïîâñåäíåâíîé   æèçíè.
· Õèìè÷åñêîå  çàãðÿçíåíèå  îêðóæàþùåé  ñðåäû  è  åãî  ïî- ñëåäñòâèÿ
· ×åëîâåê   â   ìèðå   âåùåñòâ,   ìàòåðèàëîâ   è   õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé.
· Ïðîâåðÿþò  çíàíèå  ìàòåðèàëà  äàííîãî  áëîêà  ñ  ïîìî- ùüþ  âîïðîñîâ  êàòåãîðèè À13.
Çàäàíèÿ òèïà À13
1.  Âåðíû  ëè  ñëåäóþùèå  ñóæäåíèÿ  î  õèìè÷åñêîì  çàãðÿç- íåíèè  îêðóæàþùåé  ñðåäû  è  åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Îçîíîâûé ñëîé ðàçðóøàåòñÿ ïîä äåéñòâèåì  ôðåîíîâ.
Á.  Îñíîâíûì    èñòî÷íèêîì    çàãðÿçíåíèÿ    àòìîñôåðíîãî âîçäóõà ÿâëÿþòñÿ óãëåâîäîðîäû.
1) âåðíî  òîëüêî  À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû
Îçîíîâûé ñëîé, äåéñòâèòåëüíî, ðàçðóøàåòñÿ ïîä äåéñò- âèåì  ôðåîíîâ,  à  îñíîâíûì  èñòî÷íèêîì  çàãðÿçíåíèÿ  àòìîñ- ôåðû ÿâëÿþòñÿ îêñèäû óãëåðîäà, ñåðû è àçîòà. Ïðàâèëüíûé îòâåò  —  1.
Çàäàíèÿ òèïà À13
1. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À. Ïîâåðõíîñòíî-àêòèâíûå âåùåñòâà ïîëîæèòåëüíî âëèÿþò íà æèçíåäåÿòåëüíîñòü ðûá â    âîäîåìàõ.
Á. Îêñèä óãëåðîäà (IV) îòíîñèòñÿ ê ÷èñëó ïàðíè- êîâûõ ãàçîâ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
2. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Âñå  ñîëè  íàòðèÿ  ÿäîâèòû.
Á. Îêñèä óãëåðîäà (II) îòíîñèòñÿ ê ÷èñëó ïàðíèêî- âûõ ãàçîâ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
3. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Âñå  ðàñòâîðèìûå  ñîëè  ñâèíöà ÿäîâèòû.
Á. Êèñëîòíûå äîæäè áëàãîòâîðíî âëèÿþò íà ðàñòå- íèÿ.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
4. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À. Âñå ðàñòâîðèìûå ñîëè áàðèÿ    ÿäîâèòû.
Á. Êèñëîòíûå äîæäè îáóñëîâëåíû íàëè÷èåì â àò- ìîñôåðå îêñèäîâ ñåðû è   àçîòà.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
5. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Âñå  ðàñòâîðèìûå  ñîëè  êàëèÿ ÿäîâèòû.
Á. Ãèäðîêñèä íàòðèÿ èñïîëüçóþò äëÿ î÷èñòêè ïè- òüåâîé âîäû.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
6. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À. Âñå ðàñòâîðèìûå ñîëè æåëåçà    ÿäîâèòû.
Á. Õëîð èñïîëüçóþò äëÿ î÷èñòêè ïèòüåâîé   âîäû.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
7. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À. Âñå ðàñòâîðèìûå ñîëè àëþìèíèÿ  ÿäîâèòû.
Á. Ôèëüòðû èç àêòèâèðîâàííîãî óãëÿ èñïîëüçóþò  äëÿ  î÷èñòêè  âîäû.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
8. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Âñå  ðàñòâîðèìûå  ñîëè  êàëüöèÿ ÿäîâèòû.
Á. Äëÿ î÷èñòêè ñòî÷íûõ âîä ïðèìåíÿþò õëîðèðî- âàíèå.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
9. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À. Âñå ðàñòâîðèìûå ñîëè ìàãíèÿ   ÿäîâèòû.
Á. Â ñîñòàâ âûáðîñîâ òåïëîâûõ ýëåêòðîñòàíöèé âõîäÿò  îêñèäû  óãëåðîäà,  àçîòà  è ñåðû.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
10. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î õèìè÷åñêîì çà- ãðÿçíåíèè îêðóæàþùåé ñðåäû è åãî  ïîñëåäñòâèÿõ?
À.  Âñå  ðàñòâîðèìûå  ñîëè  ñâèíöà ÿäîâèòû.
Á. Âîäîðîä ÿâëÿåòñÿ ýêîëîãè÷åñêè ÷èñòûì òîïëè- âîì.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
ÒÐÅÍÈÐÎÂÎ×ÍÛÅ  ÂÀÐÈÀÍÒÛ ÝÊÇÀÌÅÍÀÖÈÎÍÍÎÉ  ÐÀÁÎÒÛ
Âàðèàíò 1
×àñòü 1

À1. Ýëåêòðîííàÿ êîíôèãóðàöèÿ 1s22s22p63s2 ñîîòâåòñò- âóåò ÷àñòèöå
1) P+3
2) Mg+2
3) Cl– 4) N–3
À2. Â êàêîì ðÿäó õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ óñèëèâàþòñÿ ìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà ñîîòâåòñòâóþùèõ èì ïðî- ñòûõ âåùåñòâ?
1) ìåäü — öåçèé —   êàëèé
2) àëþìèíèé —  êàëüöèé  — ñåðåáðî
3) áàðèé — ñòðîíöèé —   êàëüöèé
4) êàëüöèé  —  êàëèé  —  öåçèé
À3.  Êàêîé  âèä  õèìè÷åñêîé  ñâÿçè  â  ìîëåêóëå RbCl?
1) êîâàëåíòíàÿ íåïîëÿðíàÿ
2) êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ
3) èîííàÿ
4) ìåòàëëè÷åñêàÿ
À4. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ àçîòà ðàâ-  íà –2?
1) NO2
2) NO
3) N2H4
4) NH3
À5. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ K3[Al(OH)6] è N2O, ÿâëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) êîìïëåêñíîé ñîëüþ è êèñëîòíûì îêñèäîì
2) ñðåäíåé  ñîëüþ  è  íåñîëåîáðàçóþùèì îêñèäîì
3) êîìïëåêñíîé ñîëüþ è íåñîëåîáðàçóþùèì îêñè- äîì
4) îñíîâíîé ñîëüþ è íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì
À6. Ïðèçíàêîì ïðîòåêàíèÿ õèìè÷åñêîé ðåàêöèè ìåæ- äó õëîðèäîì íàòðèÿ è íèòðàòîì ñåðåáðà ÿâëÿåòñÿ
1) âûïàäåíèå  îñàäêà  áåëîãî öâåòà
2) âûïàäåíèå  îñàäêà  ÷åðíîãî öâåòà
3) âûäåëåíèå òåïëà
4) âûäåëåíèå  áóðîãî ãàçà
À7. Ñóëüôàò-èîíû îáðàçóþòñÿ ïðè äèññîöèàöèè âåùå- ñòâà,  ôîðìóëà  êîòîðîãî
1) BaSO4
2) Na2SO4
3) PbSO4
4) SrSO4
À8.  Îñàäîê âûäåëÿåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè
1) NaBr è BaSO4
2) LiCl è Na2SO4
3) Pb(NO3)2  è CH3COONa
4) Sr(NO3)2  è NaF
À9.  Õëîð  íå  ðåàãèðóåò ñ
1) êèñëîðîäîì
2) íàòðèåì
3) ñåðîé
4) áðîìèäîì êàëüöèÿ
À10. Îêñèä íàòðèÿ ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âå- ùåñòâ  ïàðû
1) SiO2   è BaSO4
2) LiCl è CaSO4
3) CO2  è CH4
4) O2  è CO2
À11. Â ðåàêöèþ ñ ðàñòâîðîì ñåðíîé êèñëîòû âñòóïàþò îáà  âåùåñòâà ïàðû
1) NaBr  è Ca(NO3)2
2) LiCl è Na2SO3
3) Pb(NO3)2 è NaHCO3
4) Sr(NO3)2  è NaF
À12. Ñðåäè âåùåñòâ  K2SO4,  AgNO3,  Na2S  —  â  ðåàêöèþ ñ  ðàñòâîðîì  SrCl2      âñòóïàåò(-þò)
1) âñå âåùåñòâà
2) òîëüêî Na2S
3) K2SO4  è Na2S
4) K2SO4  è AgNO3
À13. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ áåçîïà- ñíîé ðàáîòû â ëàáîðàòîðèè?
À. Äëÿ òóøåíèÿ ùåëî÷íûõ ìåòàëëîâ ïðèìåíÿþò âîäó.
Á. Çàïðåùàåòñÿ ïðèíèìàòü ïèùó â õèìè÷åñêîé ëà- áîðàòîðèè  è  ïèòü  èç  õèìè÷åñêîé ïîñóäû
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
À14. Êà÷åñòâåííîé ðåàêöèåé íà õëîðèä-èîí ÿâëÿåòñÿ îáðàçîâàíèå  îñàäêà  ïðè  âçàèìîäåéñòâèè ñ
1) KNO3
2) Ca(NO3)2
3) Al(NO3)3
4) AgNO3
À15. Ìàññîâàÿ äîëÿ óãëåðîäà â ãèäðîêàðáîíàòå êàëüöèÿ ðàâíà
1) 14,8%
2) 8,7%
3) 32,4%
4) 14,8%
×àñòü 2


Â1. Â êàêèõ ðÿäàõ ýëåìåíòû ðàñïîëîæåíû â ïîðÿäêå óâåëè÷åíèÿ êèñëîòíûõ ñâîéñòâ èõ ëåòó÷èõ âîäî- ðîäíûõ   ñîåäèíåíèé?
1) Br    Cl   F
2) O    F   Br
3) S    I   Cl
4) S    Br   I
5) O    F   S
Îòâåò:
Â2.  Äëÿ  àöåòèëåíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ:
1) ÿâëÿåòñÿ ãàçîì (í. ó.), ìàëîðàñòâîðèìûì â  âîäå
2) ðåàãèðóåò  ñ  âîäîé  ñ  îáðàçîâàíèåì ýòàíîëà
3) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå îäèí àòîì  àçîòà
4) âñòóïàåò â ðåàêöèè äè- è    òðèìåðèçàöèè
5) ðåàãèðóåò ñ ìåòàíîì Îòâåò:

Â3. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷å- ñêîé ðåàêöèè è âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì â    íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À)  NaHSO3  +  Cl2   +  H2O 
  NaHSO4  + HCl
Á)  Cr2O3   +  KNO3  +  KOH 
 K2CrO4 + KNO2 + H2O Â) Cl2   + KOH  KCl   +
+ KClO3   + H2O
1) 
Cl2
2) Cr2O3
3) KNO3
4) NaHSO3
5) KOH
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


Â4. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó íàçâàíèåì âåùåñò- âà è ðåàãåíòàìè, ñ êîòîðûìè ýòî âåùåñòâî ìîæåò âçàèìîäåéñòâîâàòü.
ÍÀÇÂÀÍÈÅ  ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÐÅÀÃÅÍÒÛ
À) ìåäü
Á) îêñèä àëþìèíèÿ Â) ãèäðîêñèä áàðèÿ
1) 
H2SO4(ðàñòâîð), NaOH
2) Na2O,  Cl2
3) CuSO4, Pb(NO3)2
4) S, HNO3 (êîíö.)
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	



×àñòü 3

Ñ1.   Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
HCl
Cr2S3     ⎯⎯   X    Cr(OH)     Cr(NO  )
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïîìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâ- ðàùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðà- ùåííîå èîííîå óðàâíåíèå   ðåàêöèè.
Ñ2. 220 ã ðàñòâîðà íèòðàòà ñâèíöà ñìåøàëè ñ èçáûò- êîì ðàñòâîðà éîäèäà êàëèÿ. Âûïàë îñàäîê ìàññîé 9,22 ã. Âû÷èñëèòå ìàññîâóþ äîëþ íèòðàòà ñâèíöà â èñõîäíîì ðàñòâîðå.
Ñ3. Ñîëü îáðàçîâàíà ñåðåáðèñòî-áåëûì, ìÿãêèì êîâêèì ìåòàëëîì, îáëàäàþùèì âûñîêîé òåïëî- è ýëåêòðî- ïðîâîäíîñòüþ. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè ðàñòâîðà íèòðàòà ñåðåáðà âûïàäàåò îñàäîê áåëîãî öâåòà. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè ðàñòâîðà ãèäðîêñèäà íà- òðèÿ â ìîëüíîì ñîîòíîøåíèè 1 : 3 îáðàçóåòñÿ áå- ëûé òåðìè÷åñêè íåóñòîé÷èâûé îñàäîê. Çàïèøèòå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè. Ñîñòàâüòå äâà óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé,  êîòîðûå  áûëè  ïðîâåäåíû â ïðîöåññå åå  ðàñïîçíàâàíèÿ.
Âàðèàíò 2
×àñòü 1

À1.  Ýëåêòðîííàÿ  êîíôèãóðàöèÿ  1s22s22p6  ñîîòâåòñòâóåò
÷àñòèöå
1) Cl–
2) Al+3
3) F ˚
4) N+5
À2. Â êàêîì ðÿäó õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ óñèëèâàþòñÿ íåìåòàëëè÷åñêèå ñâîéñòâà ñîîòâåòñòâóþùèõ èì ïðîñòûõ âåùåñòâ?
1) óãëåðîä  —  àçîò  — áîð
2) ñåðà  —  õëîð  — ôîñôîð
3) ñåëåí  —  ñåðà  — êèñëîðîä
4) àçîò  —  êèñëîðîä  — óãëåðîä
À3. Â êàêîì âåùåñòâå õèìè÷åñêàÿ ñâÿçü êîâàëåíòíàÿ ïîëÿðíàÿ?
1) NaCl
2) CO2
3) F2
4) KF
À4. Â êàêîì ñîåäèíåíèè ñòåïåíü îêèñëåíèÿ õëîðà ðàâ-  íà +5?
1) NaClO4
2) KClO
3) NH4Cl
4) KClO3
À5. Âåùåñòâà, ôîðìóëû êîòîðûõ [Cu(OH)]2CO3 è Cl2O7, ÿâëÿþòñÿ ñîîòâåòñòâåííî
1) êîìïëåêñíîé ñîëüþ è êèñëîòíûì îêñèäîì
2) îñíîâíîé  ñîëüþ  è  êèñëîòíûì îêñèäîì
3) êîìïëåêñíîé ñîëüþ è íåñîëåîáðàçóþùèì îêñè- äîì
4) îñíîâíîé ñîëüþ è íåñîëåîáðàçóþùèì  îêñèäîì
À6. Ïðè ïðîòåêàíèè õèìè÷åñêîé ðåàêöèè ìåæäó õëî- ðèäîì æåëåçà (II) è ãèäðîêñèäîì íàòðèÿ ïðîèçîéäåò
1) âûïàäåíèå  îñàäêà  áåëîãî öâåòà
2) âûïàäåíèå  îñàäêà  ÷åðíîãî öâåòà
3) âûäåëåíèå òåïëà
4) âûäåëåíèå  ãîëóáîãî îñàäêà
À7. Õëîðèä-èîíû îáðàçóþòñÿ ïðè äèññîöèàöèè âåùå- ñòâà,  ôîðìóëà  êîòîðîãî
1) Cl2
2) AgCl
3) PbCl2
4) KCl
À8.  Îñàäîê âûäåëÿåòñÿ ïðè âçàèìîäåéñòâèè
1) NaCl è CaSO4
2) KCl è Na2SO4
3) Pb(NO3)2  è Na2S
4) Sr(NO3)2  è NaCl
À9.  Áðîì  íå  ðåàãèðóåò ñ
1) âîäîðîäîì
2) êàëèåì
3) ôîñôîðîì
4) õëîðèäîì êàëèÿ
À10. Îêñèä ìàãíèÿ ðåàãèðóåò ñ êàæäûì èç äâóõ âå- ùåñòâ  ïàðû
1) CO2  è Na2SO4
2) KBr è CaCl2
3) SiO2  è HCl
4) O2  è CaSO4
À11. Â ðåàêöèþ ñ ðàñòâîðîì ñîëÿíîé êèñëîòû âñòóïàþò îáà  âåùåñòâà ïàðû
1) NaBr  è Ca(NO3)2
2) LiBr è K2SO3
3) Pb(NO3)2 è NaHCO3
4) Sr(NO3)2  è NaF
À12. Ñðåäè âåùåñòâ Na2SO4, KCl, K2S — â ðåàêöèþ ñ ðàñòâîðîì  Pb(NO3)2    âñòóïàåò(-þò)
1) âñå âåùåñòâà
2) òîëüêî K2S
3) Na2SO4  è K2S
4) Na2SO4  è KCl
À13. Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ î ïðàâèëàõ áåçîïà- ñíîé ðàáîòû â ëàáîðàòîðèè?
À. Ïðè íàãðåâàíèè æèäêîñòåé â ïðîáèðêàõ åå ñëå- äóåò äåðæàòü îòâåðñòèåì ê ñåáå.
Á. Âñå ðàáîòû, ñâÿçàííûå ñ âûäåëåíèåì ÿäîâèòûõ, ëåòó÷èõ è íåïðèÿòíî ïàõíóùèõ âåùåñòâ, ñëåäó- åò  ïðîâîäèòü  â  âûòÿæíîì  øêàôó.
1) âåðíî  òîëüêî À
2) âåðíî  òîëüêî  Á
3) âåðíû  îáà ñóæäåíèÿ
4) îáà  ñóæäåíèÿ íåâåðíû
À14. Êà÷åñòâåííîé ðåàêöèåé íà ñóëüôàò-èîí ÿâëÿåòñÿ îáðàçîâàíèå îñàäêà ïðè âçàèìîäåéñòâèè ñ
1) NaNO3
2) Ba(NO3)2
3) Al(NO3)3
4) Fe(NO3)2
À15. Ìàññîâàÿ äîëÿ êèñëîðîäà â ôîñôàòå ìàãíèÿ ðàâíà  1) 48,9%
2) 64,6%
3) 32,4%
4) 14,7%
×àñòü 2


[image: image37]
Â1. Â êàêèõ ðÿäàõ ýëåìåíòû ðàñïîëîæåíû â ïîðÿäêå óìåíüøåíèÿ êèñëîòíûõ ñâîéñòâ èõ ëåòó÷èõ âîäî- ðîäíûõ   ñîåäèíåíèé?
1) Br    Cl   F
2) S   F 
I
3) S    I   Cl
4) O    Br   I
5) I  F  S Îòâåò:

[image: image38]
Â2.  Äëÿ  ýòèëåíà  âåðíû  ñëåäóþùèå óòâåðæäåíèÿ:
1) ÿâëÿåòñÿ ãàçîì (í. ó.), ìàëîðàñòâîðèìûì â  âîäå
2) ðåàãèðóåò  ñ  âîäîé  ñ  îáðàçîâàíèåì ýòàíîëà
3) ñîäåðæèò â ñâîåì ñîñòàâå òðè àòîìà óãëåðîäà
4) íå âñòóïàåò â ðåàêöèè ïîëèìåðèçàöèè
5) ðåàãèðóåò ñ àöåòèëåíîì Îòâåò:

[image: image39]

Â3. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ñõåìîé õèìè÷å- ñêîé ðåàêöèè è âåùåñòâîì-âîññòàíîâèòåëåì â    íåé.
ÑÕÅÌÀ ÐÅÀÊÖÈÈ
ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÅËÜ
À) NO2  + O2 + H2O  HNO3  Á)  Cr  +  NaNO3  +  NaOH 
 Na2CrO4   + NaNO2    +
+ H2O
Â)  Br2    +  KOH    KBr +
+  KBrO  + H2O
1) 
NO2
2) Cr
3) NaNO3
4) KOH
5) Br2
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	


Â4. Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó íàçâàíèåì âåùåñò- âà è ðåàãåíòàìè, ñ êîòîðûìè ýòî âåùåñòâî ìîæåò âçàèìîäåéñòâîâàòü.
ÍÀÇÂÀÍÈÅ  ÂÅÙÅÑÒÂÀ
ÐÅÀÃÅÍÒÛ
À) ñåðåáðî
Á)  îêñèä öèíêà
Â)  ãèäðîêñèä áàðèÿ
1) 
HCl(ðàñòâîð), KOH
2) K2O, Br2
3) CuSO4, Pb(NO3)2
4) S, HNO3 (êîíö.)
Îòâåò:
	À
	Á
	Â

	
	
	



×àñòü 3

Ñ1.   Äàíà  ñõåìà  ïðåâðàùåíèé:
CaO

⎯H⎯Cl   X    Ca(NO )     CaSO
Íàïèøèòå ìîëåêóëÿðíûå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñ ïîìîùüþ êîòîðûõ ìîæíî îñóùåñòâèòü óêàçàííûå ïðåâ- ðàùåíèÿ. Äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ ñîñòàâüòå ñîêðà- ùåííîå èîííîå óðàâíåíèå   ðåàêöèè.
Ñ2. 150 ã ðàñòâîðà íèòðàòà ñâèíöà ñìåøàëè ñ èçáûò- êîì ðàñòâîðà ñóëüôèäà êàëèÿ. Âûïàë îñàäîê ìàñ- ñîé 23,9 ã. Âû÷èñëèòå ìàññîâóþ äîëþ ñîëè â ðàñ- òâîðå íèòðàòà ñâèíöà.
Ñ3. Ñîëü îáðàçîâàíà ñåðåáðèñòî-áåëûì ìåòàëëîì, êîòî- ðûé íà âîçäóõå ïîêðûâàåòñÿ îêñèäíîé ïëåíêîé, à åãî ñîëè îêðàøèâàþò ïëàìÿ ãàçîâîé ãîðåëêè â êèðïè÷íî-êðàñíûé öâåò. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè ðàñòâîðà íèòðàòà ñåðåáðà âûïàäàåò îñàäîê æåëòîãî öâåòà. Ïðè äîáàâëåíèè ê ñîëè ðàñòâîðà êàðáîíàòà íàòðèÿ îáðàçóåòñÿ áåëûé îñàäîê, ðàçëàãàþùèéñÿ íà äâà îêñèäà ïðè âûñîêîé òåìïåðàòóðå. Çàïèøè- òå õèìè÷åñêóþ ôîðìóëó è íàçâàíèå ñîëè. Ñîñòàâü- òå äâà óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå áûëè ïðîâåäå- íû â ïðîöåññå åå  ðàñïîçíàâàíèÿ.
Ïðèëîæåíèå
Êà÷åñòâåííûå  ðåàêöèè,  èñïîëüçóåìûå
äëÿ îïðåäåëåíèÿ íåêîòîðûõ êàòèîíîâ è  àíèîíîâ
	Èîí
	Ðåàêòèâ
	Óðàâíåíèå ðåàêöèè
	Ïðèçíàê ðåàêöèè

	H+
	Êèñëîòíî- îñíîâíûå èíäèêàòî- ðû
	
	Èçìåíåíèå îêðàñêè èíäèêàòîðà

	Ag+
	Cl–
	Ag+ + Cl– = AgCl
	Áåëûé îñàäîê.

	Cu2+
	OH–
S2–
	Cu2+ + 2OH– =
= Cu(OH)2
Cu2+ + S2– = CuS
	Ñèíèé îñàäîê.
×åðíûé îñàäîê.

	Fe2+
	OH–
	Fe2+ + 2OH– =
= Fe(OH)2
	Áåëûé õëîïüåâèä- íûé îñàäîê, çåëåíå- åò íà âîçäóõå.

	Fe3+
	OH–
	Fe3+ + 3OH– =
= Fe(OH)3
	Áåëûé îñàäîê.

	Zn2+
	OH–
S2–
	Zn2+ + 2OH– =
= Zn(OH)2
Zn2+ + S2– = ZnS
	Áåëûé îñàäîê, â èçáûòêå ùåëî÷è ðàñòâîðÿåòñÿ.
Áåëûé îñàäîê.

	Al3+
	OH–
	Al3+ + OH– =
= Al(OH)3
	Áåëûé îñàäîê, â èçáûòêå ùåëî÷è ðàñòâîðÿåòñÿ.

	NH +
4
	OH–
	NH + + OH– =
4
= NH3+ H2O
	Çàïàõ àììèàêà, èçìåíåíèå öâåòà èí- äèêàòîðíîé áóìàãè â ïàðàõ.

	Ba2+
	SO 2–
4
	Ba2+ + SO 2– =
4
= BaSO4
	Áåëûé îñàäîê. Îêðàøèâàíèå ïëà- ìåíè â æåëòî-çåëå- íûé öâåò.


ÏÐÈËÎÆÅÍÈÅ
193
Îêîí÷àíèå òàáë.
	Èîí
	Ðåàêòèâ
	Óðàâíåíèå ðåàêöèè
	Ïðèçíàê ðåàêöèè

	Ca2+
	CO 2–
3
	Ca2+ + CO 2- =
3
= CaÑO3
	Áåëûé îñàäîê. Îêðàøèâàíèå ïëà- ìåíè â êèðïè÷íî- êðàñíûé öâåò.

	Cl–
	Ag +
Í2SO4
	Ag+ + Cl– = AgCl Cl– + H+ = HCl
	Áåëûé îñàäîê. Âûäåëåíèå áåñöâåò- íîãî ãàçà ñ ðåçêèì çàïàõîì, èçìåíåíèå îêðàñêè èíäèêàòîð- íîé áóìàãè â ïàðàõ.

	Br-
	Ag +
Í2SO4
	Ag + + Br- = AgBr Br–  + Í2SO4 
 Br2 + SO2 +
+ H2O
	Æåëòîâàòûé îñàäîê. Âûäåëåíèå SO2 (õàðàêòåðíûé ðåç- êèé çàïàõ) è áóðûõ ïàðîâ Br2.

	I–
	Ag+ Í2SO4
	Ag + + I– = AgI I–  + Í2SO4   I2  +
+ Í2S + H2O
	Æåëòûé îñàäîê. Âûäåëåíèå Í2S (õà- ðàêòåðíûé çàïàõ) è áóðî-ôèîëåòîâîãî I2.

	SO 2–
3
	H+
	SO 2–+ 2H+ =
3
= SO2 + H2O
	Âûäåëåíèå SO2 , õàðàêòåðíûé ðåçêèé çàïàõ, îáåñöâå÷èâà- íèå ðàñòâîðà ôóê- ñèíà è ôèîëåòîâûõ
÷åðíèë.

	SO 2–
4
	Ba2+
	Ba2+ + SO 2– =
4
= BaSO4
	Áåëûé îñàäîê.

	CO 2–
3
	H+
	CO32– + 2H+ =
= CO2 + H2O
	Âûäåëåíèå áåñöâåò- íîãî ãàçà, íå èìåþ- ùåãî çàïàõà, âûçû- âàþùåãî ïîìóòíåíèå èçâåñòêîâîé âîäû.
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	1
	3
	1
	2
	3
	4
	2
	1
	2


	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	1
	4
	2
	2
	3
	3
	4
	2
	3
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	1
	4
	1
	2
	3
	1
	2
	2
	1
	3


Çàäàíèÿ òèïà À5
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	1
	4
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	3
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	2
	4
	1
	3
	1
	2
	3
	2
	3
	3

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	4
	2
	2
	3
	2
	4
	1
	3
	3
	4


Çàäàíèÿ  òèïà Â1
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	14
	23
	13
	13
	34
	12
	35
	14
	13
	23

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	34
	35
	12
	24
	34
	45
	12
	25
	24
	23


Çàäàíèÿ òèïà À6
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	2
	3
	4
	1
	1
	1
	4
	4
	3
	2

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	1
	1
	3
	3
	1
	2
	1
	3
	3
	4


Çàäàíèÿ òèïà À7
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	1
	1
	4
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	4

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	2
	4
	4
	3
	2
	4
	1
	2
	1
	2


Çàäàíèÿ òèïà À8
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	4
	2
	3
	4
	1
	4
	2
	4
	3
	1

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	4
	2
	1
	3
	3
	4
	4
	1
	4
	2


Çàäàíèÿ  òèïà Â3
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	135
	421
	412
	213
	413
	453
	235
	421
	321
	324

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	235
	235
	423
	532
	235
	135
	134
	315
	531
	432


Çàäàíèÿ òèïà À9
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	4
	1
	4
	2
	2
	4
	2
	3
	1
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	1
	2
	1
	3
	4
	4
	4
	1
	3
	2

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	4
	2
	4
	3
	4
	4
	1
	4
	2
	1

	¹ çàäàíèÿ
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	Îòâåò
	2
	3
	1
	3
	4
	3
	2
	4
	1
	3


	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	1
	2
	3
	3
	3
	1
	4
	2
	3
	1

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	1
	2
	3
	1
	3
	4
	2
	4
	1
	3

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	3
	1
	2
	2
	2
	1
	3
	4
	4
	3


Çàäàíèÿ òèïà À11
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	3
	4
	2
	4
	1
	4
	2
	1
	3
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	2
	2
	3
	2
	2
	4
	1
	2
	2
	1

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	3
	4
	2
	3
	4
	1
	2
	3
	3
	3


Çàäàíèÿ òèïà À12
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	2
	3
	1
	4
	1
	2
	3
	1
	2
	1

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	2
	3
	3
	2
	2
	3
	2
	1
	4
	3


Çàäàíèÿ  òèïà Â2
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	34
	25
	24
	12
	12
	45
	15
	24
	13
	35

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	45
	15
	35
	25
	24
	25
	25
	13
	45
	25

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	45
	45
	25
	23
	14
	13
	25
	15
	34
	23


Çàäàíèÿ  òèïà Â4
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	213
	421
	425
	325
	354
	253
	253
	534
	154
	435

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	345
	154
	234
	314
	342
	132
	513
	153
	352
	513

	¹ çàäàíèÿ
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Îòâåò
	152
	123
	534
	423
	453
	425
	345
	214
	534
	134

	¹ çàäàíèÿ
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	Îòâåò
	521
	253
	143
	452
	234
	514
	451
	251
	452
	521

	¹ çàäàíèÿ
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	Îòâåò
	135
	315
	412
	513
	315
	234
	132
	413
	135
	314

	¹ çàäàíèÿ
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60

	Îòâåò
	513
	235
	152
	432
	435
	354
	452
	541
	543
	341


Çàäàíèÿ  òèïà Ñ1
Ïðè îöåíêå îòâåòà ýêñïåðòû ðóêîâîäñòâóþòñÿ êðè- òåðèÿìè, ïðåäñòàâëåííûìè íèæå â òàáëèöå íà ïðèìåðå îòâåòà íà çàäàíèå 1.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	Íàïèñàíû óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, ñîîòâåòñòâóþùèå ñõåìå ïðåâðàùåíèé:
1) 4Li + O2 = 2Li2O
2) Li2O + H2O = 2LiOH
3) 3LiOH + H3PO4 = Li3PO4 + 3H2O
Ñîñòàâëåíî ñîêðàùåííîå èîííîå óðàâíåíèå äëÿ òðåòüå- ãî ïðåâðàùåíèÿ:
3Li+ + 3OH– + 3H+  + PO4    = Li3PO4+ 3H2O
3-

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò ïðàâèëüíûé è ïîëíûé, âêëþ÷àåò âñå íàçâàííûå ýëåìåíòû
	4

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíû 3 óðàâíåíèÿ ðåàêöèé
	3

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíû 2 óðàâíåíèÿ ðåàêöèé
	2

	Ïðàâèëüíî çàïèñàíî 1 óðàâíåíèå ðåàêöèè
	1

	Âñå ýëåìåíòû îòâåòà çàïèñàíû íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	4


2.
1)  2Na  +  2O2  = Na2O2
2) Na2O2   + 2H2O = 2NaOH +    H2O2
3) 2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O  4) 2OH–   + CO2   = CO32–   +  H2O
3.
1) 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2
2) 3NaOH + FeCl3  = 3NaCl + Fe(OH)3   3) 2Fe(OH)3   = Fe2O3   +  3H2O
4)  Fe3+   +  3OH–   = Fe(OH)3
4.
1) 2K + 2H2O = 2KOH + H2
2) KOH  +  HCl  =  KCl  + H2O
3) KCl  +  AgNO3   =  AgCl  + KNO3
4) Cl–   +  Ag+   = AgCl
5.
1) 2K + 2H2O = 2KOH + H2
2) 3KOH + AlCl3  = 3KCl + Al(OH)3  3) 2Al(OH)3   = Al2O3   +  3H2O
4) Al3+   + 3OH =   Al(OH)3
6.
1)  Mg  +  2HCl  =  MgCl2    + H2
2) MgCl2   +  K2SO3   =  2KCl  + MgSO3
3) MgSO3 + 2HNO3 = Mg(NO3)2  + SO2 + H2O  4) Mg2+   + SO32–  =  MgSO3
7.
1)  2Ca  +  O2  = 2CaO
2) CaO  +  2HCl  =  CaCl2   + H2O
3) CaCl2   + 2AgNO3   = Ca(NO3)2   + 2AgCl
4) Cl–   +  Ag+   = AgCl
8.
1)  2Ba  +  O2    = 2BaO
2) BaO  +  2HNO3    =  Ba(NO3)2    + H2O
3) Ba(NO3)2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HNO3  4)  Ba2+   +  SO42–   = BaSO4
9.
1) 2Al + 3Cl2  =   2AlCl3
2)  AlCl3    +  3KOH  =  Al(OH)3    + 3KCl
3) 2Al(OH)3   + 3H2SO4   = Al2(SO4)3   +  6H2O
4) Al(OH)3   + 3H+   = Al3+   + 3H2O
10.  1)  2Al  +  6HCl    2AlCl3    +  3H2
2) AlCl3   +  3KOH    Al(OH)3   + 3KCl
3) Al(OH)3 + KOH  KAlO2 + 2H2O  4)  Al3+    +  3OH– Al(OH)3
11.  1) 2Cu + O2   =   2CuO
2) CuO  +  2HNO3   =  Cu(NO3)2   +  H2O
3) Cu(NO3)2 + 2NaOH  =  Cu(OH)2  +  2NaNO3 4)  Cu2+    +  2OH–    = Cu(OH)2
12.  1) 2Zn + O2   =   2ZnO
2) ZnO + H2SO4   = ZnSO4   +  H2O
3) ZnSO4+ 2NaOH = Zn(OH)2 + Na2SO4   4)  Zn2+    +  2OH–    = Zn(OH)2
13. 1)  Zn  +  S  = ZnS
2) ZnS + 2HCl = H2S + ZnCl2   3) 2H2S + SO2   = 3S +     2H2O
4)  ZnS  +  2H+   =  H2S+ Zn2+
14. 1) Zn + 2HCl = ZnCl2   +     H2
2) ZnCl2    +  2KOH  =  Zn(OH)2+ 2KCl
3) Zn(OH)2   =  ZnO  + H2O
4) Zn2+   + 2OH–   =  Zn(OH)2
15. 1) Cr + 2HCl = CrCl2   +     H2
2) CrCl2   + 2AgNO3   = Cr(NO3)2   + 2AgCl
3) Cr(NO3)2 + 2NaOH  =  Cr(OH)2  +  2NaNO3 4)  Cr2+    +  2OH–    = Cr(OH)2
16.  1)  2Cr  +  3Cl2   = 2CrCl3
2) CrCl3   + 3AgNO3   = Cr(NO3)3   +  3AgCl
3) Cr(NO3)3   + 3KOH = Cr(OH)3   +  3KCl
4) Ag+   +  Cl–   = AgCl
17. 1)  Pb(OH)2   =  PbO2   + H2O
2) PbO + 2HNO3   = Pb(NO3)2   +   H2O
3) Pb(NO3)2   + Fe = Pb +    Fe(NO3)2
4) PbO + 2H+   = Pb2+   +  H2O
18. 1) Fe + H2SO4   = FeSO4   +    H2
2) FeSO4   +  BaCl2   =  FeCl2   +  BaSO4
3) FeCl2 + 2NaOH =  Fe(OH)2  +  2NaCl 4)  Fe2+    +  2OH–    = Fe(OH)2
19.  1)  2H2   +  O2   = 2H2O
2) 2Na + 2H2O = 2NaOH +     H2
3) NaOH + HBr = NaBr +     H2O
4) H+   + OH–   = H2O
20.  1)  C  +  O2   = CO2
2) CO2   + 2NaOH = Na2CO3   +  H2O
3) Na2CO3  + CaCl2  = 2NaCl +  CaCO3
4) CO3
+ Ca
= CaCO3
21. 1)  Si  +  O2    = SiO2
2) SiO2   + 2NaOH = Na2SiO3   +   H2O
3) Na2SiO3   + CaCl2   = 2NaCl +  CaSiO3
4) SiO3
+ Ca
= CaSiO3
22. 1)  Si  +  O2    = SiO2
2) SiO2   + 2NaOH = Na2SiO3   +   H2O
3) Na2SiO3   + 2HCl = 2NaCl + H2O +     SiO2
4) SiO3
+ 2H
=  H2O  + SiO2
23.  1)  N2   +  3H2   =  2NH3
2)  2NH3   +  H2SO4   = (NH4)2SO4
3) (NH4)2SO4   + BaCl2   = 2NH4Cl +  BaSO4
4) SO4
+ Ba
= BaSO4
24.  1)  4P  +  5O2   = P2O5
2)  P2O5   +  3H2O  = 2H3PO4
3) H3PO4   +  3KOH  =  K3PO4   + 3H2O
4) H+   + OH–   = H2O
25.  1) S + O2  =   SO2
2) SO2   + 2NaOH = Na2SO3   +   H2O
3) Na2SO3   + Ba(OH)2   = BaSO3   + 2NaOH
4) SO3
+ Ba
= BaSO3
26.  1)  S +  Fe  = FeS
2) FeS + 2HCl = H2S +     FeCl2
3) H2S + 2KOH = K2S +     2H2O
4) FeS + 2H+   = H2S +   Fe2+
27.  1)  Cl2   +  H2   = 2HCl
2) 3HCl + Al(OH)3  = AlCl3   +  3H2O
3) AlCl3 + 3NaOH = Al(OH)3+ 3NaCl 4)  Al3+   +  3OH–   = Al(OH)3
	28.
	1)
	Cl2   +  2Na  = 2NaCl

	
	2)
	NaCl + H2SO4   = NaHSO4   +   HCl

	
	3)
	6HCl + 2Al = 2AlCl3   +    3H2

	
	4)
	6H+   + 2Al = 2Al3+   +  3H2

	29.
	1)
	Br2   +  H2   = 2HBr

	
	2)
	2HBr + Zn(OH)2  = ZnBr2   +   2H2O

	
	3)
	ZnBr2   + 2AgNO3   = Zn(NO3)2   +  2AgBr

	
	4)
	Br–   + Ag+   = AgBr

	30.
	1)
	Br2   +  H2   = 2HBr

	
	2)
	HBr + KOH = KBr +     H2O

	
	3)
	KBr  +  AgNO3   =  KNO3   + AgBr

	
	4)
	Br–   +  Ag+   = AgBr

	31.
	1)
	Na2O + H2O =   2NaOH

	
	2)
	2NaOH + H2SO4   = Na2SO4   +   2H2O

	
	3)
	Na2SO4  + BaCl2   = 2NaCl +  BaSO4


4)  SO42–   +  Ba2+   = BaSO4
32. 1)  K2O  +  H2O  = 2KOH
2)  2KOH  +  ZnCl2    =  Zn(OH)2  +  2KCl 3) Zn(OH)2 +  2HNO3 =  Zn(NO3)2 +  2H2O 4)  Zn(OH)2  +  2H+    =  Zn2+    +  2H2O
2) 1)  MgO  +  2HCl  = MgCl2
3) MgCl2 + 2AgNO3  = Mg(NO3)2  +  2AgCl
4) Mg(NO3)2   + 2KOH = Mg(OH)2 + 2KNO3  4)  Mg2+    +  2OH–    = Mg(OH)2
33. 1)  MgO  +  2HNO3   =  Mg(NO3)2   + H2O
2) Mg(NO3)2   +  2KOH  =  Mg(OH)2 + 2KNO3
3) Mg(OH)2  + 2HBr = MgBr2  +   2H2O
4) MgO  +  2H+   =  Mg2+   + H2O
34. 1)  CaO  +  2HCl  =  CaCl2   + H2O
2) CaCl2 + Na2SO3   = CaSO3 +  2NaCl
3) CaSO3 + 2HNO3 = Ca(NO3)2  + SO2 + H2O 4) CaSO3   + 2H+   = Ca2+   + SO2   + H2O
35. 1) Al2O3   + 6HCl = 2AlCl3   +    3H2O
2) AlCl3  +  3NaOH  =  Al(OH)3  + 3NaCl
3) Al(OH)3 + 3HCl = AlCl3 + 3H2O  4)  Al(OH)3   +  3H+   =  Al3+   + 3H2O
37.  1) 4NO2   + O2   + 2H2O =    4HNO3
2) HNO3  +  NH3  = NH4NO3
3) NH4NO3   + KOH = KNO3   + H2O +   NH3
4) NH4
+ OH  = H2O +   NH3
38.  1)  P2O5   +  3H2O  = 2H3PO4
2) H3PO4  +  3NaOH =  Na3PO4  + 3H2O
3) 2Na3PO4 + 3CaCl2 = Ca3(PO4)2+ 6NaCl 4) 2PO4
+ 3Ca
= Ca3(PO4)2
39.  1) SiO2   + 2NaOH = Na2SiO3   +   H2O
2) Na2SiO3  + 2HCl = SiO2 + 2NaCl +   H2O
3) SiO2  +  CaO  = CaSiO3
4) SiO3
+  2H   =  SiO2  + H2O
	40.
	1)
	CO2   + 2NaOH = Na2CO3   +  H2O

	
	2)
	Na2CO3 + CaCl2  = CaCO3 + 2NaCl

	
	3)
	CaCO3  +  2HNO3   =  Ca(NO3)2   +  CO2+ H2O

	
	4)
	CaCO3  + 2H+   = Ca2+  + CO2+  H2O

	41.
	1)
	2CO  +  O2   = 2CO2

	
	2)
	CO2   + 2NaOH = Na2CO3   +  H2O

	
	3)
	Na2CO3   + Ba(NO3)2   = BaCO3   + 2NaNO3


4) CO32–   + Ba2+   =  BaCO3
42. 1) SO2   + 2NaOH = Na2SO3   +   H2O
2) Na2SO3   + CaCl2   = CaSO3   + 2NaCl
3) CaSO3   +  2HCl  =  CaCl2   +  SO2   +  H2O
4) SO32–   +  Ca2+   = CaSO3
43. 1)  ZnO  +  2HCl  =  ZnCl2    + H2O
2) ZnCl2 + 2AgNO3   = Zn(NO3)2   +  2AgCl
3) Zn(NO3)2 + 2NaOH  =  Zn(OH)2  +  2NaNO3 4)  Zn2+    +  2OH–    = Zn(OH)2
44. 1)  SO3   +  ZnO  = ZnSO4
2) ZnSO4   + 2NaOH = Zn(OH)2   +  Na2SO4
3) Zn(OH)2 + 2HCl = ZnCl2 + 2H2O  4)  Zn2+   +  2OH–   = Zn(OH)2
	45.
	1)
	P2O5   +  3Na2O  = 2Na3PO4

	
	2)
	2Na3PO4   + 3CaCl2   = Ca3(PO4)2 +  6NaCl

	
	3)
	NaCl + AgNO3   = AgCl +   NaNO3

	
	4)
	Cl–   +  Ag+   = AgCl

	46.
	1)
	FeO  +  2HCl  =  FeCl2    + H2O


2) FeCl2    +  2NaOH  =  Fe(OH)2 + 2NaCl
3) Fe(OH)2   =  FeO  + H2O
4)  Fe2+   +  2OH–   = Fe(OH)2
	47.
	1)
	Fe2O3   + 6HCl = 2FeCl3   +   3H2O

	
	2)
	FeCl3    +  3NaOH  =  Fe(OH)3 + 3NaCl

	
	3)
	2Fe(OH)3   = Fe2O3   + 3H2O

	
	4)
	Fe2O3   + 6H+   = 2Fe3+   + 3H2O

	48.
	1)
	Al2O3   + 3H2SO4   = Al2(SO4)3   +  3H2O

	
	2)
	Al2(SO4)3   + 6NaOH = 2Al(OH)3   +  3Na2SO4


3) Al(OH)3  + 3HBr = AlBr3  + 3H2O  4)  Al(OH)3   +  3H+   =  Al3+   + 3H2O
49.  1) 2H2O + 2Na = 2NaOH + H2    2)  3H2   +  N2   = 2NH3
3) NH3 + HCl = NH4Cl 4) NH3   + H+  =  NH4+
50.  1) 2NaOH + CO2   = Na2CO3   +   H2O
2) Na2CO3   + 2HCl = 2NaCl + CO2 +    H2O
3) NaCl  +  AgNO3    =  AgCl+ NaNO3
4) Cl–   +  Ag+   = AgCl
51.  1) 2KOH + H2SO4   = K2SO4   +   2H2O
2) K2SO4   +  Ba(OH)2   =  BaSO4  + 2KOH
3) 3KOH  +  H3PO4   =  K3PO4   + 3H2O
4) OH–   + H+   = H2O
52. 1)  Ca(OH)2   +  CO2   =  CaCO3   + H2O
2) CaCO3   +  2HCl  =  CaCl2   +  H2O  + CO2
3) CO2   + 2KaOH = Ka2CO3   +  H2O
4) CaCO3   + 2H+   = Ca2+   + H2O +   CO2
53. 1)  Ba(OH)2   +  SO2   =  BaSO3   +  H2O
2) BaSO3  +  2HCl  =  BaCl2  +  SO2   + H2O
3) BaCl2    +  H2SO4    =  BaSO4    + 2HCl
4) BaSO3   +  2H+   =  Ba2+   +  SO2   + H2O
54. 1) H2SO4   + 2NaOH = Na2SO4   +   2H2O
2) Na2SO4   +  Ba(OH)2   =  BaSO4  +  2NaOH
3) NaOH  +  HCl  =  NaCl  + H2O
4) OH–   + H+   = H2O
55. 1) H3PO4   + 3NaOH = Na3PO4   +    3H2O
2) 2Na3PO4   +  3CaBr2   =  Ca3(PO4)2  + 6NaBr
3) 2NaBr + Cl2   = 2NaCl + Br2   4) 2PO4
+ 3Ca
= Ca3(PO4)2
56. 1)  HNO3   +  NH3   = NH4NO3
2) NH4NO3   + KOH = KNO3   + NH3   +    H2O
3) NH3   +  HCl  = NH4Cl
4) NH4
+ OH  = NH3 +   H2O
57. 1)  CuCl2    +  2NaOH  =  Cu(OH)2    + 2NaCl
2) Cu(OH)2   =  CuO  + H2O
3) CuO + H2  = Cu + H2O  4)  Cu2+   +  2OH–   = Cu(OH)2
58. 1) K2SO3  + 2HCl = 2KCl + SO2   + H2O  2) 2SO2   + O2   =  2SO3
3) SO3   +  Ba(OH)2   =  BaSO4   +  H2O
4) SO3
+  2H
=  SO2    + H2O
	59.
	1)
	KH2PO4   + 2KOH  K3PO4   +  2H2O

	
	2)
	2K3PO4   + 3BaCl2   = 6KCl +   Ba3(PO4)2

	
	3)
	KCl + AgNO3   = AgCl +   KNO3

	
	4)
	Cl–   +  Ag+   = AgCl

	60.
	1)
	Al(NO)3    +  4KOH =  K[Al(OH)4]  + 3KCl

	
	2)
	K[Al(OH)4]  +  HCl =  Al(OH)3    +  KCl  + H2O

	
	3)
	2Al(OH)3   + 3H2SO4   = Al2(SO4)3   + 6H2O

	
	4)
	[Al(OH)4]–  + H+ = Al(OH)3  + H2O

	61.
	1)
	Al2S3   +  6H2O  =  2Al(OH)3   + 3H2S

	
	2)
	Al(OH)3   + 3HCl = AlCl3   +   3H2O

	
	3)
	AlCl3   + 3AgNO3   = 3AgCl +  Al(NO3)3

	
	4)
	Al(OH)3  + 3H+  = Al3+  +  3H2O

	62.
	1)
	FeCl2   + 2NaOH = Fe(OH)2   +  2NaCl

	
	2)
	Fe(OH)2   + H2SO4   = FeSO4   +  2H2O


3)  FeSO4    +  Zn  =  Fe  + ZnSO4
4) Fe(OH)2   + 2H+   = 2H2O +  Fe2+
63.  1)  Cu(NO3)2    +  Na2S  =  CuS  +  2NaNO3
2) 2CuS + 3O2  = 2CuO + 2SO2   3) SO2   + 2H2S = 3S +     2H2O
4)  Cu2+   +  S2–   = CuS
Çàäàíèÿ  òèïà Ñ3
Ïðè îöåíêå îòâåòà ýêñïåðòû ðóêîâîäñòâóþòñÿ êðè- òåðèÿìè, ïðåäñòàâëåííûìè íèæå â òàáëèöå íà ïðèìåðå îòâåòà íà çàäàíèå 1.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	Îïðåäåëåí  ñîñòàâ  âåùåñòâà: AlCl3, õëîðèä  àëþìèíèÿ
Ñîñòàâëåíû  äâà  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèè:
AlCl3 + 3AgNO3 = Al(NO3)3 + 3AgCl; AlCl3  + 3NaOH  = Al(OH)3   + 3NaCl.

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  2  ýëåìåíòà  èç  íà- çâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  1  ýëåìåíò  èç  íà- çâàííûõ âûøå
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	3


2. Cr2(SO4)3, ñóëüôàò õðîìà (III) Cr2(SO4)3 + 3BaCl2 = 3BaSO4 + 2CrCl3
Cr2(SO4)3  + 6NaOH = 2Cr(OH)3   +  3Na2SO4.
3. H2, âîäîðîä. H2   + Cl2  = 2HCl; H2   + S =    H2S.
4. Li,  ëèòèé.  4Li  +  O2   =  2Li2O;  6Li  +  N2   = 2Li3N.
5. Na,  íàòðèé.  2Na  +  O2    =  Na2O2;  2Na  +  2H2O    =
= 2NaOH +  H2.
6. K, êàëèé. K + O2  = KO2; 2K + 2HCl = 2KCl + H2.
7. Ca, êàëüöèé. 3Ca + N2  = Ca3N2; Ca + 2C = CaC2.
8. Mg,  ìàãíèé.  Mg  +  2H2O  =  Mg(OH)2   +  H2;  Mg +
+ 2HCl = MgCl2   +  H2.
9. Al,  àëþìèíèé.  2Al  +  3S  =  Al2S3;  2Al  +  6HCl   =
= 2AlCl3   + 3H2.
10. C, óãëåðîä. 2C + Ca = CaC2; C + O2 = CO2.
11. Si, êðåìíèé. Si + O2   = SiO2. Si + 2S = SiS2.
12.  N2,  àçîò.  N2   +  6Li  =  2Li3N;  N2  +  O2   = 2NO.
13. P, ôîñôîð. 2P + 5S = P2S5; 2P + 5Cl2   = 2PCl5.
14. O2, êèñëîðîä. O2   + 2Na = Na2O2; O2   + 2SO2   = 2SO3.
15. S, ñåðà. S + O2  = SO2; 3S + 2Al = Al2S3.
16. Cl2, õëîð. Cl2  + S = SCl2; 3Cl2 + 2Fe = 2FeCl3.
17. Br2, áðîì. Br2  + H2S = 2HBr + S; Br2 + Ca = CaBr2.
18.  I2, éîä. 3I2   + 2Al = 2AlI3; I2  + H2   =    2HI.
19. Cu, ìåäü. Cu + Cl2  = CuCl2; Cu + S = CuS.
20. Zn, öèíê. 2Zn + O2 = 2ZnO; Zn + H2SO4 (ðàçá.) =
= ZnSO4   + H2.
21. Cr,  õðîì.  2Cr  +  3Cl2     =  2CrCl3;  Cr  +  2HCl       =
= CrCl2  + H2.
22. Fe, æåëåçî. 2Fe + 3Cl2  = 2FeCl3; Fe + H2SO4 (ðàçá.) =
= FeSO4 +  H2.
23. Li2O, îêñèä ëèòèÿ. Li2O + 2HCl = 2LiCl + H2O; Li2O +
+ SO2 = Li2SO3.
24. Na2O, îêñèä íàòðèÿ. Na2O + H2SO4 = Na2SO4 + H2O; Na2O + CO2 = Na2CO3.
25. K2O, îêñèä êàëèÿ. K2O + H2O = 2KOH; K2O +
+ 2HNO3 = 2KNO3 + H2O.
26. CaO, îêñèä êàëüöèÿ. CaO + 2HCl = CaCl2 +  H2O; CaO+ CO2 = CaCO3.
27. BaO, îêñèä áàðèÿ. BaO + 2HNO3 = Ba(NO3)2 + H2O; BaO + H2O =  Ba(OH)2.
28. Al2O3,  îêñèä  àëþìèíèÿ. Al2O3  +  6HCl  =  2AlCl3 +
+ 3H2O; Al2O3  + 2KOH = 2KAlO2  +    H2O.
29. ZnO, îêñèä öèíêà. ZnO + H2SO4 =  ZnSO4  +  H2O; ZnO + 2NaOH + H2O = Na2[Zn(OH)4].
30. Cr2O3, îêñèä õðîìà (III). Cr2O3 + 2Al = Al2O3 + 2Cr; Cr2O3 + 2KOH = 2KCrO2 + H2O.
31. P2O5, îêñèä ôîñôîðà (V). P2O5 + 3H2O =  2H3PO4;  P2O5 + 3CaO = Ca3(PO4)2.
32. SO2,
îêñèä
ñåðû
(IV).
SO2   +
BaO
=
BaSO3; SO2  + 2NaOH = Na2SO3  +  H2O.
33. SO3,
îêñèä
ñåðû
(VI).
SO3   +
H2O
=
H2SO4; SO3  + 2KOH = K2SO4  +  H2O.
34. FeO, îêñèä æåëåçà (II). FeO + 2HCl = FeCl2 + H2O; FeO + 2HNO3  = Fe(NO3)2  +  H2O.
35. CuO, îêñèä ìåäè (II). CuO + 2HCl = CuCl2 + H2O; CuO + 2NaOH + H2O = Na2[Cu(OH)4].
36. NH3,  àììèàê. NH3  +  HCl  =  NH4Cl;  4NH3  +  3O2  =
=  2N2   + 6H2O.
37. K[Al(OH)4] òåòðàãèäðîêñîàëþìèíàò (III) êàëèÿ. K[Al(OH)4] + HCl = KCl + Al(OH)3 + H2O; 2K[Al(OH)4] + 4H2SO4  = K2SO4 + Al2(SO4)3  + 8H2O.
38. Na3[Al(OH)6] ãåêñàãèäðîêñîàëþìèíàò (III) íàòðèÿ. Na3[Al(OH)6] + 3HBr = 3NaBr + Al(OH)3 + 3H2O; Na3[Al(OH)6] + 6HNO3 = 3NaNO3 + Al(NO3)3 + 6H2O.
39. Na3[Cr(OH)6] ãåêñàãèäðîêñîõðîìàò (III) íàòðèÿ. Na3[Cr(OH)6] + 3HCl = + Cr(OH)3 + 3NaCl + 3H2O; 2Na3[Cr(OH)6] + 6H2SO4 = 3Na2SO4 +
+ Cr2(SO4)3  + 12H2O.
40. CaCl2, õëîðèä  êàëüöèÿ.  CaCl2  +  Na2SO4  = CaSO4 + 2NaCl; CaCl2  + 2AgNO3  = Ca(NO3)2 +
+ 2AgCl.
Çàäàíèÿ òèïà À13
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	2
	1
	3
	4
	1
	1
	3
	1
	3
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	2
	4
	1
	3
	4
	2
	2
	2
	2
	3


Çàäàíèÿ òèïà À14
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	2
	3
	4
	1
	3
	1
	1
	1
	4
	3

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	4
	3
	1
	4
	1
	1
	3
	2
	2
	1


Çàäàíèÿ òèïà À15
	¹ çàäàíèÿ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Îòâåò
	4
	1
	2
	3
	3
	1
	4
	2
	1
	2

	¹ çàäàíèÿ
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Îòâåò
	3
	2
	1
	4
	1
	2
	4
	1
	3
	2


Çàäàíèÿ  òèïà Ñ2
Ïðè îöåíêå îòâåòà ýêñïåðòû ðóêîâîäñòâóþòñÿ êðè- òåðèÿìè, ïðåäñòàâëåííûìè íèæå â òàáëèöå íà ïðèìåðå îòâåòà íà çàäàíèå 1.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	1. Ñîñòàâëåíî  óðàâíåíèå  õèìè÷åñêîé  ðåàêöèè: Ba(NO3)2  + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaNO3
2. Ïî  ìàññå  îñàäêà  ñóëüôàòà  áàðèÿ  ðàññ÷èòàíî  åãî
êîëè÷åñòâî  âåùåñòâà,  à  çàòåì  â  ñîîòâåòñòâèè  ñ  óðàâ- íåíèåì  ðåàêöèè  —  êîëè÷åñòâî  âåùåñòâà  è  ìàññà íèòðàòà  áàðèÿ,  ñîäåðæàùåãîñÿ  â  èñõîäíîì  ðàñòâîðå: n(BaSO4)  =  23,3/233  =  0,1  ìîëÿ.
Èç  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèè  ñëåäóåò,  ÷òî  n(BaSO4)  =
=  n(Ba(NO3)2)  =  0,1  ìîëÿ,  òîãäà
m(Ba(NO3)2) = n(Ba(NO3)2)  M(Ba(NO3)2) = 0,1   261    =
= 26,1 ã.
3. Âû÷èñëåíà  ìàññîâàÿ  äîëÿ  íèòðàòà  ñåðåáðà  â  èñ- õîäíîì  ðàñòâîðå:
(Ba(NO3)2)  =  m(Ba(NO3)2)  /  Ìð-ðà  =  26,1  /  300  =
= 0,087, èëè 8,7%.

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  äâà  ïåðâûõ  ýëåìåí- òà èç íàçâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  îäèí  èç  íàçâàííûõ âûøå  ýëåìåíòîâ  (1-é  èëè  2-é)
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé  áàëë
	3


2.
9,5%.
3.
6,3%.
4.
13,8%.
5.
8,4%.
6.
8,5%.
7.
4,2%.
8.
12,7%.
9.
4,1%.
10.  5%.
11.  20 ã.
12.  2,24 ë.
13.  9,7 ã.
14.  19,2 ã.
15.  14,1 ã.
16.  17,6 ã.
17.  9,4 ã.
18.  7,8 ã.
19.  2,7 ã.
20.  2,24 ë.
ÒÐÅÍÈÐÎÂÎ×ÍÛÅ  ÂÀÐÈÀÍÒÛ ÝÊÇÀÌÅÍÀÖÈÎÍÍÎÉ  ÐÀÁÎÒÛ
Âàðèàíò 1
×àñòü 1
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò

	À1
	1
	À9
	1

	À2
	4
	À10
	4

	À3
	3
	À11
	3

	À4
	3
	À12
	1

	À5
	3
	À13
	2

	À6
	1
	À14
	4

	À7
	2
	À15
	4

	À8
	4
	
	


×àñòü 2
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò

	Â1
	24

	Â2
	14

	Â3
	521

	Â4
	413


×àñòü 3
C1.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	Íàïèñàíû  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé,  ñîîòâåòñòâóþùèå  ñõå- ìå ïðåâðàùåíèé:
1. Cr2S3  + 6HCl = 2CrCl3  + 3H2S
2. CrCl3   + 3KOH  = Cr(OH)3 + 3KCl
3.  Cr(OH)3   + 3HNO3   = Cr(NO3)3   +  3H2O
Ñîñòàâëåíî  ñîêðàùåííîå  èîííîå  óðàâíåíèå  äëÿ  âòî- ðîãî ïðåâðàùåíèÿ:
Cr(OH)3   + 3H+  = Cr3+   + 3H2O.

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò  âñå íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	4

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  3  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  2  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíî  1  óðàâíåíèå  ðåàêöèè
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	4


C2.

Îêîí÷àíèå òàáëèöû
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	â èñõîäíîì ðàñòâîðå:
ïî  óðàâíåíèþ  ðåàêöèè  n(Pb(NO3)2)  =  n(PbI2)  = m(PbI2)  /  M(PbI2)  =  9,22  :  461  =  0,02  ìîëÿ m(Pb(NO3)2) = n(Pb(NO3)2)  M(Pb(NO3)2) = 0,02  331 =
= 6,62 ã.
3.  Âû÷èñëåíà  ìàññîâàÿ  äîëÿ  íèòðàòà  ñâèíöà  â  èñõîä- íîì ðàñòâîðå:
(Pb(NO3)2)  =  m(Pb(NO3)2)  /  Ìð-ðà  =  6,62  /  220  =
= 0,03, èëè 3%.

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  äâà  ïåðâûõ  ýëåìåí- òà èç íàçâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  îäèí  èç  íàçâàííûõ âûøå  ýëåìåíòîâ  (1-é  èëè  2-é)
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	3


Ñ3.

Îêîí÷àíèå òàáëèöû
	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  2  ýëåìåíòà  èç  íà- çâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  1  ýëåìåíò  èç  íàçâàí- íûõ âûøå
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	3


Âàðèàíò 2
×àñòü 1
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò

	À1
	2
	À9
	4

	À2
	3
	À10
	3

	À3
	2
	À11
	3

	À4
	4
	À12
	1

	À5
	2
	À13
	2

	À6
	1
	À14
	2

	À7
	4
	À15
	1

	À8
	3
	
	


×àñòü 2
	¹ çàäàíèÿ
	Îòâåò

	Â1
	15

	Â2
	12

	Â3
	125

	Â4
	413


×àñòü 3
C1.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	Íàïèñàíû  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé,  ñîîòâåòñòâóþùèå  ñõå- ìå ïðåâðàùåíèé:
1. CaO  +  2HCl  =  CaCl2   + H2O
2. CaCl2  + 2AgNO3  = 2AgCl +  Ca(NO3)2
3. Ca(NO3)2  + Na2SO3  = CaSO3+ 2NaNO3.
Ñîñòàâëåíî  ñîêðàùåííîå  èîííîå  óðàâíåíèå  äëÿ òðåòüåãî ïðåâðàùåíèÿ:
Ca2+  + SO3
= CaSO3.
2–

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	4

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  3  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  2  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèé
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíî  1  óðàâíåíèå  ðåàêöèè
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé áàëë
	4


Ñ2.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	1. Ñîñòàâëåíî  óðàâíåíèå  ðåàêöèè: Pb(NO3)2  + K2S = PbS
+ 2KNO3.
2. Ðàññ÷èòàíî  êîëè÷åñòâî  âåùåñòâà  ñóëüôèäà  ñâèíöà,
à òàêæå êîëè÷åñòâî âåùåñòâà è ìàññà íèòðàòà ñâèí- öà,  ñîäåðæàùåãîñÿ  â  èñõîäíîì  ðàñòâîðå:  ïî  óðàâíå- íèþ ðåàêöèè n(Pb(NO3)2) = n(PbS); n(PbS) =
=  m(PbS)  /  M(PbS)  =  23,9  :  239  =  0,1  ìîëü.
m(Pb(NO3)2)  =  n(Pb(NO3)2)    M(Pb(NO3)2)  =  0,1    331 =
= 33,1 ã.
3. Âû÷èñëåíà  ìàññîâàÿ  äîëÿ  íèòðàòà  ñâèíöà  â  èñõîä- íîì ðàñòâîðå:
(Pb(NO3)2)  =  m(Pb(NO3)2)  /  Ìð-ðà  =  33,1  /  150  =
=  0,221  èëè  22,1%  (c  ó÷åòîì  îêðóãëåíèÿ).

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  äâà  ïåðâûõ  ýëåìåí- òà èç íàçâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  îäèí  èç  íàçâàííûõ âûøå  ýëåìåíòîâ  (1-é  èëè  2-é)
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé  áàëë
	3


Ñ3.
	Ýëåìåíòû îòâåòà
(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)

	Îïðåäåëåí  ñîñòàâ  âåùåñòâà:
1. CaBr2   —  áðîìèä  êàëüöèÿ. Ñîñòàâëåíû  äâà  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèè:
2. CaBr2  + 2AgNO3   = Ca(NO3)2   +  2AgBr
3. CaBr2  + Na2CO3  = CaCO3 + 2NaBr.

	Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ
	Áàëëû

	Îòâåò  ïðàâèëüíûé  è  ïîëíûé,  âêëþ÷àåò âñå  íàçâàííûå  ýëåìåíòû
	3

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàíû  2  ýëåìåíòà  èç  íà- çâàííûõ âûøå
	2

	Ïðàâèëüíî  çàïèñàí  1  ýëåìåíò  èç  íàçâàí- íûõ âûøå
	1

	Âñå  ýëåìåíòû  îòâåòà  çàïèñàíû  íåâåðíî
	0

	Ìàêñèìàëüíûé  áàëë
	3
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Ïðè   âûïîëíåíèè   çàäàíèé   ýòîé   ÷àñòè   (À1—À15)   èç   ÷åòûðåõ ïðåäëîæåííûõ  âàðèàíòîâ  âûáåðèòå  îäèí  âåðíûé.  Â  áëàíêå  îò- âåòîâ  ¹  1  ïîä  íîìåðîì  âûïîëíÿåìîãî  âàìè  çàäàíèÿ  ïîñòàâüòå çíàê  «×»  â  êëåòî÷êå,  íîìåð  êîòîðîé  ñîîòâåòñòâóåò  íîìåðó  âû- áðàííîãî  âàìè  îòâåòà.





Îòâåòîì  ê  çàäàíèÿì  ýòîé  ÷àñòè  (Â1—Â4)  ÿâëÿåòñÿ  ïîñëåäîâà- òåëüíîñòü  öèôð,  êîòîðûå  ñëåäóåò  çàïèñàòü  â  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  1 ñïðàâà   îò   íîìåðà   ñîîòâåòñòâóþùåãî   çàäàíèÿ,   íà÷èíàÿ   ñ   ïåð- âîé  êëåòî÷êè,  áåç  ïðîáåëîâ,  çàïÿòûõ  è  äðóãèõ  äîïîëíèòåëüíûõ ñèìâîëîâ.  Êàæäûé  ñèìâîë  ïèøèòå  â  îòäåëüíîé  êëåòî÷êå  â  ñî- îòâåòñòâèè  ñ  ïðèâåäåííûìè  â  áëàíêå  îáðàçöàìè.





Ïðè  âûïîëíåíèè  çàäàíèé  Â1  è  Â2  èç  ïðåäëîæåííîãî  ïåðå÷íÿ îòâåòîâ  âûáåðèòå  äâà  ïðàâèëüíûõ  è  çàïèøèòå  öèôðû,  ïîä  êî- òîðûìè  îíè  óêàçàíû.





Ïðè  âûïîëíåíèè  çàäàíèé  B3—B4  ê  êàæäîìó  ýëåìåíòó  ïåðâîãî ñòîëáöà  ïîäáåðèòå  ñîîòâåòñòâóþùèé  ýëåìåíò  èç  âòîðîãî  ñòîë- áöà.  Âûáðàííûå  öèôðû  çàïèøèòå  ïîä  ñîîòâåòñòâóþùèìè  áóê- âàìè  â  òàáëèöó.  Öèôðû  â  îòâåòå  ìîãóò  ïîâòîðÿòüñÿ.








Íå  çàáóäüòå  ïåðåíåñòè  âñå  îòâåòû  â  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  1.





Äëÿ  îòâåòîâ  íà  çàäàíèÿ  C1—C3  èñïîëüçóéòå  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  2. Çàïèøèòå  ñíà÷àëà  íîìåð  çàäàíèÿ  (Ñ1,  C2  èëè  Ñ3),  à  çàòåì  ðàç- âåðíóòûé  îòâåò  íà  íåãî.  Îòâåòû  çàïèñûâàéòå  ÷åòêî  è  ðàçáîð-


÷èâî.





3	3  3





Ïðè   âûïîëíåíèè   çàäàíèé   ýòîé   ÷àñòè   (À1—À15)   èç   ÷åòûðåõ ïðåäëîæåííûõ  âàðèàíòîâ  âûáåðèòå  îäèí  âåðíûé.  Â  áëàíêå  îò- âåòîâ  ¹  1  ïîä  íîìåðîì  âûïîëíÿåìîãî  âàìè  çàäàíèÿ  ïîñòàâüòå çíàê  «×»  â  êëåòî÷êå,  íîìåð  êîòîðîé  ñîîòâåòñòâóåò  íîìåðó  âû- áðàííîãî  âàìè  îòâåòà.





Îòâåòîì  ê  çàäàíèÿì  ýòîé  ÷àñòè  (Â1—Â4)  ÿâëÿåòñÿ  ïîñëåäîâà- òåëüíîñòü  öèôð,  êîòîðûå  ñëåäóåò  çàïèñàòü  â  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  1 ñïðàâà   îò   íîìåðà   ñîîòâåòñòâóþùåãî   çàäàíèÿ,   íà÷èíàÿ   ñ   ïåð- âîé  êëåòî÷êè,  áåç  ïðîáåëîâ,  çàïÿòûõ  è  äðóãèõ  äîïîëíèòåëüíûõ ñèìâîëîâ.  Êàæäûé  ñèìâîë  ïèøèòå  â  îòäåëüíîé  êëåòî÷êå  â  ñî- îòâåòñòâèè  ñ  ïðèâåäåííûìè  â  áëàíêå  îáðàçöàìè.





Ïðè  âûïîëíåíèè  çàäàíèé  Â1  è  Â2  èç  ïðåäëîæåííîãî  ïåðå÷íÿ îòâåòîâ  âûáåðèòå  äâà  ïðàâèëüíûõ  è  çàïèøèòå  öèôðû,  ïîä  êî- òîðûìè  îíè  óêàçàíû.





Ïðè  âûïîëíåíèè  çàäàíèé  B3—B4  ê  êàæäîìó  ýëåìåíòó  ïåðâîãî ñòîëáöà  ïîäáåðèòå  ñîîòâåòñòâóþùèé  ýëåìåíò  èç  âòîðîãî  ñòîë- áöà.  Âûáðàííûå  öèôðû  çàïèøèòå  ïîä  ñîîòâåòñòâóþùèìè  áóê- âàìè  â  òàáëèöó.  Öèôðû  â  îòâåòå  ìîãóò  ïîâòîðÿòüñÿ.








Íå  çàáóäüòå  ïåðåíåñòè  âñå  îòâåòû  â  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  1.





Äëÿ  îòâåòîâ  íà  çàäàíèÿ  C1—C3  èñïîëüçóéòå  áëàíê  îòâåòîâ  ¹  2. Çàïèøèòå  ñíà÷àëà  íîìåð  çàäàíèÿ  (Ñ1,  C2  èëè  Ñ3),  à  çàòåì  ðàç- âåðíóòûé  îòâåò  íà  íåãî.  Îòâåòû  çàïèñûâàéòå  ÷åòêî  è  ðàçáîð-


÷èâî.
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Ýëåìåíòû îòâåòà


(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)





Ñîñòàâëåíî  óðàâíåíèå  ðåàêöèè: Pb(NO3)2 + 2KI = PbI2 + 2KNO3


Ðàññ÷èòàíû êîëè÷åñòâî âåùåñòâà è ìàññà íèòðàòà ñâèíöà,  ñîäåðæàùåãîñÿ





Ýëåìåíòû îòâåòà


(äîïóñêàþòñÿ èíûå ôîðìóëèðîâêè îòâåòà, íå èñêàæàþùèå åãî ñìûñë)





Îïðåäåëåí  ñîñòàâ  âåùåñòâà:


AlCl3   —  õëîðèä  àëþìèíèÿ. Ñîñòàâëåíû  äâà  óðàâíåíèÿ  ðåàêöèè:


AlCl3   + 3AgNO3   = Al(NO3)3   + 3AgCl


AlCl3   + 3NaOH  = Al(OH)3  + 3NaCl.








